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MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti 

Yıldız, yeni bir ana-
yasa gibi yeni bir 

infaz kanunu konu-
sunda da toplumda 

büyük bir mutabakat 
olduğunu söyledi. 

İNFAZ EŞITLIĞI IÇIN
İyi bir infaz rejimi olmadan adaletin 
tam sağlanamayacağını belirten Yıldız, 

“TBMM öncelikle hâkim, savcı, avukat 
gibi uygulayıcıların yanında hükümlülerin 
de anlayabileceği karmaşık olmayan, 
sade, infaz eşitliğini ve adaletini sağlaya-
cak, cezasızlık algısına sebep olmayacak, 
sık sık değiştirmeye ihtiyaç duyulmaya-
cak bir infaz kanunu yapmalıdır” dedi. 

YENİ ANAYASA ERTELENEMEZ 
MHP Hukuk ve Seçim İşleri Genel Baş-
kan Yardımcısı Feti Yıldız, “Bununla 

birlikte, yeni anayasa hukuki bir reformla 
birlikte Türkiye’nin geleceğini şekillen-
direcektir. Türkiye’nin milli kimliğini, 
coğrafi bütünlüğünü ve siyasi birliğini her 
yönüyle koruyacak güçlü bir yeni ana-
yasal çerçeveye kavuşmamız daha fazla 
ertelenemez” ifadelerini kullandı. l 09

FENERBAHÇE
AĞIR YARA ALDI   l 14

Cumhurbaşkanı Sayın Erdoğan, geçtiğimiz 
günlerde katıldığı KADEM toplantısında, 
“Türkiye bir kâbusa doğru gidiyor. Ana-
dolu’daki Türk nüfusu hızla azalıyor. Nü-

fusun azalması, savaştan çok daha ciddi bir teh-
dittir. Pek çok aile, 25-30 yaşına gelen çocuklarını 
evlenmeye ikna edemiyor” diyerek, gerçekten 
çok önemli bir sosyolojik soruna dikkat çekmiştir.

Bu meselenin ortaya çıkmasında birçok 
etken bulunmaktadır. Günümüz toplumunda 
aile yapısının bozulması, ekonomik zorlukların 
artması ve bireylerde çoğalan gelecek kaygısı, 
evlilik müessesesini olumsuz şekilde etkile-
mektedir. Sayın Erdoğan’ın, 25-30 yaşına gelmiş 
bireylerin evlenmemesine dikkat çekmesi son 
derece doğru ve yerindedir. Fakat özellikle son 
yıllarda yeni evliliklerde boşanma oranları da 
ciddi şekilde artmıştır. Bu durumu bazıları eko-
nomik gerekçelere bağlayabilir, ancak zengin 
ailelerin çocuklarında da benzer oranların yük-
sek olması, meselenin yalnızca ekonomik fak-
törlerle açıklanamayacağını gösteriyor. Ailenin 
kutsallığı korunmadığı sürece, yeni nesil de bu 
kutsallığı yaşatmak konusunda yeterli hassasi-
yet göstermemektedir. Aile olmanın temel özel-
likleri korunmazsa, sağlıklı nesillerin yetişmesi 
mümkün olmayacaktır. “Oğlan babadan görür at 
oynatmasını, kız anadan görür sofra donatması-
nı” sözü, aslında anlatmak istediğimiz bu konuyu 
en güzel şekilde özetlemektedir.

Aile kutsallığının bozulmuş olduğu o kadar 
açık ki, her gün Türkiye’nin çeşitli yerlerinden 
gelen iğrenç haberler ve yaşanan olaylar, içinde 
bulunduğumuz vahim durumu açıkça yansıt-
maktadır. Kayseri’de yaşanan damat-kaynana 
olayı ve Türkiye’nin konuştuğu Mattia Ahmet 
Minguzzi cinayetindeki katillerden birinin doğum 
belgesinin dahi olmaması, ailenin kutsallığının 
geldiği noktayı somut bir şekilde gözler önüne 
sermektedir. Binlerce benzer örnek verilebilir.

Bu nedenle, ülkemizin ahlaklı ve şuurlu ne-
siller yetiştirme seferberliğine ihtiyacı vardır. 
Elbette bunun yanında Türkiye’nin ekonomik 
olarak düzlüğe çıkması da büyük bir önem ta-
şımaktadır. Bu etkenlerin düzelmesiyle birlikte 
sağlıklı aileler oluşursa, Türkiye’nin nüfusu da 
artacak ve gençleşecektir.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, çok önemli bir ko-
nuya değindiği gibi, bu meselenin çözümü için 
gerekli önlemleri bir an önce almalıdır. Türkiye’nin 
birçok alanındaki meselesini çözen bu irade, sos-
yal, kültürel ve ekonomik tüm önlemleri alarak 
tarihe geçecek bir iz bırakacaktır.

Türkiye, yarınlarda beka meselesi haline ge-
lecek genç Türk nüfusunu artırmazsa, dünyanın 
kendi arasındaki mücadelelerinde gerçekten 
büyük sıkıntılar yaşayabiliriz. Yarınlarda her alan-
daki üretimi sağlayacak genç nüfusun çokluğu 
belirleyici olacaktır. Bu nedenle, bu ihtiyacı karşı-
lamak için gerekli tedbirler bir an önce artırılmalı-
dır. Türk nüfusu, Türk milletinin vatanını ve gele-
ceğini koruması açısından hayati önem taşımak-
tadır. Cumhurbaşkanı Erdoğan bunun farkında bir 
devlet adamı olarak, sorumluluk sahibi herkese 
bu meselenin çözümü için talimat vermelidir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 2022 yılındaki 
konuşmasında, “Biz gelecek nesillere her anlam-
da güvenceye kavuşturulmuş bir vatan, bir millet, 
bir devlet emanet etmekle mesul ve mezunuz. 
Biz il sayısı 100 olan, nüfusu da 100 milyona 
ulaşmış bir Türkiye’yi hedefliyoruz” diyerek çok 
geniş çaplı bir vizyonu yansıtmıştı. “100 milyon-
luk Türkiye” hedefi, geleceğe dair kaygılarımızı 
da ortadan kaldıracaktır. Bu hedefin zemini bir an 
önce oluşturulmalıdır.

Türkiye’nin ilk yerli ve milli haberleşme uydusu 
Türksat 6A, bugün hizmete alınıyor. Ulaştırma 

ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Türksat 
6A’nın hizmete alınmasıyla uydularımızın kap-

sama alanı 5 milyar kişiye ulaşacak, uydu en az 
15 yıl hizmet verecek. Türksat’ın hizmet ver-

diği alan Hindistan, Tayland, Malezya ve 
Endonezya’yı kapsayacak şekilde 

genişleyecek” dedi. l 09 iRTiFA REKORU KIRDI
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ (TUSAŞ) tarafından 
geliştirilen insansız hava aracı AKSUNGUR, milli motor 

TEI-PD170 ile 40 bin feet yüksekliğe çıkarak irtifa rekoru 
kırdı. Çeşitli faydalı yüklerle ve yeni yeteneklerle donatılan 
AKSUNGUR, geçen hafta ASELSAN üretimi LGK81 ve LGK82 
mühimmatları ile hedefi tam isabetle vurmuştu. l 06 

TURKSAT 6A 
HiZMETE GiRiYOR

YPG’YE KARSI 
YAZ HAREKÂTI  
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD’nin, özellikle Suriye’de yıllardar maddi, ma-
nevi destek verİp büyüttüğü terör örgütü PKK/YPG konusundaki tutumuna 
karşı bu yaz, kapsamlı bir diplomatik kampanya başlatacaklarını söyledi. 

AK Partili milletvekillerine ABD’nin 
Orta Doğu politikasını değerlendiren 

Fidan, “ABD, İsrail’in güvenliğini mer-
keze alan bir Orta Doğu vizyonuyla ha-
reket ediyor. Bu yılın ikinci yarısında 
Körfez ülkeleriyle savunma işbirlikle-
rimizi artırıp, ABD’nin PKK/YPG konu-
sundaki ikircikli tutumuna karşı kap-
samlı bir diplomatik kampanya başla-
tıyoruz” ifadelerini kullandı.

DİPLOMATİK KAMPANYA 

ABD ve İsrail’in Filistinlilere yönelik 
tehcir tutumunu da eleştiren Fidan, 

“Gönüllü çıkışın Mısır ve Ürdün’e yö-
nelmesini kimse istemiyor. Bu iki ülke 
de en baştan buna karşı çıktılar. İsrail 
ve Amerika, Afrika ve Asya-Pasifik ül-
kelerine yöneldi. ‘Filistinlileri alır mısı-
nız?’ diye soruyorlar. Şu ana kadar cid-
di bir destek verilmedi ama bazı çıkış-
lar oluyor” diye konuştu. l 08

FİLİSTİNLİLERE TEHCİR

Türkiye, terör örgütünü destekleyen ABD için harekete geçiyor 

TURKiYE 
iCiN 

FIRSAT

ABD-Çin arasındaki ticaret savaşlarının, gümrük 
tarifelerini aşıp, teknoloji, üretim zincirleri ve küre-

sel lojistik merkezleri üzerinde bir rekabete dönüştü-
ğünü belirten Fidan, “Bu, Türkiye için bir fırsata dönü-
şebilir. Avrupa’ya yakınlık, üretim kabiliyeti ve lojistik 
avantajlarımız nedeniyle  birçok Batılı firma tedarik 
zincirlerini Türkiye’ye kaydırmayı düşünüyor” dedi. 

Hastanelerde planlı 
sezaryene son

Yeni hedef, 4’lü bağımsız pist

SURUCU AFFI YOK

Milli Eğitim Bakanlığı, hazırladığı et-
kinliklerle, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 

ve Çocuk Bayramı ile TBMM’nin açılışı-
nın 105. yıl dönümünün ‘şenlik’ hava-
sında kutlanmasını sağlayacak. İlk kez 
çocukların görüş ve önerileriyle hazır-
lanan kutlamalar kapsamında bilimden 
sanata kadar birçok kategoride atölye 
ve şenlikler düzenlenecek. l 03

Tüm özel sağlık kuruluşlarını kapsa-
yan yeni yönetmeliğe göre, tıp merke-

zinde planlı sezaryen yapılamayacak. 
Normal doğum yaptırılmak istenmesi 
hâlinde doğum ünitesi yapılması mecbu-
ri olacak. Ameliyathanesi bulunmayan 
tıp merkezinde doğum ünitesi kurulma-
sına izin verilmeyecek. Elektronik kayıt 
ve bildirim zorunlu olacak. l 06

İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, dün itibarıyla 

ehliyeti geçici olarak 
geri alınıp teslim edil-
meyen sürücü sayısının 
689 bin 946 olduğunu 
bildirdi. “Bizim derdimiz 
işlem yapmak değil, ka-
zaları önlemek, ocakla-

rın sönmesine engel olmak” diyen Yerlika-
ya, sürücü affı konusunun kesinlikle gün-
demlerinde olmadığını belirtti. l 07

Aksi hâlde ABD Başkanı Trump’ın ‘Gazzelile-
ri sürgün planının’ gerçekleştirilmesinin 

mümkün olmadığını belirten Netanyahu, temel 
hedeflerinin, ‘gönüllü göç’ adı altında Gazze’de-
ki Filistinlileri başka ülkelere sürgün etmek ol-
duğunu söyledi. Netanyahu, İran’a saldırmak 
ve bu ülkenin ‘nükleer silah elde etmesini en-
gellemekte’ de kararlı olduklarını belirtti. l 10

İstanbul Havalimanı İşletmecisi İGA, per-
şembe günü başlatılan eş zamanlı üçlü ba-

ğımsız pist operasyonunun ardından yeni he-
defin eş zamanlı dörtlü bağımsız pist olduğunu 
duyurdu. İGA’dan yapılan açıklamada, “Önü-
müzdeki dönemde dörtlü operasyonları hayata 
geçirmeyi hedefliyoruz. Mevcut altyapımız bu 
kapasiteye şimdiden hazır” denildi.  l 05

Sağlık Bakanlığı, normal doğumu teşvik için 
önemli bir adım attı. Özel sağlık kuruluş-
larında tıbbi zorunluluk bulunmayan planlı 
sezaryen doğumlara artık izin verilmeyecek.

KAPINIZ ÇALINMADAN
VERGiNiZi ÖDEYiN l 05

23 NiSAN 
TAM BiR SENLiK OLACAK

SAVAS VE iSGAL
HiC BiTMEYECEK
İsrail Başbakanı Netanyahu, Gazze’deki saldırıları ve işgali tama-
men sona erdirecek bir anlaşmayı kabul etmeyeceklerini açıkladı.

AMERiKA’DAN
RUSYA’YA JEST

ABD Başkanı Do-
nald Trump’ın, Rus-

ya’nın 2014 yılında iş-
gal ettiği Ukrayna’ya 
ait Kırım’ı, Rus toprağı 
olarak görmeye hazır 
olduğu ileri sürüldü. Moskova ile Kiev 
arasında yapılacak geniş kapsamlı 
barış anlaşmasının parçası olarak 
ABD’nin, Rusya’nın Kırım üzerindeki 
kontrolünü tanıyacağı belirtildi. l 11
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Antalya'da 'küçük rehberler' 
kentin simgelerini tanıtıyor

Türkiye, halk oyunlarında
uluslararası arenada 
söz sahibi olmak istiyor

Antalya'nın Muratpaşa İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce 
yürütülen proje çerçevesinde, Başöğretmen Atatürk 

Ortaokulu, Dumlupınar Ortaokulu ve Faruk Tugayoğlu 
Ortaokulunda ağırlıklı yabancı dil eğitimi gören 624 öğrenci, 
kentin turistik mekânlarındaki ziyaretçilere yabancı dilde 
bilgilendirme yapıyor. Bu kapsamda Karaalioğlu Parkı'nda 
buluşan öğrenciler, gruplar hâlinde tarihi yapıların yanında 
durarak, ziyaretçileri kentin simgelerini İngilizce, Almanca 
ve Rusça anlattı. İlçe Milli Eğitim Müdürü Mustafa Coşkunsu, 
yaptığı açıklamada, proje sayesinde öğrencilerin sosyal 
bireyler olmalarını ve dil gelişimlerine katkı sağlamayı 

amaçladıklarını söyledi. Projenin gelecek senelerde de 
devam edeceğini belirten Coşkunsu, şunları kaydetti: "Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli Erdem-Değer-Eylem programı 
çerçevesinde öğrencilerin okullarda öğrendikleri bilgileri, 
kazandıkları edinimleri hayata geçirmelerini hedefliyoruz. 
Öğrencileri hafta sonlarında ekranlardan uzaklaştırmayı 
ve sosyalleşmelerini sağlamayı hedefliyoruz. İlçemizin 
tarihi dokusunu, doğal güzelliklerini tanımalarını ve ziyaret 
eden turistlere bilgilerini yabancı dilde anlatmalarını 
hedefliyoruz. Projenin Türkiye çapında da iyi bir uygulama 
örneği olmasını umuyoruz."

Türkiye Halk Oyunları Federasyonu Başkanı 
Hüseyin Güler, uluslararası şampiyonalara ev 

sahipliği yapacaklarını belirterek, "Dünya Halk Oyunları 
Federasyonu"nu kurma hedefiyle bu alanda söz sahibi ülke 
olmak istediklerini söyledi. Güler,  hazırladıkları projeleri 
gerçekleştirmek için ekip halinde çalıştıklarını belirtti. Geçen 
hafta Endonezya Cumhurbaşkanı Prabowo Subianto'nun 
ziyaretinde Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde 300 kişilik 
ekiple 32 dakikalık gösteri sunduklarını ifade eden Güler, 
"Sayın Cumhurbaşkanımız ve devlet erkanımız bizi tebrik 
etti. Biz de hem kulüplerimize hem de dansçı çocuklarımıza 

katkı olması için bu tür faaliyetlerimizi devam ettireceğiz" 
diye konuştu. Güler, federasyonun uluslararası yarışmalarda 
söz sahibi olmayı hedeflediğini dile getirerek, bu kapsamda 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı ile paydaş organizasyonlar gerçekleştir-
diklerini söyledi. Paydaşlarla yoğun şekilde çalışmalara 
devam ettiklerini anlatan Güler, "Haftaya 16 ilde grup 
yarışmalarımız var. 8 Temmuz'da 20 ülkenin katıldığı 
dünya şampiyonası var. 2026'da da 50 ülkenin katıldığı 
halk oyunları olimpiyatı yapılacak. Her iki şampiyonayı da 
ülkemizde, İstanbul'da gerçekleştireceğiz" dedi.

rzurum’un İspir ilçe-
sinde yer alan, tarihi 

hafızası güçlü Çörmeli 
Vadisi, kadim medeni-

yetlere ev sahipliği yapan kimliğiyle 
önemli bir buluşmaya sahne oldu. 
Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (EİT) 
2025 Erzurum Turizm Başkenti 
programı kapsamında düzenlenen 
toplantı, Çoruh Nehri’nin doğduğu 
bu eşsiz coğrafyada, Erzurum’un 
geleceğine dair stratejik mesajların 
verildiği bir platforma dönüştü.

Toplantı, EİT Erzurum Turizm 

Başkenti Koordinatörü Sayın 
Muharrem ÇIĞLIK’ın ev sahipliğin-
de; Erzurum Valisi Sayın Mustafa 
Çiftci, AK Parti Erzurum İl Başkanı 
Sayın İbrahim Küçükoğlu, Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sek-
reteri Sayın Zafer Aynalı, Atatürk 
Üniversitesi Rektörü, Jandarma 
Bölge Komutanı, kaymakamlar, 
kurum müdürleri, akademisyenler, 
ilçe belediye başkanları, mahalle 
muhtarları ve bölge halkının yoğun 
katılımıyla gerçekleşti.

Programın merkezinde, başta 

Çoruh Vadisi, Kaçkar Dağları ve çev-
resinin sahip olduğu eşsiz doğal ve 
kültürel potansiyel yer aldı. Çoruh 
Nehri’nin yalnızca bir su kaynağı 
değil, aynı zamanda bir medeniyet 
taşıyıcısı, kültürel rota ve kalkınma 
dinamiği olduğu vurgulandı.

Muharrem Çığlık, bölgeyi Erzu-
rum’un küresel turizm vizyonunun 
başlangıç noktası olarak tanım-
layarak, “Çörmeli Vadisi yalnızca 
doğasıyla değil, taşıdığı hafızayla 
da dünyaya anlatılması gereken bir 
mirastır” dedi.

Çoruh’un doğduğu, tarihî Çörmeli Vadisi’nde bir araya 
gelen devlet erkânı, akademi, belediye başkanları ve 
yerel temsilciler; EİT Turizm Başkenti Erzurum projesi 
kapsamında, kadim vadilerden uluslararası turizm viz-
yonuna açılan güçlü bir kalkınma iradesi ortaya koydu.

CÖRMELi VADiSi
ERZURUM TURIZMINE STRATEJIK YOL HARITASI:
'BÖLGENIN  
KALKINMASINA 
YÖNELIK ÖNEMLI 
BIR HAMLEDIR'

Vali Mustafa Çiftci konuşmasında, “EİT 
Turizm Başkenti Erzurum organizasyonu, 

bölgenin ve ülkenin kalkınmasına yönelik 
önemli bir hamledir. İl olarak bunu bir fırsata 
dönüştürmek bizim yegâne gayretimizdir. Bu 
bir kalkınma seferberliğidir,” diyerek sürece 
verdikleri önemi vurguladı. AK Parti Erzurum 
İl Başkanı İbrahim Küçükoğlu, “Cumhurbaşka-
nımızın ve hükümetimizin Erzurum’a bu proje 
ile kazandırdığı büyük bir vizyon var. Biz de 
siyasi kanat olarak, Cumhur İttifakı adına bu 
vizyonun arkasındayız, destekçisiyiz” şeklinde 
konuştu. Erzurum Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreteri Zafer Aynalı ise, “Belediye olarak 
tüm imkânlarımızla bu projenin merkezindeyiz. 
Bu bir fırsattır, aynı zamanda geleceğe dönük 
bir kalkınma modelidir. Yarınlarda Erzurum, 
Türk Dünyası’nın parlayan yıldızı olacaktır” 
ifadelerini kullandı. Toplantının gündeminde 
ayrıca 26 Nisan’daki Cumhurbaşkanı Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Erzurum ziyareti ile 
Palandöken İş Dünyası Forumu da yer aldı. 
Bu organizasyonların Erzurum’a sağlayacağı 
kazanımlar, bölgesel kalkınma perspektifiyle 
değerlendirildi. Toplantıya katılan ilçe belediye 
başkanları, mahalle muhtarları ve vatandaşlar, 
taleplerini doğrudan yetkili isimlere iletme 
fırsatı bulurken, çözüm odaklı yaklaşımlar 
ve ortak akılla ilerleme iradesi dikkat çekti. 
Sonuç olarak, bu anlamlı buluşma; Erzurum’un 
yalnızca şehir merkezinden ibaret olmadığını, 
tarihi vadileri, doğal zenginlikleri ve yerelden 
yükselen vizyonuyla, uluslararası turizmde söz 
sahibi olabilecek güçlü bir şehir olduğunu bir 
kez daha ortaya koydu.

E

Havaların ısınması ve ilkbaharın 
gelmesiyle sarıçam ormanlarında kış 

uykusundan uyanan bozayılar, 4 aylık uyku 
sonrası yuvalarından çıkıp Sarıkamış ilçe 
merkezindeki çöp konteynerleri ve şehir 
çöplüğünde yiyecek aramaya başladı. Ormana 
yakın mahallelerde evlere kadar gelen ayılar, 
yöre halkını tedirgin ediyor. Bu dönemde 
bozayıların "uyku sersemi" olduğunu belirten 
uzmanlar, ayıların yiyecek arayışına çıktığı için 
daha hırçın olabileceğini ifade ediyor. Yavrulu 
ayıların daha tehlikeli olduğunu vurgulayan 
uzmanlar, olumsuz sonuçlarla karşılaşmamak 
için vatandaşlara ayıları gördükleri bölgeden 
uzaklaşmaları uyarısında bulundu. Kafkas 
Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dekanı, Yaban 

Hayvanı Hastalıkları ve Ekoloji Ana Bilim Dalı 
Başkanı Prof. Dr. Mete Cihan, kış uykusundan 
uyanan ayıların zarar görmemesi gerekti-
ğini söyledi. İnsanların ormanlık alanlara 
girerek ayıların habitatını daralttığını ve bazı 
yiyecekleri topladığını, bu nedenle aç ayıların 
da yerleşim yerlerine indiğini belirten Cihan, 
yerleşim yerlerine indiklerinde de insanlarla 
karşılaşabildiğini anlattı. Yerleşim yerlerine 
gelen ayılardan vatandaşların uzak durması 
gerektiğine işaret eden Prof. Dr. Cihan, şöyle 
devam etti: "Ayıların koku alma duyuları çok 
güçlüdür. Yiyecek kokusu aldıkları zaman 
oraya gelirler, geldikleri zaman da insanlarla, 
evcil hayvanlarla karşılaşıyor, bunlara zarar 
verebiliyorlar. Ayılar insanlara pek zarar vere-

cek hayvanlar değil, utangaç hayvanlardır ama 
insanlar bunlara yaklaştığı zaman saldırabili-
yorlar. Ayılar kendilerine bir zarar gelebilir diye 
hareket ediyor." Cihan, şunları kaydetti: "Ayılara 
hiç yaklaşmayacağız, öz çekim yapmayacağız, 
taş atmayacağız, bunları atarsak insanlar zarar 
görebilir. Mümkünse ayı görüldüğü zaman 
üstüne gitmeyeceğiz, gitmesini bekleyeceğiz. 
Ormana gidildiğinde de sürekli ses çıkartma-
mız lazım çünkü bunlar utangaç hayvanlardır, 
ses duydukları zaman kaçarlar. İnsanlara 
saldırma eğilimleri yok, yavrusu varsa saldırma 
eğilimindedir çünkü biz yanına gitmişizdir. 
İnsanların bunlardan uzaklaşması gerekiyor. 
En doğrusu ayıların habitatına zarar vermezsek 
onlar da bizim yaşam alanımıza gelmez."

Badem ağaçlarının çiçek açma-
sıyla baharın tonlarına bürünen 

Van Gölü'ndeki Akdamar Adası'nda 
düzenlenen "3. Badem Çiçeği Festi-
vali" devam ediyor. Valilik, Büyük-
şehir Belediyesi, İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü, Doğu Anadolu Kalkınma 
Ajansı, Van Ticaret ve Sanayi Odası 
ile Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi 
iş birliğiyle düzenlenen festivalde 
üçüncü gününde renkli görüntüler 
oluştu. Edremit ve Gevaş ilçelerin-
den teknelerle adaya taşınan yerli 
ve yapancı turistler, yeşille mavinin 
buluştuğu, rengarenk çiçeklerin 
açtığı adada dolaştı, yüzlerce fo-
toğrafsever, foto safari kapsamında 
ada ve üzerindeki tarihi mekânların 
fotoğraflarını çekti. Batman'dan 
gelen Nazlı Yıldız,  Akdamar 
Adası'na ilk kez geldiğini söyledi. 
Van'ın doğasına ve tarihi yapılarına 
hayran kaldığını belirten Yıldız, 
"Sabah saatlerinde adaya ulaştık. 
Güzel zaman geçiriyoruz. Burası çok 
güzel bir yer. Herkesi buraya davet 
ediyorum. Muazzam bir manzarası, 
muhteşem bir havası var" dedi. 
Ordu'dan gelen Mustafa Ürel ise 
Van'da birçok güzelliğe katıldıklarını 
dile getirerek, "Burada eğleniyoruz, 
güzel vakit geçiriyoruz. Yeni yerler 
ve Akdamar Adası'nı görme fırsatı 
bulduk. Çok eğleniyoruz. Etkinliği 
düzenleyenlere teşekkür ederim” 
diye konuştu.

'3. Akdamar 
Adası Badem 
Çiçeği Festivali' 
devam ediyor

Kars'ın Sarıkamış ilçesinde ilkbaharın gelmesiyle kış uykusun-
dan uyanan, yiyecek bulmak için yerleşim yerlerine inen boza-
yıların saldırısına karşı uzmanlar yörede yaşayanları uyardı.

Elazığ'da üniversite öğren-
cileri, çeşitli etkinlikler 
düzenleyerek anaokulu 

öğrencilerinde çevre bilin-
ci oluşmasını sağlıyor.

Türkiye'nin farklı bölgelerin-
den Elazığ'a gelerek üniversite 

okuyan ve Harput Kız Öğrenci 
Yurdu'nda kalan 40 öğrenci, ana 
sınıfına giden çocuklarda çevre 
bilinci oluşturmak için "Geleceğe 
Nefes, İnsanlığa Nefes Projesi"ni 
başlattı.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü-
nün desteği ve kendi harçlıklarıyla 
öğrenciler için küçük hediyeler 
hazırlayan gençler, gittikleri okul-

larda çevre ile ilgili çeşitli sunumlar 
yaparak öğrencileri su tasarrufu, 
çevre temizliği, ağaçlandırma, 
ata tohumunun önemi ve hava 
kirliliğinin önlenmesi konusunda 
bilgilendiriyor.

Okul, park ve sosyal alanlarda 
öğrencilerle çevre temizliği de 
yapan gençler, hazırladıkları ata 
tohumları ve fidanları çocuklarla 
beraber toprakla buluşturuyor. Ça-
lışma kapsamında 4 okulu ziyaret 

eden öğrenciler, okullarda çocukla-
ra yüz boyama, palyaço gösterisi 
gibi etkinlikler de yapıyor.

'Ata tohumları ve çevre 
bilincini çocuklara aşıladık'

Harput Kız Öğrenci Yurdu Eğitim 
Sorumlusu Fadime Açıkkapı,  yurt-
ta kalan öğrencilerin bu tür sosyal 
sorumluluk projelerine önem ver-
diğini belirtti. Yurtta kalan gönüllü 
öğrencilerle bu projeyi yürüttük-

lerini ve belirledikleri günlerde 
anaokullarına gittiklerini ifade 
eden Açıkkapı, şöyle konuştu:

"Çevre bilincinin oluşması, ata to-
humlarımızın yaygınlaştırılması ve 
gelecek nesillere aktarılması için bu 
etkinlikleri yapıyoruz. Gelecek nesil-
lerimizin sağlıklı gıdaya ulaşması ve 
sağlıklı bir çevrede büyümesi için bu 
tür çalışmaların yapılması önemli. 
Ata tohumları ve çevre bilincini 
çocuklara aşıladık. Okullarda küçük 

hobi alanları oluşturuyoruz. Burada 
ata tohumlarının önemi, çevre 
bilinci, fidan dikimi, çevre temizliği 
konularını anlatıyoruz."

Öğrencilerin bu projeye katıldık-
ları için mutlu olduğunu dile getiren 
Açıkkapı, çocuklara eğlendirerek ve 
oynayarak çevre bilinci aşıladıklarını 
kaydetti. Küçük çocuklara çevre bi-
lincinin aşılamanın önemli olduğunu 
anlatan Açıkkapı, yıl sonuna kadar 
projeyi sürdüreceklerini söyledi.

ÜNiVERSiTELiLER ‘MiNiKLERE’
ÇEVRE BiLiNCi 

KAZANDIRIYOR

BOZAYILARA 'ÖZ ÇEKIM IÇIN YAKLAŞMAYIN'

Mete Cihan
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İ
stanbul Büyükşehir Be-
lediyesi’ne (İBB) yönelik 
“yolsuzluk, rüşvet ve 
terör” odaklı operasyo-

nun ardından, Özgür Özel’in 
genel başkanlığındaki 
CHP’nin giderek daha da 
kontrolden çıktığı açıkça 
görülüyor. Özgür Özel ve 
ekibi, kişisel ve siyasi çı-
karlarını koruma uğruna, 
yabancı ülkelere “terke-
dilme duygusu yaşıyoruz” 
şeklinde çağrılar yapıyor, 
yerli ve milli sermayeyi 
boykot ediyor, devlet yetki-
lilerini tehdit ediyor ve halkı 
isyana teşvik ederek soka-
ğa çağırıyor. Bu söylem ve 
eylemler, CHP’nin Türkiye 
için ciddi bir milli güvenlik 
tehdidi oluşturduğunu bir 
kez daha ortaya koyuyor.

CHP, geçmişte defalarca 
iktidar olma hırsıyla Türk 
milletinin her düşmanıyla iş 
birliği yapabileceğini gös-
termiş ve varlığını sürdü-
rebilmek için hiçbir çılgın-
lıktan geri durmayacağını 
kanıtlamıştır. Bugün ise bu 
hastalıklı siyaset anlayışını 
toplumun geneline yayma-
ya çalışıyor. Özellikle Türki-
ye’nin ekonomik sorunlarla 
mücadele ettiği bu hassas 
dönemde, bu sorunları tah-
rik ve istismar malzemesi 
olarak kullanıyor.

Ekrem İmamoğlu’na 
kendini ispatlama ve onun 
gözüne girme telaşındaki 
Özgür Özel’in, Türkiye’nin 
huzuru, refahı ve güvenliği 
için en ufak bir hassasiyeti 
bulunmamaktadır. Nitekim 
Özel’in, “Bana sokak çağrısı 
mı yapıyorsun diyorlar? 
Evet, evet, evet!” sözleri, bu 
zihniyetin tehlikeli boyu-
tunu gözler önüne seriyor. 
Dahası, bu çağrıya eşlik 
eden “Polis barikatlarını 
yıkın” talimatı, meselenin 
artık yalnızca siyasi bir tu-
tum olmaktan çıkıp açık bir 
provokasyon ve kışkırtma-
ya dönüştüğünü gösteriyor.

Peki, tüm bunlar ne uğ-
runa, kim için yapılıyor?

“Yolsuzluk, rüşvet ve te-
rör” iddialarıyla başlatılan 
operasyonda tutuklanan 
Ekrem İmamoğlu’na minnet 
borcunu ödemek için…

Özgür Özel’in çocukları 
evlerinde, okullarında huzur 
içinde hayatlarına devam 
ederken; Ekrem İmamoğ-
lu’nun çocukları lüks villa-
ların paylaşımını kendi ara-
larında yaparken; CHP’nin 
sokağa çağırdığı, polisle 
çatışan, gözaltına alınan ve 
tutuklanan gençler, acaba 

nasıl bir oyunun parçası ol-
duklarının farkında mı?

CHP’nin, sol örgüt uzan-
tılarıyla birlikte harekete 
geçirdiği üniversite öğren-
cilerinin polisle çatışması, 
anlaşılan yeterli gelmemiş 
olacak ki; şimdi de liselileri 
tahrik etmeye, onları kendi 
siyasi gündemlerinin birer 
figüranı haline getirmeye 
çalışmaktadır.

Toplumsal çatışma ya-
ratmaya yönelik bu eylem 
ve söylemlerin baş aktörü 
olan Özgür Özel’in, gençliğin 
dinamizmini nasıl istismar 
ettiği açıkça görülmektedir. 
Bu tehlikeli sürecin farkın-
da olan MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli ise, “Evladım 
milletimin geleceğidir, yeri 
sokak değildir.” diyerek 
hem gençlere hem de aile-
lerine güçlü ve anlamlı bir 
mesaj vermiştir.

Toplumsal katkısı yük-
sek üniversitelerde okuyan 
gençlerin, “yolsuzluk, rüş-
vet ve terör” odaklı operas-
yonu bahane ederek sokak 
eylemlerine yönlendirilme-
si; hem ülkenin huzuruna 
kast eden bir provokasyon, 
hem de bu gençlerin enerji-
sinin ve potansiyelinin kö-
tüye kullanılması anlamına 
gelmektedir.

Bilgisayar, Elektrik-E-
lektronik, Kimya Mühen-
disliği, Tıp Fakültesi, Tarih, 
Edebiyat gibi bölümlerde 
eğitim gören üniversiteli 
gençlerin; bir ideolojisi, il-
kesi ya da ülküsü olmayan, 
menfaati neredeyse çadırını 
oraya kuran, İBB Başkan-
lığı’nın iki döneminde de 
İstanbul halkına yalnızca 
kendi siyasi hayalleri ve 
çıkarları uğruna sırtını dön-
müş Ekrem İmamoğlu’nun 
“yolsuzluk, rüşvet ve te-
rör” odaklı tutukluluğu için 
sokaklara dökülüp polisle 
çatışması; ne akılla, ne hu-
kukla, ne özgürlükle, ne de 
demokrasiyle izah edilebilir.

Evladı tutuklanan anne 
ve babaların savunması 
hep “Benim oğlum şu bö-
lümde okuyor, cezaevinde 
ne işi var?” şeklinde olmuş-
tur. Oysa “yolsuzluk, rüşvet 
ve terör” odaklı dosyadan 
tutuklanan Ekrem İma-
moğlu için polise taş atan, 
küfür eden o üniversiteli 
gençlerin okulunda olması 
gereken vakitlerde sokak-
larda ne işi vardır?

Ekrem İmamoğlu kendi 
evlatlarına villalar paylaş-
tırırken, Ekrem İmamoğlu 
için polisle çatışan gençler 

okul günlerini cezaevi ile 
paylaşmıştır.

Sayın Devlet Bahçeli’nin 
“Evladım milletimin gele-
ceğidir, yeri sokak değil-
dir.” sözü, hem gençlere 
hem de ailelerine yönelik 
yerinde ve zamanında ya-
pılmış, gerçek bir devlet 
adamı uyarısı olmuştur.

Yıllar önce de ve sık sık, 
“Türkiye’nin sorunlarını 
sokağa çekmek yanlıştır. 
Sokak karanlıktır, sokak 
kirlidir, sokak kanlıdır. 
Gençlerimizi sokağa dö-
kerek bir yere varmak 
mümkün değildir.” diyerek 
benzer bir uyarıda bulunan 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
bugün de “Terörsüz Türki-
ye” hedefi doğrultusunda 
en kararlı adımları atarken; 
CHP’nin “yolsuzluk, rüşvet 
ve terör” odaklı operas-
yonlar karşısında gençleri 
tahrik ederek onların so-
kaklarda suç işlemesine, 
kaos planlarında figüran 
olarak kullanılmasına ve 
sokakları terörize etmesine 
müsamahası elbette hiç 
olmayacaktır.

Türkiye’de toplumsal 
çatışma peşinde olan CHP, 
yardım istediği ABD’nin, İn-
giltere’nin ve Yunanistan’ın 
gözüne girerek siyasi bir 
tatmin yaşayabilir; ancak 
“yolsuzluk, rüşvet ve terör” 
odaklı bir dosya karşısında, 
sokaklarda polisle çatışan 
üniversiteli ve liseli genç-
lerin kazanacağı hiçbir şey 
olmayacaktır. Geleceğini 
yakan bir genç, üzülen anne 
ve baba olur sadece…

Anne ve babalar evlat-
larını “Süt kuzusu” diye 
pazarlanan sol örgütlerin 
kaşar militanlarının elin-
den kurtarmalıdır. Kendi 
evlatlarını onların ideolojik 
takıntı ve saplantılarından 
korumalı ve “yolsuzluk, 
rüşvet ve terör” odaklı bir 
gündemin üzerini kapat-
mak için eylemlerde kul-
lanılmasını engellemelidir. 
Anne ve babalar çocuklarını 
cezaevinde değil, okulunda 
ziyaret etmelidir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin 
“Evladım milletimin gele-
ceğidir, yeri sokak değil-
dir.” sözü, anlayabilene ve 
uygulayabilene anlamlı bir 
mesajdır. Siyasi ve kişisel 
menfaat peşine düşüp so-
kak çağrısı yapan Özgür 
Özel ve Ekrem İmamoğlu 
gibi isimlerden Türkiye’yi ve 
gençleri korumak, bir vatan 
görevidir. Sorumluluk sahi-
bi herkes görev başına...
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23 Nisan ‘şenlik’ 
havasında geçecek
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), ilk kez Türkiye genelindeki çocuklarla birlikte hazırladığı 

etkinlikler kapsamında, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı ile TBMM'nin 
açılışının 105. yıl dönümünün "şenlik" havasında kutlanmasını sağlayacak.

MEB, ilk defa hayata geçirdiği 
uygulama çerçevesinde, 23 Ni-
san etkinliklerini planlamaları 
için 81 ilden öğrenci seçerek "23 
Nisan Çocuk Bayramı Dü-
zenleme Kurulu" oluşturmuş, 
çocukların çevrim içi düzen-
lenen toplantılarda, yapılacak 
etkinliklere ilişkin istişarelerde 
bulunarak liderlik becerileri ka-
zanmalarına fırsat sağlanmıştı. 
Etkinlikler kapsamında, Milli 
Mücadele'ye yön veren şehirler 

olan Samsun, Amasya, Erzurum 
ve Sivas'ta öğrencilerle buluşan 
ve çocuklara farklı bilim alan-
larında uygulamalı öğrenme 
deneyimi sunmayı hedefleyen 
Bakanlığın Mobil Bilim Merkezi, 
21-25 Nisan'da TBMM'de dü-
zenlenecek "Bilim Şenliği"nde 
de yerini alacak. "Bilim Şenli-
ği"nde ayrıca Ankara Üniversi-
tesi, TÜBİTAK ve Türkiye Uzay 
Ajansı gibi kurumlar havacılık 
ve yapay zekâ gibi atölyelerle 

çocuklara yönelik çeşitli etkin-
likler gerçekleştirecek. Bayram 
günü, Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin başkanlığındaki Bakan-
lık bürokratları ile öğretmen 
temsilcileri, öğrenci ve veliler-
den oluşan heyet, Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk'ün ebedi 
istirahatgâhı Anıtkabir'i ziyaret 
edecek. Bakan Tekin, Anıtkabir 
ziyaretinin ardından bayram 
dolayısıyla makam koltuğunu 
çocuklara devredecek.

Türk Yıldızları gösterisi nefes kesti
Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi Türk 
Yıldızları'nın, Hatay'ın İskenderun ilçesin-
de körfez üzerindeki gösterileri nefesleri 
kesti. Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi 
timi Türk Yıldızları, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı etkinlikleri 
kapsamında İskenderun ilçesinde körfez 
üzerinde gerçekleştirdiği gösterilerine bir 
yenisini daha ekledi. Sahilde Nihal Atakaş 

Camisi çevresinde toplanan İskenderunlu-
lar Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi 
Türk Yıldızları’nın gösterilerini hayranlıkla 
izledi. Hatay Valisi Mustafa Masatlı başta 
olmak üzere protokol üyeleri de gösteriyi 
seyretti. Adana'daki İncirlik Üssü'nden 
havalanan Türk Yıldızları'nın nefes kesen 
gösterisini yediden yetmişe herkes heye-
can içerisinde alkışlarla takip etti. 
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Türkiye otomotiv sektörü, 2023’te 
ilk kez 3 milyar dolarlık dış ticaret 

açığı verdi. Binek araç ithalatındaki 
artışla birlikte, yerli üretim daralıyor. 
2025’in ilk çeyreğinde ithalatın payı 
%69’a çıkarken, üretim %9 azaldı. 
LenaCars Genel Müdürü Selçuk Nazik, 
“Türkiye ya üretim üssü olacak ya da 
pazar olarak tüketilecek” ifadelerini 
kullandı. ABD-Çin ticaret savaşının 
etkisiyle Çinli markaların Türkiye’de 

üretim yatırımı yapması gerektiğine 
dikkat çeken Nazik, “Çin Türkiye’de 
üretim yapmazsa, otomotivde cari 
açık büyür” dedi. Ayrıca, Togg gibi 
yerli üreticilerin ihracat yapamaması 
sektörü olumsuz etkiliyor. Yerli üretimi 
destekleyecek teşviklerin önemine 
vurgu yaptı. Otomotivdeki bu tablo, 
sektördeki sürdürülebilirliği tehlikeye 
atarken, stratejik destek ve regülas-
yonların şart olduğunu gösteriyor.

ünya çapında elektri-
fikasyonun öncüsü olan 

BYD, Türkiye pazarındaki 
yükselişini prestijli bir 

organizasyonla taçlandırdı. Markanın 
“BYD Test Sürüş Günleri” adıyla düzen-
lediği deneyim etkinliği, Sapanca’nın 
eşsiz doğasında gerçekleşti. İki gün 
süren etkinliğe otomotiv gazetecileri 
katılırken, İstanbul’dan Sapanca’ya 
uzanan rotada tüm BYD modelleri hem 
şehir içi hem de uzun yol koşullarında 
detaylı şekilde test edildi.

BYD’den teknoloji şovu
Etkinlik süresince SEAL U EV, HAN, 

SEAL AWD ve TANG modelleri katı-
lımcılardan tam not aldı. BYD’nin ileri 
mobilite teknolojilerini yansıtan yeni-
likçi çözümler de birebir deneyimlendi. 
Özellikle markanın araç enerji paylaşım 
teknolojisi VtoL (Vehicle-to-Load) 
sayesinde araç bataryasından alınan 
enerjiyle çalışan kahve makineleri, 
etkinliğin sembolik anlarından biri oldu. 
Katılımcılar, BYD’nin kısa süre önce 
Türkiye’de devreye aldığı mobil uygu-

Honda’nın 3 yeni motosikleti Türkiye’de

Yılın otomobili için 
büyük çekişme

BYD, TÜRKIYE’DE GELECEĞI SERGILEDI

SÜRDÜRÜLEBILIR 
GÜÇ YOLLARDA

D 

Dünyanın  
en iyi otomobili; 

KIA EV3

Yılın Elektriklisi:  
HYUNDAI INSTERHYUNDAI INSTER

Kia EV3, 2024’ün son çeyreğinde büyük 
ilgiyle Türkiye’de tanıtıldı ve New York 

International Autoshow’da düzenlenen Dünya 
Otomobil Ödülleri’nde “Dünyada Yılın Otomobi-
li” seçildi. Bu ödül, Kia’nın son iki yılda arka 
arkaya kazandığı ikinci “Yılın Otomobili” ödülü 
oldu. Kia Başkanı ve CEO’su Ho Sung Song, 
ödülü alırken, EV3’ün tasarım ve teknoloji 
anlamında sınıfının ötesindeki özelliklerinin 
dünya çapında kullanıcı deneyimini yeniden 
tanımladığını söyledi. EV3, 604 km’lik kombine 
menzili ve şehir içi kullanımda 772 km’ye 
kadar ulaşabilen menziliyle dikkat çekerken, 
sadece 31 dakikada %10’dan %80’e şarj olabil-
me özelliği ile verimli kullanım sunuyor.

Otomotiv Gazetecileri Derneği (OGD) tarafın-
dan 10’uncu kez düzenlenen “Türkiye’de Yılın 

Otomobili” seçimi için geri sayım başladı. Bu yılki 
finale kalan 7 model ise BYD Seal U, Jaecoo 7, Kia 
EV3, MINI Countryman, Opel Grandland, Peugeot 
3008 ve Renault Duster olarak açıklandı. Her yıl 
otomotiv sektöründe heyecanla beklenen bu yarış-
ma, uzman gazetecilerden oluşan OGD üyelerinin 
oylamasıyla belirlenen finalistler arasında büyük bir 
çekişme yaşanması bekleniyor. Kazanan otomobil, 
Haziran ayında düzenlenecek ödül töreninde 
açıklanacak. OGD Yönetim Kurulu Başkanı Ufuk 
Sandık, bu yıl da heyecanın yüksek olacağına 
dikkat çekerek, “Çekişme ve heyecana sahne 
olacak bir yarışma daha bizleri bekliyor. Üyelerimiz, 
birbirinden kaliteli bu otomobiller arasında seçim 
yapmakta zorlanacak” dedi. Ödül töreni, ZF After-
market ana sponsorluğunda, arabam.com, Bosch 
Car Service, Bridgestone ve Shell Helix Motor 
Yağları co-sponsorluğunda gerçekleştirilecek.

Hyundai Motor Türkiye, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında 

düzenlediği ilk Hyundai Resim Yarışması’nın ödül 
törenini İzmit fabrikasında gerçekleştirdi. Kocaeli 
genelinde 100’ün üzerinde başvuru arasından dere-
ceye giren öğrencilere, 3D baskılı maketler ve çeşitli 
hediyeler verildi. Yarışmaya ilkokul ve ortaokul 
öğrencileri katıldı, özel eğitim öğrencileri ise ayrı bir 
değerlendirmeye alındı. “Dünyayı İyileştiren Araçlar”  
temalı yarışma, çocuklara sürdürülebilir ve yenilikçi 
ulaşım çözümleri hayal etme fırsatı sundu. Hyundai 
Motor Türkiye, resim yarışmasını önümüzdeki yıllar-
da Türkiye genelinde daha geniş kapsamlı yapmayı 
hedefliyor. Bu proje, şirketin “Hyundai Continue” 
programı kapsamında topluma katkı sağlamak 
adına önemli bir adım olarak görülüyor.

Opel’in ikonik köpek balığı detayları, 
yeni Grandland ile hayat bulmaya 

devam ediyor. 2004 yılında bir çocuğun 
önerisiyle başlayan bu sıra dışı tasarım 
geleneği, Opel’in yeni premium SUV modeli 
Grandland’de yeniden karşımıza çıkıyor. Opel 
Tasarım Direktörü Karim Giordimaina, “Bu 
küçük ama dikkat çekici detaylar, markamı-
zın tasarım ruhunu ve kullanıcı ile kurduğu 
özel bağı temsil ediyor” diyerek köpek balığı 
figürlerinin markanın ayrılmaz bir parçası 
haline geldiğini vurguladı. Opel’in gizli köpek 
balığı geleneği, Grandland’in yanı sıra Fron-
tera ve Astra gibi yeni modellerde de yaşatı-
lacak. Her yeni modelle birlikte sürücülere, iç 
mekânda gizlenen köpek balıklarını bulmak 
için adeta bir keşif oyunu sunuluyor.

Otomotiv satış sonrası pazarının önde 
gelen markalarından Delphi Türkiye, mo-

tor yağı ürün gamını baştan aşağı yeniledi. 
“Motorunuzun D Vitamini” sloganıyla bilinen 
ürün serisi, genişleyen viskozite seçenek-
leri, yüksek sıcaklık dayanımı ve uzatılmış 
değişim periyotlarıyla dikkat çekiyor. Yeni 
formülasyonlar; -30°C ile +800°C arasında 
geniş bir sıcaklık aralığında üstün motor 
koruması sunarken, özellikle turbo şarjlı 
motorlarda performansı artırıyor. 5W-30, 
10W-40, 5W-40 gibi klasik seçeneklerin 
yanı sıra 0W-20 ve 10W-30 gibi yeni nesil 
yağlar da ürün gamına eklendi. Delphi 
Türkiye Bölge Direktörü Reşat Dumanoğlu, 
yeni motor yağlarının Renault, Ford, BMW ve 
GM gibi global üreticilerin standartlarını kar-
şıladığını vurgularken; anti-aşındırıcı katkılar 
ve gelişmiş temizleme özellikleri sayesinde 
motor ömrünü uzattıklarını söyledi.

Hyundai INSTER, 2025 Dünyada Yılın 
Elektrikli Otomobili seçildi. Ödül, New 

York Uluslararası Otomobil Fuarı’nda dü-
zenlenen Dünya Otomobil Ödülleri töreninde 
açıklandı. Mayıs ayında Türkiye’de satışa 
sunulacak olan INSTER, yenilikçi tasarımı, 370 
km’ye varan menzili ve yalnızca 30 dakika-
lık hızlı şarj süresiyle jüriden tam not aldı. 
Hyundai, böylece üst üste dördüncü kez Dünya 
Otomobil Ödülleri’nde zirvede yer aldı. Daha 
önce IONIQ 5, IONIQ 6 ve IONIQ 5 N ile benzer 
başarılar elde eden marka, EV teknolojileri ve 
sürdürülebilirlik vizyonuyla fark yaratıyor.
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Otomotiv sektörünün en büyük veri ve ikinci 
el fiyatlandırma şirketi Cardata’nın 
İş Geliştirme Direktörü Süleyman 
Yayla, ikinci el otomobil pazarındaki 
fiyatların son 6 aydır yatay seyrettiğini 

açıkladı. Yayla, “İkinci elde balon söndü, 
fiyatlar normale döndü” diyerek, 2024 yılında nominal 
artışlara rağmen enflasyonun yüksekliği nedeniyle reel 
anlamda değer kaybı yaşandığını söyledi. Cardata Genel 
Müdürü Hüsamettin Yalçın, ikinci el otomobil fiyatlarının 
dip seviyeye geldiğini ifade etti. 

Fırsat dönemi başladı
Yalçın, bu durumun arkasında yüksek faiz, düşük 

kredi erişimi, sıfır araç kampanyaları ve psikolojik 
bekleyiş gibi faktörlerin olduğunu vurguladı. Yalçın, 
“Sıfır araç kampanyaları, alıcıları sıfır araçlara 
yönlendirdi. Ayrıca yüksek mevduat faizleri nedeniyle 

parası olan tüketici bankayı tercih etti, 
bu da ikinci el pazarını etkiledi” dedi. 
İkinci elde fiyatların geldiği seviyenin 
dikkat çekici olduğunu belirten Yalçın, 
alıcıların pazarlık odaklı, satıcıların 
ise daha esnek fiyatlar sunduğunu 
söyledi. Yalçın, yılın ilk çeyreğinde 1,5 
milyon ikinci el otomobil satıldığını, ancak yatırım 
amaçlı alımların azaldığını söyledi. Yılın geri kalanında 
ikinci el otomobil satışlarının artabileceğini öngören 
Yalçın, kredi koşullarının iyileşmesi durumunda 
talebin yeniden artacağına dikkat çekti. Cardata, 
2025’te 8-9 milyon ikinci el satış bekliyor. 

Ancak Yalçın, kur ve enflasyon baskısının fiyatları 
yeniden artırabileceğine dikkat çekti. Şu anda ikinci el 
otomobil alıcıları için tam bir fırsat dönemi yaşandığını 
belirten Yalçın, fiyatların düşüşüyle birlikte gerçek 
ihtiyaç sahiplerinin pazara yöneldiğini söyledi.

2. ELDE FIYATLAR NORMALLEŞTI 
FIRSATLAR KAPIDA

Sü
le

ym
an

 Ya
yl

a

Hü
sa

m
et

tin
 Ya

lçı
n

Satılan her 
10 otomobilden 
7’si ithal

Se
lçu

k N
az

ik

Ufuk Sandık

DÖNÜŞTÜRDÜ

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

BYD, VITES 
YÜKSELTIYOR

BYD Türkiye, ürün 
gamını zenginleştirmeye 

devam ediyor. Nisan 
ayının ikinci yarısında 

DOLPHIN modelinin 
Comfort donanım seviyesi 

satışa sunulacakken, 
yılın üçüncü çeyreğinde 
sportif SUV segmentine 

SEALION 7 damga vurmaya 
hazırlanıyor. Marka, Türkiye 
pazarına sadece ürün değil; 

teknoloji, sürdürülebilirlik 
ve kullanıcı deneyimi odaklı 

bir vizyon getiriyor.

lama üzerinden araçları uzaktan kontrol 
ederek dijital ekosistemi de test etti.

Elektrikli SUV’da yeni bir çağ
Etkinliğin yıldızı, Türkiye pazarına 

yeni giriş yapan BYD TANG modeli oldu. 
7 kişilik oturma kapasitesi, dört çeker 
sürüş sistemi ve Flagship donanım se-
viyesiyle sunulan TANG, hem aile kulla-
nımı hem de performans beklentisi olan 
kullanıcılar için üst düzey bir alternatif. 

108.8 kWsa kapasiteli Blade Batarya ile 
530 km menzil sunan TANG, 170 kW DC 
hızlı şarj özelliği sayesinde sadece 30 
dakikada %80 doluluğa ulaşıyor. 517 HP 
toplam gücüyle 0-100 km/s hızlanma-
sını 4.9 saniyede tamamlayan TANG, 
segmentinin en iddialı elektrikli SUV 
modellerinden biri olarak dikkat çekiyor.

Gerçek bir spor sedan
Executive donanım seviyesiyle 

Türkiye’de satışa sunulan BYD HAN, 517 
HP güç üreten çift motorlu sistemi ve 3.9 
saniyelik 0-100 km/s performansıyla 
gerçek bir spor sedan karakteri taşıyor. 
521 kilometreye kadar menzil sunan HAN, 
155 kW DC şarj desteği sayesinde hızlı 
enerji dolumu sağlarken; geniş iç hacmi, 
premium malzeme kalitesi ve arka koltuk 
konforu ile üst düzey yöneticilere hitap 
eden bir makam aracı profili çiziyor. Hyundai, çocuklarınHyundai, çocukların 

hayallerini gerçeğe 

Honda, üç yenilenen motosiklet modelini Türkiye›de 
satışa sundu. XL750 Transalp, NC750X ve X-ADV 

modelleri, farklı renk seçenekleriyle Honda bayilerindeki 
yerini aldı. Honda’nın ikonik XL750 Transalp modeli, güçlü 
tasarımı ve geliştirilmiş donanımıyla dikkat çekiyor. 67,5 
kW güç üreten paralel çift silindirli motor, dört sürüş modu 
ve Honda Seçilebilir Tork Kontrolü (HSTC) ile donatılan 
model, hem şehir içi hem de uzun yol sürüşlerinde 
performans sunuyor. 752 bin 750 TL fiyatla satışa sunulan 
model, beyaz, siyah ve gri renk seçenekleriyle tercih 
edilebiliyor. Honda’nın NC750X modeli, yeni tasarımı 
ve artırılan donanım özellikleriyle yola çıkmaya devam 

ediyor. 745 cc çift silindirli motoru, 43,1 kW güç üretirken, 
yeni 5 inç TFT ekran ve Honda RoadSync bağlantısıyla 
donatılan model, DCT şanzıman seçeneğiyle de kullanıcı 
dostu bir sürüş deneyimi sunuyor. 650 bin TL’den başlayan 
fiyatlarla satılan NC750X, dört renk seçeneğiyle sunuluyor. 
X-ADV, büyük scooter pratikliğini macera motosikleti 
özellikleriyle birleştiriyor. Yenilenen tasarımı ve çevre 
dostu Durabio™ malzemeleriyle öne çıkan model, 58,5 
HP güç üreten motoru ve güncellenmiş Çift Kavramalı 
Şanzıman (DCT) ile konforlu bir sürüş sunuyor. 893 bin TL 
fiyatla satışa sunulan X-ADV, siyah, beyaz, gri ve özel sarı 
renk seçenekleriyle kullanıcıların beğenisine sunuluyor.

ADRENALIN YÜKSELTEN MODEL
BYD’nin D segmentindeki yüksek performanslı 
sedanı SEAL AWD, etkinliğin adrenalin dozunu 

yükselten modellerinden biri oldu. 530 HP gücündeki 
çift motoruyla yalnızca 3.8 saniyede 0-100 km/s 
hızlanma değerine ulaşan araç, aerodinamik yapısıyla 
(0.219 Cd) enerji verimliliği ve sessiz sürüş özelliklerini 
bir arada sunuyor. 520 kilometrelik menzil ve 150 kW DC 

hızlı şarj desteği, SEAL AWD’yi segmentinde benzersiz 
kılıyor. Tam elektrikli D-SUV modeli olan SEAL U EV, tasa-
rım, fonksiyonellik ve sürüş konforunu tek bir potada 
eritiyor. 218 HP gücündeki elektrik motoruyla 0-100 
km/s hızlanmasını 9.6 saniyede tamamlayan model, 500 
km menzil sunan 87 kWsa batarya ile günlük kullanım 
ihtiyaçlarına fazlasıyla karşılık veriyor.

DÜNYANIN EN 
BÜYÜK ELEKTRIKLI 
ARAÇ ÜRETICISI 
BYD, DÜZENLEDIĞI 
“TEST SÜRÜŞ GÜN-
LERI” ETKINLIĞIYLE, 
ILERI TEKNOLOJI-
SINI VE KULLANICI 
ODAKLI VIZYONUNU 
BIR KEZ DAHA GÖZ-
LER ÖNÜNE SERDI. 
7 KIŞILIK YENI SUV 
MODEL TANG BAŞTA 
OLMAK ÜZERE TÜM 
MODELLER OTOMO-
TIV BASININA  
ÖZEL OLARAK  
TEST EDILDI.

OPEL’INOPEL’IN
ikonik imzası  
geri döndü 

DELPHIDELPHI
motor yağları motor yağları 
yenilendiyenilendi  
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İzmir İli, Aliağa İlçesi, Kültür Mahallesi sınırları içerisinde Aliağa 
Körfezi kıyı kesiminde yapılması planlanan “Aliağa Yat Limanı” 
projesi için, 29.07.2022 tarih ve 31907 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe giren “Çevresel Etki Değerlendirmesi 
(ÇED) Yönetmeliği’nin 9. maddesi gereğince aşağıda belirtilen 
tarih ve saatte faaliyetle ilgili halkı bilgilendirmek, görüş ve 
önerilerini almak için “Halkın Bilgilendirilmesi ve Sürece 
Katılımı Toplantısı” yapılacaktır.

Halkımıza duyurulur.
Toplantı Yeri                   : Aliağa Belediyesi Meclis 
         Toplantı Salonu
Toplantı Yerinin Adresi: Kültür Mahallesi Lozan 
         Caddesi No: 47 Aliağa / İZMİR
Toplantı Tarihi                 : 08/05/2025
Toplantı Saati                  : 13:00
Faaliyet Sahibi: 
Aliağa Belediye Başkanlığı
Telefon: 0 232 399 00 00

ÇED Raporunu Hazırlayan Kuruluş  
PRD Çevre Yatırımları Planlama ve İnşaat Ltd. Şti.
Telefon: 0 312 287 50 40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209367

T.C. ÇEVRE,  
ŞEHİRCİLİK  

VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI DUYURU

‘SAHADAYIZ, TARLADAYIZ’‘SAHADAYIZ, TARLADAYIZ’
MHP Kırıkkale Milletvekili ve TBMM 
Adalet Komisyonu Üyesi Av. Halil Öztürk, 

Kırıkkale’de yaşanan zirai don afetine ilişkin 
yaptığı açıklamada, sadece meyve ve ağaçla-
rın değil, arpa, buğday, yulaf ve fiğ gibi temel 
tarım ürünlerinin de ciddi zarar gördüğünü 
belirtti. Çiftçilerle ve ziraat odalarıyla sahada 
birebir görüşmeler yaptıklarını ifade eden 
MHP’li Öztürk, “Tarladayız, köydeyiz, harman 
yerindeyiz. Olayı yakından takip ediyoruz. 

Ancak Tarım İl Müdürlüğü’nün yalnızca meyve 
ve ağaçlarla ilgili tespit yapması yeterli değil. 
Ekinler de büyük zarar gördü” dedi. Hasat 
ve kredi ödemelerinin yaklaştığını hatırlatan 
Öztürk, zarar tespit çalışmalarının genişletile-
rek çiftçinin mağduriyetinin hızla giderilmesi 
gerektiğini vurguladı. Tarım Bakanlığı ile sü-
rekli temas hâlinde olduklarını belirten MHP‘li 
Öztürk, “Devletimiz tüm gücüyle sahada. 
Çiftçimizin yanındayız” mesajını verdi.

Milletvekili Öztürk: Ekin zararları da göz ardı edilmemeli

KIRIKKALE’DEKI ZIRAI DON YALNIZCA 
MEYVE AĞAÇLARINI DEĞIL, BUĞDAY, 

ARPA VE YULAF GIBI EKINLERI DE 
VURDU. MHP MILLETVEKILI HALIL 

ÖZTÜRK, HASAT ÖNCESI ZARAR  
TESPITLERININ ACILEN GENIŞLETIL-

MESI GEREKTIĞINI SÖYLEDI.

HAZINE VE MALIYE BAKANLIĞI VERGI DENETIM KURULU, 2024 YILI HESAP DÖNEMI IÇIN GERÇEKLEŞTIRDIĞI RISK ANALIZ-
LERINDE, 500 BIN MÜKELLEFI INCELEDI. YAPILAN TESPITLER SONUCUNDA, YAKLAŞIK 40 BIN MÜKELLEF YÜKSEK RISKLI 
OLARAK DEĞERLENDIRILDI. BU MÜKELLEFLERIN TOPLAM TICARET HACMININ 2,9 TRILYON LIRA OLDUĞU BELIRTILDI.
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40 B40 BIIN RN RIISKLSKLII  
MÜKELLEFMÜKELLEF

azine ve Maliye 
Bakanlığı, Vergi 

Denetim Kurulu (VDK) 
tarafından yapılan 

2024 yılı hesap dönemi analizinde, 
ticaret hacmi yüksek mükellef-
lerin risk profillerini belirlemek 
amacıyla kapsamlı bir inceleme 
gerçekleştirdi. Bu çalışmalar 
kapsamında, 500 bin mükellef 
üzerinden yapılan taramalar so-
nucunda, yaklaşık 40 bin mükellef 
“riskli grup” olarak sınıflandırıldı. 
Riskli bulunan mükelleflerin 
toplam ticaret hacminin 2,9 trilyon 
lira olduğu ve bu rakamın ülke 
ekonomisi için önemli bir büyük-
lük taşıdığı vurgulandı.

Aramalı inceleme
Vergi Denetim Kurulu, mükel-

leflerin risk puanlarını göz önünde 
bulundurarak denetim türlerini 
çeşitlendirecek. Yüksek riskli mü-
kelleflerde daha ayrıntılı “aramalı 

inceleme” gibi kapsamlı denetim 
yöntemleri uygulanacakken, daha 
düşük riskli mükellefler için izaha 
davet, sınırlı inceleme veya gö-
nüllü uyum gibi esnek yöntemler 
devreye alınacak. Bu yaklaşımla, 
vergi denetimlerinin daha hedef 
odaklı ve etkin bir şekilde yapıl-
ması amaçlanıyor. Yeni uygula-
maya alınan Beyanname Gözetim 
Programı, riskli mükelleflerin 
beyanname verme sürecinden 
önce bilgilendirilmesini sağlıyor. 
Bu program sayesinde, mükellef-
ler beyan öncesinde temasa geçi-
rilerek risk durumları hakkında 
uyarılıyor ve daha dikkatli beyan 
yapmaları teşvik ediliyor. Beyan-
name sonrası yapılan analizlerde 
ise müfettişler, mükelleflerin 
beyanları hakkında geri bildirim 
alacak ve riskli görülen gruplar 
yeniden gözden geçirilecek. Bu 
süreçle, vergiye gönüllü uyumu 
artırma hedefleniyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, riskli mükellef gruplarına özel 
müfettiş atamaları yaparak denetimleri sahada güçlendirecek. 
Bu şekilde müfettiş ve mükellef arasında daha yakın bir iletişim 

kurulacak ve denetim öncesinde bilinçlendirme sağlanacak.

HAZINE, 2,9 TRILYON LIRA TICARET HACMINI TARADI

VERGIYE GÖNÜLLÜ 
UYUM ARTACAK

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, kayıt dışı ekonomiyle 

mücadelede yeni analiz ve 
denetim tekniklerinin etkili bir 

şekilde devreye alındığını söyledi. 
Bakan Şimşek, vergiye gönüllü 

uyumu artırmayı amaçladıklarını 
vurgulayarak, “Amacımız, ileri 

analiz teknikleri, saha denetimleri 
ve izaha davet mekanizmaları 

ile vergiye gönüllü uyumu 
artırmaktır. Tüm mükellefleri-
mizi, vergi uyumu konusunda 

gönüllü olarak hareket etmeye 
davet ediyoruz. Riskli 

görülen mükelleflerin, 
ileride yüksek ce-
zai müeyyidelerle 

karşılaşmamak 
adına izaha davet 

edilmeleri sağlanacak” 
ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat’ın başkan-
lığındaki Türk iş heyeti, Şam’da Suriye 

hükümetiyle verimli görüşmeler gerçekleştirdi. 
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı 
Nail Olpak, Suriye Ekonomi Bakanı Nidal Şaar 
ile yapılan görüşmelerde, yatırımların kısa 
vadede büyük bir geri dönüş sağlamasa da, 
uzun vadede fırsatlar sunduğuna dikkat çekti. 
Olpak, özellikle atıl durumda olan limanların 
işletilmesi için işbirliklerine açık olduklarını be-
lirten Suriye Ulaştırma Bakanı Yarub Süleyman 
Bedir’le de görüştü. Bu alanda hızlıca yatırım 
yapılabileceğini belirten Olpak, “Bu, Türk iş 
dünyası için hızla devreye alınabilecek bir alan” 

dedi. Olpak, Suriye’deki ticaretin gelişmesi 
için bankacılık sektörünün varlığının önemli 
olduğunu vurguladı. Ayrıca, Türkiye ile Suriye 
arasındaki ticaretin önündeki engelleri kaldır-
mak amacıyla iki önemli anlaşma beklentisi 
olduğunu ifade etti. Bu anlaşmaların, yatırım-
ların teşvik edilmesi ve çifte vergilendirmenin 
önlenmesi gibi kritik düzenlemeleri içerdiğini 
söyledi. Olpak, ticaretin hızla gelişebilece-
ğini ancak yatırımların zamanla artacağını 
belirtti. Atıl durumda olan işletmelerin devreye 
alınmasının daha hızlı olacağını, ancak sıfırdan 
kurulacak yatırımlar için daha fazla zamana 
ihtiyaç olduğunu söyledi. (AA)

SURIYE'DE TICARET VE  
YATIRIM FIRSATLARI ARTIYOR
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İstanbul Havalimanı İşletmecisi İGA, eş zamanlı üçlü bağımsız 
pist operasyonunun ardından yeni hedefin eş zamanlı dörtlü 

bağımsız pist olduğunu açıkladı. İGA, İstanbul Havalimanı Master Plan 
Direktörü Yusuf Selamoğlu’nun açıklamalarıyla, bu gelişmenin uzun 
vadeli planlamaların ve titiz tasarım süreçlerinin bir sonucu olduğunu 
söyledi. Selamoğlu, “Mevcut altyapımız dörtlü operasyon kapasite-
sine hazır” dedi. Ayrıca İstanbul Havalimanı, 7-13 Nisan döneminde 
günlük ortalama 1464 uçuşla Avrupa’nın en yoğun havalimanı oldu. 
Amsterdam Schiphol, Londra Heathrow, Paris Charles De Gaulle ve 
Frankfurt havalimanları, sırasıyla İstanbul’u takip etti. (AA)

Ocak-Mart 2024 döneminde Türkiye’nin oto-
büs, minibüs ve midibüs ihracatı geçen yılın 

aynı dönemine göre yüzde 2,3 artış gösterdi. 
657 milyon 594 bin dolardan 673 milyon 183 

bin dolara yükselen dış satış, Türkiye otomo-
tiv sektörünün toplam ihracatından yüzde 7,1 
pay aldı. En fazla ihracat yapılan ülke Fransa 

oldu. Fransa’ya yapılan ihracat, yüzde 30 ar-
tışla 135 milyon dolara çıkarken, Almanya ve 

Birleşik Krallık’a ihracat da sırasıyla yüzde 84 
ve yüzde 56 artış gösterdi. Sırbistan’a yapılan 
ihracat ise dikkat çekici bir şekilde yüzde 303 

oranında artarak 45 milyon 854 bin dolara 
yükseldi. Öte yandan, İtalya ve İspanya gibi 

bazı pazarlarla yapılan ihracat ise sırasıyla 
yüzde 40 ve yüzde 54 oranında azaldı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, kamuda sendikalaşma 

oranının yüzde 75,2’ye çıktığını 
açıkladı. Işıkhan, 2002’de 650 bin olan 

sendikalı kamu personeli sayısının 
bugün 2,3 milyona ulaştığını belirtti. 

Ayrıca, toplu sözleşme hakkının 
anayasal güvence altına alındığını ve 
memurların mali ve sosyal hakların-

da önemli ilerlemeler sağlandığını 
ifade etti. Memur-Sen tarafından 

düzenlenen “Emek, Dijitalleşme ve 
Sosyal Adalet Uluslararası Kongresi”ne 

katılan Bakan Işıkhan, Türkiye’nin 
çalışma hayatına yönelik yanlış bilgiler 
içeren raporlara karşı da açıklamalarda 

bulundu. 1 Mayıs’ın resmi tatil ilan 
edildiği Türkiye’nin çalışma hayatı 

bakımından haksız yere kötü ülkeler 
arasında gösterildiğini vurguladı.

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), 8 yılda 49 
bin 19 başvuru değerlendirdi ve 47 bin 294’ünü 
sonuçlandırdı. Yapılan incelemeler sonucunda 

çeşitli kişi ve kurumlara toplam 1 milyar 24 milyon 
786 bin lira idari para cezası uygulandı. Kurum, 

bugüne kadar bin 669 şirketin verilerinin ihlal 
edildiğini bildirdi ve 361’ini kamuoyuna açıkladı. 
Ayrıca, yurt dışına veri aktarımı için 13 taahhüt-

name ve 2 bin 48 standart sözleşme onayladı. 
Şikâyetlerin çoğu “hukuka aykırı veri işleme” 
ve “hukuka aykırı paylaşım” ile ilgili olurken, 

“unutulma hakkı” ve “aydınlatma yükümlülüğü 
ihlali” de öne çıkan diğer konular oldu. (AA)

KVKK, 1 MILYARKVKK, 1 MILYAR 
LIRALIK IDARI PARA 
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İSTANBUL HAVALIMANI’NA 
DÖRTLÜ BAĞIMSIZ PIST HEDEFİ
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ETİ, Japonya merkezli JIPM tarafın-
dan verilen “Dünya Klasmanında 

Üretim” (WCM) ödülünü alan dünyadaki 
ilk unlu mamuller ve çikolata üreticisi oldu. 
Şirketin Eskişehir’deki Kek Fabrikası’nda 
uyguladığı Toplam Üretken Yönetim (TPM) 
sistemiyle elde edilen bu başarı, verimlilik 
ve kalite alanında uluslararası çapta bir ilki 
temsil ediyor. ETİ, bugüne kadar JIPM’den 
toplam 22 ödül almayı başardı. ETi 

Türkiye CEO’su Ercan Öz, bu ödülün yıllardır 
süren kararlılığın ve çalışanların ortak 
kültürünün bir sonucu olduğunu belirterek, 
“Mükemmellik yolculuğumuzun önemli bir 
kilometre taşı” dedi. Ayrıca, Romanya’daki 
ETİ Craiova Fabrikası ilk TPM ödülünü, ETİ 
Kraker Fabrikası ise 3. Seviye TPM Özel 
Ödülü’nü kazandı. TPM, sıfır hata ve sıfır 
kaza hedefiyle çalışan Japon yönetim 
felsefesi olarak biliniyor.

İtalyan mutfağının yeni temsilcisi Pizza Italiante, 
Ankara’da iki şubesiyle kapılarını açtı. “İyi 

yiyen, iyi yaşar” mottosuyla yola çıkan restoran, 
Armada AVM ve Maidan İş ve Yaşam Merkezi’nde 
hizmet veriyor. Pizza Italiante, İtalya’nın 8 farklı 
bölgesinden özgün lezzetler sunarak klasik pizzaların 
yanı sıra yöresel tatları da menüsüne taşıyor. Domates 
sosundan zeytinyağına kadar pek çok ürünü kendi 
üreten restoran, İtalya’dan ve Anadolu’dan tedarik 
ettiği özel malzemelerle fark yaratmayı hedefliyor. 

Sadece bir restoran değil, aynı zamanda kültür-sanat 
merkezi olarak konumlanan Pizza Italiante’de opera 
sanatçılarının canlı performansları, özel dekorasyon ve 
interaktif deneyimler yer alıyor. “The Italiante News” 
gazetesi ve QR kodla İtalyanca kelime öğrenme gibi 
detaylar misafirlere keyifli anlar yaşatıyor. Restoran, 
sektörün deneyimli isimleri Caner Şener, Suat Gürcan 
ve Prof. Dr. Mustafa Özat’ın ortak girişimiyle hayata 
geçirildi. Pizza Italiante, yakın zamanda İstanbul ve 
diğer büyük şehirlerde de şubeleşmeyi planlıyor.

İTALYAN MUTFAĞINAİTALYAN MUTFAĞINA  
YENI ADRESYENI ADRES

TURKCELL’DEN 
YENILENEBILIR 
ENERJI 
HAMLESI

Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç, Uluslararası 
Ekonomi Zirvesi’nde, şirketin 240 milyon dolarlık 

yatırımla kendi enerjisini üretir hâle geldiğini açıkladı. 
Koç, enerjilerinin yüzde 65’ini yenilenebilir kaynaklarla 
üretmeyi hedeflediklerini söyledi. Koç, “Telekom sek-
törü Türkiye’nin enerji tüketiminin yüzde 1’ini tüketiyor 
ve biz enerjimizi yüzde 100 yenilenebilir kaynaklardan 
sağlıyoruz. Güneş ve rüzgâr enerjisine yatırımlarımız 
devam edecek” dedi. Yıldız Holding Yönetim Kurulu 

Başkanı Ali Ülker de, şirketlerinin ticaret savaşlarından 
etkilenmeden küresel ölçekte büyüme stratejilerine 
değindi. Ülker, Çin, Orta Asya, Orta Doğu ve Avrupa 
gibi farklı coğrafyalarda yapılan yatırımlar sayesinde 
üretimde süreklilik sağladıklarını söyledi. Ayrıca, dijital 
veri ve yapay zekâ konusunda Turkcell ile iş birlikleri 
yaptıklarını belirten Ülker, bu alandaki stratejik öncelik-
lerinin geleceğin gıdalarını dizayn etmek ve çevrim içi 
platformlardaki satışlarını artırmak olduğunu söyledi.

TÜRKONFED ve İntegral Yatırım iş birliğiyle düzenlenen CEO 
Network Platformu’nun ikinci etkinliğinde, Türkiye-AB ticari 

ilişkileri ele alındı. TÜRKONFED Başkanı Süleyman Sönmez, “Bilgi 
paylaşımıyla ortak zemin oluşturuyoruz” dedi. İntegral Yatırım 
Başkanı Kadir Cenk Ulukartal ise Türkiye’nin küresel ticaret savaş-
larında AB için güvenli tedarik ortağı olarak öne çıktığını belirtti. 
Etkinlikte Gümrük Birliği’nin güncellenmesi, vize engelleri, dijital 
ekonomi ve AB fonlarına erişim konuları da gündeme geldi.

Ali Taha Koç

Ali Ülker
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S ayısal veri-
ler, Türkiye’de 
uyuşturucu, alkol, 
sigara ve nargile gibi 

“madde” kullanımında artış 
olduğunu göstermektedir. 
Özellikle son yıllarda önemli 
bir küresel sorun haline 
gelen “madde bağımlılığı” in-
sanlarımızı ve toplumumuzu 
psikolojik, sosyal, sağlık ve 
ekonomik olarak onarılmaz 
tahribata sürüklemektedir. 

Bu maddelerin bazılarının 
alımı satımı ve kullanımı 
“serbest”, bazılarının ise “ya-
sak”tır.

Alkol, tütün ve tütün 
ürünleri “serbest” maddeler 
arasında olup, ulaşılabi-
lir olmasının kolay olması 
kullanımını da kolaylaştır-
maktadır. İstatistiki verilere 
bakıldığında, alınan önlem-
lerin işe yaradığı görülse de 
son zamanlarda mücadelede 
sanki bir boş vermişlik hali 
var. Bağımlılıkla mücadele 
eden kurum ve birimlerin ba-
şındaki sorumlu ya da temsil 
durumunda olanların sigara 
ya da alkol kullanıyor olması, 
ayrıca ailelerin duyarsızlığı 
mücadelenin inandırıcılığını 
ortadan kaldırabiliyor.
“Burada sigara içilmez” 

tabelası asan kişinin bu işi 
yaparken ağzında sigara gö-
rebildiğimiz gibi “bağımlılık-
larla mücadele” toplantılarına 
resmi kurum ve kuruluşları 
temsilen katılanların arada 
nasıl sigara içmeye koştuk-
larını görebiliyoruz. Ne yazık 
ki bu bizde mücadelenin “mış 
gibi” yapıldığı izlenimini ve-
riyor.

İnsanlığın en büyük 
düşmanı uyuşturucu “yasak” 
madde olup, Türkiye’de alımı, 
satımı ve bulundurulması 
yasaktır. Buna rağmen 
uyuşturucu kullanımı oranı 
her geçen gün artmaktadır. 
Bu duruma son zamanlarda 
dünyada ve ülkemizde tarihin 
hiçbir döneminde olmadığı 
kadar çok ve çeşitli uyuş-
turucu türünün olması da 
önemli bir etken olabilmek-
tedir. 

Türkiye, coğrafi konu-
mu nedeniyle uyuşturucu 
kaçakçılığı rotasında yer 
almaktadır. Bu rotada uyuş-
turucunun bir kısmı da iç pi-
yasaya sürülebilmektedir. Bu 
nedenle, günümüzde uyuş-
turucuyla mücadele sadece 
ulusal değil, aynı zamanda 
uluslararası iş birliği ve koor-
dinasyon gerektiren bir alan 
haline gelmiştir. 

Son zamanlarda uyuştu-
rucu ile mücadelede ulusal 
ve uluslararası boyutta 
büyük operasyonların ya-
pıldığını görüyoruz. Geçti-
ğimiz günlerde Türkiye’nin 
koordinasyonunda 
Hollanda, Almanya, 
İspanya ve Belçika’nın 
polis teşkilatlarıyla eş 
zamanlı; Fransa, İngiltere, 

Avustralya, ABD, Yunanistan, 
Sırbistan, Azerbaycan, 
Kosova, Bulgaristan, Kuzey 
Makedonya, Brezilya ve 
İran polis teşkilatlarıyla bilgi 
ve belge paylaşımlarıyla 
büyük bir operasyon yapıldı. 
Uyuşturucu madde ticareti 
yapan ve bu suçtan elde 
ettikleri gelirleri aklamaya 
çalışan organize suç örgütleri 
çökertildi. 

Bu kapsamda İçişleri 
Bakanlığı tarafından ulu-
sal düzeyde uyuşturucu ile 
mücadele kapsamında “suç 
örgütleri” ile internet taban-
lı haberleşme platformları 
üzerinden, mahalle ve sokak 
aralarında uyuşturucu madde 
satışı yapan “torbacı’’ diye 
adlandırılan sokak satıcıları-
na sürekli operasyonlar ger-
çekleştirilmektedir.

Devlet geleneğimizin esa-
sını oluşturan “İnsanı yaşat ki 
devlet yaşasın” düsturundan 
hareketle neslimizi korumak, 
ülkemizi sonsuza dek yaşat-
mak, sorumluluğu olan her 
kurum ve kuruluşumuzun 
önemli gayelerinin başında 
gelmekte ve zararlı alışkan-
lıklarla mücadeleyi ulvi bir 
görev olarak görmektedir. 

Bu bağlamda, Türk milleti 
olarak İçişleri Bakanımız 
Sayın Ali Yerlikaya’nın li-
derliğinde ilgili tüm kurum 
ve kuruluşlarımızın işbirliği 
ve eşgüdümü ile yapılan 
mücadeleyi canı gönülden 
destekliyoruz. Emniyet 
güçlerimizin gençlerimizin 
hayatını çalmaya cüret eden 
zehir tacirlerinin, “girdikleri 
sokağın çıkmaz sokak, vara-
cağı yerin de zindan olduğu-
nu göstermeleri” nedeniyle 
kutluyoruz. 
“Uyuşturucu” başta olmak 

üzere her türlü “madde kulla-
nımı” sonuçları itibariyle hem 
toplumun sağlığını ve gele-
ceğini olumsuz etkilemekte 
hem de önemli bir güvenlik 
sorunu olarak karşımıza 
çıkmaktadır. Bu nedenle, 
uyuşturucunun “arz ve talep” 
sorunu tüm boyutlarıyla ele 
alınmalı ve mücadele edil-
melidir. Emniyet tedbirlerinin 
yanı sıra koruyucu ve önleyici 
eğitimlerin, tedavi, rehabili-
tasyon ve sosyal uyum gibi 
çalışmaların yürütülmesi 
çok önemlidir. Ayrıca her 
zaman evlatlarının yanında 
olan ailelere büyük görevler 
düşmektedir.

Bağımlıklarla mücadele 
konusunda Türkiye’de önemli 
bir sivil toplum teşkilatı olan 
“Bağımlılıklarla Mücadele 
Platformu” koordinatörü 
İçişleri Bakanlığı Mülki İdare 
Amiri Dr. Ayhan Özkan’ın ifa-
de ettikleri gibi “Hayat hak-
kımız, mücadele gücümüz 
kadardır”.

Netice itibariyle, “Vatan 
toprağını korumak ne kadar 
beka meselesi ise vatan ev-
ladını korumak da o kadar 
beka meselesidir.” Kim uyuş-
turucu lanetinin temini ve 
satışı ile geleceğimizi zehir-
liyorsa, zehir tacirlerine göz 
yumuyorsa, hukuk önünde 
aklamaya çalışıyorsa, koru-
yup kollamaya çalışıyorsa, 
selam alıp veriyorsa Türk 
milleti adına Allah’ın laneti 
üzerine olsun!

Bilecik'te korkutan kaza: 13 yaralı
Bilecik'in Bozüyük ilçesin-
de tırın tur otobüsüne ar-

kadan çarpması sonucu 13 kişi 
yaralandı. O.Ö. idaresindeki 60 
BD 791 plakalı tır, Bozüyük-Es-
kişehir kara yolu Dodurga 
Kavşağı'nda emniyet şeridinde 
duran M.F. yönetimindeki 34 
GPS 142 plakalı tur otobüsüne 
arkadan çarptı. İhbar üzerine 
kaza yerine çok sayıda 112 
Acil Servis ve polis ekibi sevk 
edildi. Kazada, tur otobüsünde 

aralarında öğrencilerin de 
bulunduğu 12 kişi ile tır sürü-
cüsü yaralandı. Ambulanslarla 
Bozüyük Devlet Hastanesine 
kaldırılan yaralıların durum-
larının iyi olduğu belirtildi. 
Tur otobüsünün Çanakkale 
gezisinden Tokat'a dönerken 
bir tesiste mola verdikten he-
men sonra kapılardan birinin 
kapanmadığı fark edilince 
emniyet şeridinde durduğu 
öğrenildi.

Sağlık Bakanlığı, normal doğumu teşvik etmek amacıyla 
önemli bir adım attı. Özel sağlık kuruluşlarında uygulama-
ya konulacak yeni düzenlemelerle, tıbbi zorunluluk bulun-
mayan planlı sezaryen doğumlara artık izin verilmeyecek.

Yenidoğan Bilim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Ahmet Yağ-

mur Baş, doğuştan gelen bazı 
hastalıklara erken tanı koyma 
ve müdahale etme imkânı 
tanıyan topuk kanı testinin 
ihmal edilmesinin, bir ailenin 
bebeklerine yapabileceği en 
büyük kötülük olduğunu söyle-
di. Türkiye'de, Sağlık Bakanlığı 
öncülüğünde 1987'den bu yana 
uygulanan Yenidoğan Tarama 
Programı ile bebeklerde bazı 
kalıtsal hastalıkların en erken 
dönemde tanılanması ve tedavi 
edilmesi amaçlanıyor. Özel filtre 
kâğıtlarına alınan birkaç damla 
topuk kanı örneği, hastalık 
tanısı konulan bebeklerin erken 
tedaviyle ölüm, kalıcı sakatlık, 
zekâ geriliği, beyin hasarı gibi 
risklerle karşı karşıya kalması-
nın önüne geçiyor.

Yenidoğan Bilim Kurulu Üyesi 
Prof. Dr. Ahmet Yağmur Baş, be-
beğin topuğundan alınan kanla 
olası hastalıkların erken tanısı 
konularak, o çocuğun hayatının 
değiştirilebildiğini söyledi. 

ağlık Bakanlığı, 
“Sağlıklı Türkiye 

Yüzyılı” programı 
kapsamında Ayakta 

Teşhis ve Tedavi Yapılan Özel 
Sağlık Kuruluşları Hakkında Yö-
netmelik’i güncelleyerek işletme 
ve hizmet sunum standartlarını 
yükselten bir dizi düzenlemeye 
imza attı. 

Resmi Gazete’de yayımlanan yeni 
yönetmelikle tıp merkezleri, polik-
linikler, muayenehaneler ve tüm 
özel sağlık kuruluşlarındaki sağlık 
hizmetleri konusunda önemli 
düzenlemelere gidildi. Tıp merke-
zinde planlı sezaryen yapılama-
yacak. Normal doğum yaptırılmak 
istenmesi hâlinde doğum ünitesi 
yapılması mecburi olacak.

Elektronik kayıt ve 
bildirim zorunlu olacak
Ameliyathanesi bulunmayan 

tıp merkezinde doğum ünitesi 
kurulmasına izin verilmeyecek. 
Doğum ünitesi giriş çıkışları 

kontrol edilebilir nitelikte ve 
genel sirkülasyondan uzak 
olmak üzere ameliyathaneye 
kolay ulaşılabilir konumda 
yapılacak.  Doğum salonu en az 
16 metrekare olacak. Kayıtlar 
ve arşivler için günümüz ihti-
yaçlarını karşılayacak şekilde, 
elektronik kayıt ve bildirim 
zorunlu olacak.

    Uygulama izin 
belgesi zorunlu olacak

24 saat kesintisiz hizmet veren, 
uzman tabip kadro sayısı 10 ve üze-
ri olan tıp merkezlerinde acil ünitesi 
ile cerrahi müdahale birimi kuru-
labilecek. Cerrahi müdahalelerin, 
herhangi bir sebepten dolayı ikinci 
bir müdahaleyi gerektirmeyecek 
nitelikte olması şartı aranacak.

‘Topuk kanı 
testini ihmal 
etmeyin’ uyarısı

TÜRKIYE’NIN ILK 
‘YAPAY ZEKÂ ŞEHRI’
Ankara Güdül'de Türkiye'nin 
ilk "Yapay Zekâ Şehri"nin ta-

nıtım toplantısı gerçekleştirildi. 
Güdül'ün Güneyce Mahallesi'nde 
"Yapay Zekâ Şehri"nin yapılması 
planlanan alandaki toplantıda, 
yapay zekâ destekli ulaşım ve 
enerji sistemlerinden ileri tarım 
teknolojileri ve sağlık uygula-
malarına kadar birçok unsurla 
geleceğin şehir yaşamını amaç-
layan proje hakkında görüş 
alışverişinde bulunuldu. "Yapay 

Zekâ Şehri" projesinin fikir 
öncüsü Adem Karaveli, burada 
yaptığı konuşmada, yerli ve milli 
teknolojilerle geliştirilen bu sis-
temde ulaşım, sağlık, enerji ve 
tarım alanlarını bütüncül yapıda 
birleştirmeyi hedeflediklerini 
belirtti.  Bu proje kapsamında 
"megakent" oluşturacaklarını 
dile getiren Karaveli, şunları 
kaydetti: "Kurduğumuz bu 
megakenti üretimle yoğuru-
yoruz. İnsanların kentten köye 

dönmesi için sebepler oluştu-
ruyoruz. Dünyanın en iyi üniver-
siteleriyle kurmuş olduğumuz 
megakentte, dünyanın en iyi 
tarım ve hayvancılık eğitimini 
öğreteceğiz. Aynı zamanda 
kentten köye dönüş projesiyle 10 
bin arazi içerisinde ekeceğimiz 
yerlerdeki tüm işçi sorununu da 
ortadan kaldıracağız."  Karaveli, 
projede, 52 ülkeden toplanan 
ata tohumlarının kullanılacağını 
sözlerine ekledi.

Tıp merkezlerinde yeni dönem

Türk Havacılık Uzay 
Sanayii AŞ (TUSAŞ) 

tarafından geliştirilen 
insansız hava aracı 
(İHA) 'AKSUNGUR', 

milli motor 'TEI-
PD170' ile 40 bin feet 

yüksekliğe ulaşarak 
irtifa rekoru kırdı.  

PLANLI SEZARYEN 
YAPILAMAYACAK

Sağlık Bakanlığı, 12 ilde 105 hastaneyi 
denetim kapsamına alarak, eş zamanlı 

teftiş süreci için 53 müfettiş görevlendir-
di. Sağlık Bakanlığından yapılan açıkla-

maya göre, Bakan Kemal Memişoğlu'nun 
talimatı doğrultusunda Teftiş Kurulu 

Başkanlığı, bu yıl devreye alınan denetim 
seferberliği kapsamında "2. Genel Teftiş" 

sürecini başlattı. Bu kapsamda, 12 ilde 
105 hastaneyi denetim kapsamına alan 

Bakanlık, eş zamanlı teftiş sürecini 
yürütmek için 53 müfettiş görevlendirdi. 

Riskli ve kritik alanlara öncelik verilen 
denetimlerde, özellikle acil sağlık, 

poliklinik ve hasta hakları hizmetleri ile 
ameliyathane ve merkezi sterilizasyon 

birimleri, yoğun bakım hizmetleri, nöbet 
ve mesai sistemleri, sağlık kurulları, tıbbi 

malzeme ve cihaz yönetimi gibi alanlar 
kontrol edilecek. "Sağlıklı Türkiye Yüzyı-

lı" vizyonu doğrultusunda insan odaklı, 
nitelikli ve güvenilir sağlık hizmeti sun-

maya dönük titiz bir çalışma yürüten Tef-
tiş Kurulu Başkanlığının denetimlerinde 
halkın sağlık hizmetine erişimi, sunulan 
hizmetin kalitesi ve hasta güvenliği gibi 

başlıklar inceleniyor.Sağlık Bakanlığınca 
yürütülen denetimler, "Rehberlik, Teftiş 

ve Denetim Faaliyetlerinin Düzenli ve 
Etkin Bir Şekilde Yerine Getirilmesi" 
konulu Cumhurbaşkanlığı Genelgesi 

doğrultusunda hayata geçirildi.

Sağlık Bakanlığı 
105 hastaneyi 
denetleyecek

MILLI İHA MILLI İHA 
AKSUNGUR, AKSUNGUR, 
IRTIFA REKORU KIRDIIRTIFA REKORU KIRDI

TUSAŞ'ın sosyal medya he-
sabından yapılan paylaşımda, 
"AKSUNGUR'dan milli motorla 
irtifa rekoru. 

Göklerin sancaktarı AKSUN-
GUR 40 bin feet yükseklikten 
bizleri selamlıyor. Bu uçuşla 
milli motorumuz TEI-PD170 en 
yüksek irtifasına ulaştı. 

‘Gurur duyuyorum’ 
Aynı zamanda ASELSAN 

tarafından geliştirilen milli ka-

meramız AF500'ün ve Aspilsan 
tarafından geliştirilen milli ısıtı-
cılı bataryanın da AKSUNGUR 
ile test edildiği en yüksek irtifa 
oldu. Milli havacılığımızın gücü-
nü semalarda taşımaya devam 
edeceğiz" denildi. TUSAŞ Genel 
Müdürü Mehmet Demiroğlu 
yaptığı açıklamada, "AKSUN-
GUR'umuz 40 bin feet yüksek-
lik denemesiyle bir başarıya 
daha imza attı. Aldığımız her 
başarıyla daha da yükseğe çı-

kıyor ve geleceğe daha da güç-
lü adımlarla yürüyoruz.  Güçlü 
bir geleceğin teminatı olan bu 
başarıyla gurur duyuyorum. 
Emeği geçen tüm çalışma 
arkadaşlarıma teşekkür 
ederim" dedi. Gece-gündüz 
her türlü hava koşulunda 
istihbarat, gözetleme, keşif 
ve taarruz görevi gerçek-
leştirebilen AKSUNGUR, 750 
kilogram yüksek faydalı yük 
taşıma kapasitesine sahip. 

S



‘NARKOKAPAN-ANKARA OPERASYONU’ 

MSÜ ASKERI ÖĞRENCI ADAY TERCIH IŞLEMLERI SÜRESI UZATILDI

Milli Savunma Üniversitesine bağlı Harp Okulları ile Astsubay Meslek Yüksek Okulları aday tercih işlemleri 
21 Nisan tarihine kadar uzatıldı. Açıklama Milli Savunma Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada, Millî 

Savunma Üniversitesine bağlı Harp Okulları ile Astsubay Meslek Yüksek Okulları Aday Tercih işlemlerinin 21 
Nisan saat 23.59’a kadar uzatıldığı bildirildi. Tercihler, Bakanlığın ‘personeltemin.msb.gov.tr’ internet adresi 

üzerinden yapılıyor. Adaylar, tercihlerini yaparak askeri öğrenci olma yolunda ilk adımı atmış olacak.
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CHP’nin son 15 yılda her 
köşeye sıkıştığında ya 
da suçüstü yakalandı-
ğında sıkça başvurduğu 

üç yöntem var. 
Bunlardan ilki; Erdoğan kar-

şıtlığı üzerinden dilini sertleş-
tirerek hem tabanını konsolide 
etmek hem de parti içi muhale-
feti sindirmeye çalışmak. 

İkincisi; “yasal hak” baha-
nesiyle eylem, direniş, protesto 
gibi olgular üzerinden sokakları 
karıştırmak.

Üçüncüsü ise; Bülent Ecevit 
şapkası (kasket) takmak. 

Bu yöntemler CHP’nin 7 ve 8. 
Genel Başkanları Kemal Kılıçda-
roğlu ve Özgür Özel tarafından 
uygulanan usta-çırak ilişkisi-
nin en bariz örneğidir. Kemal 
Kılıçdaroğlu ne zaman parti içi 
muhalefet tarafından sıkıştırılsa 
ya da CHP’nin kirli çamaşırları 
ortaya dökülse hemen dilini 
sertleştirir, bir bahaneyle sokak 
çağrısı yapar ve kurultay zama-
nı gelince de Ecevit’in şapkasını 
takmayı ihmal etmezdi. Özgür 
Özel de normalleşme çabaları-
nın parti içi muhalefete takıl-
masının ardından çareyi dilini 
sertleştirmek de, sokak çağrısı 
yapmakta ve Ecevit şapkası 
takmakta buldu.

CHP’li belediyelerde ortaya 
çıkan yolsuzluk ve terör soruş-
turmalarının İBB’ye kadar uzan-
ması CHP’yi içinden çıkılması 
zor bir duruma düşürdü. İddia-
ların parti seçmenine izahının 
imkânsızlığı ve içerideki çürü-
müşlüğün geldiği geri dönülmez 
nokta Özgür Özel’i hamasi 
söylemler üzerinden mahkeme 
sürecini örtbas etmeye yönelt-
ti. Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 
hakaret, halkı sokağa davet, 
öğrencileri isyana teşvik, ülke 
kaynaklarını boykot, yabancı 
basın üzerinden Türkiye’yi dı-
şarıya şikâyet ve yabancılardan 
yardım talebinde bulunmasının 
yanı sıra ölümü bile göze aldığını 
söyleyerek hayat çeşmesinin 
dibini kurutmaya çalışması acil 
kaçış rampası olarak görüldü.

Ekrem İmamoğlu’nun hak-
kındaki iddialar yerine sosyal 
medya hesabından merhum 
Adnan Menderes, Necmettin 
Erbakan ve Bülent Ecevit’in 
mahkeme salonlarındaki fotoğ-
raflarını yayınlaması ve Özgür 
Özel’in Ecevit şapkasını takarak 
yolsuzluğun üzerini örtmeye 
çalışması dikkatlerden kaçmadı.

Her fırsatta siyasi bir koz 
olarak kullandıkları Bülent 
Ecevit yolsuzluklar karşısında 
nasıl bir tavra sahipti? Üzerine 
mi giderdi yoksa üzerini örtmek 
için halkı sokağa mı davet 
ederdi? Ülkesini boykot ettiği 
ya da yabancılara şikâyet ettiği 
görülmüş müydü? 

O zaman 21 Aralık 1999 

tarihine gidelim ve büyük bir 
yolsuzluk olayının karşısında 
dönemin iktidarının nasıl bir 
tavır sergilediğine bakalım.

20 Aralık 1999 tarihinde DSP 
Genel Başkanı ve Başbakan Bü-
lent Ecevit, MHP Genel Başkanı 
ve Başbakan Yardımcısı Devlet 
Bahçeli, ANAP Genel Başkanı ve 
Başbakan Yardımcısı Mesut Yıl-
maz, Maliye Bakanı Sümer Oral, 
Sanayi ve Ticaret Bakanı Kenan 
Tanrıkulu’nun katıldığı zirve-
de beş bankaya el konulması, 
mali durumu biraz daha iyi olan 
2 bankanın da birleştirilmesi 
kararlaştırıldı. Hazine Müsteşarı 
Selçuk Demiralp ve Merkez 
Bankası Başkanı Gazi Erçel’in 
verdiği bilgiler üzerine alınan 
operasyon kararı sonrasında 
Egebank, Esbank, Sümerbank, 
Yurtbank, Yaşarbank’ın hissele-
rinin TMSF’ye devri için gereken 
Bakanlar Kurulu kararnamesi 
hazırlandı. 

El konulan bankaların tama-
mı uzun süredir yüksek faizlerle 
piyasadan para topluyordu. Ege-
bank ve Yurtbank’ın dolara yüz-
de 30’a varan faizlerle topladığı 
murakıp raporlarıyla belirlendi. 
Söz konusu bankaların kasım 
ayı sonu itibarıyla vatandaş-
tan topladığı paranın miktarı 2 
katrilyon 300 trilyon lirayı aştığı 
raporlara yansıdı.

El konuşan 5 bankanın içeri-
sinde yer alan Egebank’ın sahibi 
Yahya Murat Demirel dönemin 
Cumhurbaşkanı Süleyman De-
mirel’in yeğeniydi. Buna rağmen 
Bakanlar Kurlunun aldığı kara-
rın altına imza attı ve 21 Aralık’ta 
TMSF bankalara el koydu. Yahya 
Murat Demirel, Çıkar Amaçlı Suç 
Örgütüyle Mücadele Kanu-
nu’nun 1’inci maddesi uyarınca 
28 Eylül 2000’de gözaltına alındı 
ve 3 gün sonra da tutuklandı. 
Demirel 19 yıl 5 ay 10 gün hapse 
mahkûm edildi ve 48 milyon 587 
bin liraya çarptırıldı. 

Yolsuzluk ve irtikap soruş-
turmaları bununla da sınırlı 
kalmadı. 5 bankanın inceleme 
sürecinde yer alan dönemin 
Merkez Bankası Başkanı Gazi 
Erçel’in, 22 Şubat’ta kurların 
serbest bırakılması öncesinde 
21 Şubat 2001 tarihinde Halk 
Bankasındaki 52 milyar lirasını 
dolara çevirdiği ve bir gecede 
parasını 91 milyara çıkararak 
yüzde 40 kazanç elde ettiği 
ortaya çıktı. Bunun üzerine 57. 
Hükümet, MB Başkanı Gazi 
Erçel’in istifasını istedi ve 25 
Şubat’ta istifası alındı.

57. Hükümet ve Cumhurbaş-
kanı Süleyman Demirel yolsuz-
luklar karşısında kılı kırk yaran 
bir tavır gösterdi. O dönem hiçbir 
yönetici ne haklı sokaklara 
davet etti, ne boykot çağrısında 
bulundu ne de “darbe” iması 
yaptı. 

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel temiz siyaset istiyorsa elini 
sokaklardan, dilini de yabancı 
yayın organlarından çekmeli. 
Türk mahkemelerini hedef 
almayı bırakmalı. Yolsuzluk 
iddialarından arınmış bir CHP 
düşlüyorsa Ecevit şapkası değil, 
Ecevit yüreği takmalı.

ECEVİT’İN ŞAPKASI 
CHP’Yİ KURTARIR MI?

akan Yerlikaya, 
yaptığı açıklamada, 

“19 Nisan 2025 itibari ile 
‘ehliyeti geçici ola-

rak geri alınıp teslim edilmeyen’ 
sürücü sayısı 689 bin 946. Peki 
bu sürücülerin ehliyetleri geçici 
olarak neden geri alındı? Çünkü; 
499 bin 88 sürücünün ehliyeti 
alkol ya da uyuşturucu etkisinde 
araç kullandıkları, alkol ölçüm 
testini reddettikleri için; 28 bin 461 
sürücünün ehliyeti 1 yıl içerisinde 
100 ceza puanı doldurdukları, 1 yıl 
içerisinde 5 kez hız ihlali yaptıkları, 
3 kez kırmızı ışık ihlali yaptıkları, 
drift yaptıkları ve kanuna aykırı 

çakar tertibatı bulundurdukları 
için; 162 bin 397 sürücünün belgesi 
ise; adli işlemler (ölümlü/yara-
lamalı trafik kazasına karışması, 
sağlık şartları vb.) nedeniyle geçici 
olarak geri alındı. Şunu açık ve net 
bir şekilde ifade etmek isterim: 
‘Sürücü affı’ konusu, kesinlikle 
gündemimizde yok” dedi.

‘Duruşumuzdan asla  
geri adım atmayacağız’ 

Sürücü belgelerinin geçici 
olarak geri alınmasına neden 
olan her uygulamanın arkasın-
da çok net bir gerçek olduğunu 
işaret eden Yerlikaya, “Bunlar; 

trafik güvenliğini hiçe sayan ağır 
ihlaller. Can ve mal kaybına neden 
olabilecek ciddi sorumsuzluklar. 
Bizim derdimiz işlem yapmak 
değil; kazaları önlemek, ocakların 
sönmesine engel olmak. Aldığımız 
tedbirler, yollarımızda huzuru ve 
güvenliği sağlamak adına alınmış, 
hayatları koruma amacı taşıyan bir 
tedbirdir. Yaptığımız her denetim, 
aldığımız her önlem, bir annenin 
gözyaşını silmek, bir çocuğun ye-
tim kalmasını önlemek içindir. Ve 
bu yüzden, kuralları ihlal edenlere 
karşı tavizsiz duruşumuzdan asla 
geri adım atmayacağız” açıklama-
sında bulundu. 

Emine Ayşe Barım’ın sağlık durumunun 
hem kurum revirinde hem de hastanelerin 

ilgili polikliniklerinde düzenli olarak takip edildiği, 
kamuoyunda yer alan, tutuklu Barım’ın ‘hastaneye 
kaldırıldığı’ ve ‘tedavisinin yapılmadığı’ yönündeki 
asılsız ve art niyetli haberlerin gerçeği yansıtmadığı 
açıklandı.  Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğünden 
(CTE) Marmara Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda tutuklu 
bulunan menajer Emine Ayşe Barım’ın sağlık durumu 
hakkında basında ve sosyal medya platformlarında 
yer alan iddialarla ilgili açıklama yapıldı. Barım’ın, 
19 Nisan günü akşam saatlerinde yaptığı görüşmenin 
ardından kendisini iyi hissetmediğini ve dinlenmek 
istediğini belirttiği kaydedilen açıklamada, yapılan 

kontrollerde ve ölçülen tansiyon değerlerinde herhangi 
bir olumsuzluk tespit edilmemesine rağmen tedbiren 
hastaneye sevk edilmek istendiği ancak kendisinin 
yazılı beyanla bu teklifi kabul etmemesi üzerine sevk 
işlemi gerçekleştirilemediği aktarıldı. Açıklamada, 
sonrasında yapılan kontrollerde ve aralıklarla ölçülen 
tansiyon değerlerinde de Barım’ın sağlık durumunda 
olumsuz bir gelişme gözlemlenmediği belirtilerek, 
“Kamuoyunda yer alan, tutuklu Emine Ayşe Barım’ın 
‘hastaneye kaldırıldığı’ ve ‘tedavisinin yapılmadığı’ 
yönündeki asılsız ve art niyetli haberler gerçeği 
yansıtmamaktadır. Tutuklunun sağlık durumu ilgili 
tüm birimler tarafından yakından izlenmekte, gerekli 
müdahaleler ivedilikle yapılmaktadır” denildi. 

T.C. KÜTAHYA 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

ESAS NO : 2023/1720 Esas
Bilecik ili, Bozüyük ilçesi, Cihangazi 

Mah/Köy, Cilt No:12,Aile sıra no:90 
sırada nüfusa kayıtlı 13/11/1962 
doğumlu 25/10/2023 tarihinde vefat 
eden müteveffa Sedat ÖNCÜ’nün mirası 
yasal mirasçılarının tümü tarafından 
reddedilmiş olup, terekesinin tasfiyesi 
istenilmiş olmakla;

Kefalet sebebiyle alacaklılarıda dahil 
olmak üzere alakadar olanların alacak 
ve borçlarını ilan tarihinden itibaren en 
geç bir (1) ay içinde varsa belgeleri ile 
birlikte hakimliğimize müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
Türk Medeni Kanununun 621. maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 
621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208907

T.C. DOĞUBAYAZIT
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/314 Esas
Mahkememizde görülmekte olan 

Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;

Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliği istenilen hakkında TMK’nun 
33. Maddesi uyarınca gaipliği istenilen 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde 
mahkememize haber vermeleri 
hususunun ilanen tebliğ olunur. 
16/04/2025

GAİPLİĞİ İSTENİLEN TC KİMLİK 
NO : 10393587736

ADI SOYADI : BURHAN SÖKMENCİ
BABA ADI : ŞEHAMETTİN
ANA ADI : GÜLLÜ
DOĞUM TARİHİ : 05/05/1975
DOĞUM YERİ : SOMKAYA/

DOĞUBAYAZIT/AĞRI
İKAMETGAH ADRESİ : --

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208727

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2022/1017-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 18.07.2024 tarih, 2022/1017 esas ve 

2024/304 karar sayılı ilamı ile sanık Marıam SAABIK hakkında 
mahkememizde yapılan yargılama sonunda müşteki Pınar 
Toker’e karşı kasten yaralama suçundan Hükmün Açıklanmasının 
Geri Bırakılmasına, sanığın 5 Yıl Süre ile Denetime Tabi 
Tutulmasına karar verildiği, verilen kararın sanığın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adresinin tespit edilememesi nedeni ile 
kendisine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içinde 
mahkememize verilecek bir dilekçe veya zabıt katibine 
yapılacak sözlü beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle veya 
bulunduğu ildeki Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya cezaevinde bulunuyor ise Cezaevi Müdürlüğüne 
verebileceği bir dilekçe suretiyle itiraz edilebileceği, süresi 
içinde itiraz edilmediği takdirde hükmün kesinleşeceği, Yasal 
yedi günlük süre içerisinde itiraz edilmesi halinde duruşma 
açılmasına, tarafların duruşmaya daveti ile usule uygun davete 
rağmen duruşmaya gelmemeleri halinde yokluklarında karar 
verileceği, CMK 252/3 uyarınca, itirazın sanık dışındakiler 
tarafından yapılması halinde CMK 251/3 gereğince sanık 
hakkında uygulanan 1/4 indirim hakkının korunacağının, 
sanığın itirazı sonucunda duruşma açılması halinde ise sanığın 
1/4 oranında indirim hakkını kaybedeceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208288

T.C. KÜTAHYA 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

ESAS NO : 2023/1720 Esas
Bilecik ili, Bozüyük ilçesi, Cihangazi 

Mah/Köy, Cilt No:12,Aile sıra no:90 
sırada nüfusa kayıtlı 13/11/1962 
doğumlu 25/10/2023 tarihinde vefat 
eden müteveffa Sedat ÖNCÜ’nün mirası 
yasal mirasçılarının tümü tarafından 
reddedilmiş olup, terekesinin tasfiyesi 
istenilmiş olmakla;

Kefalet sebebiyle alacaklılarıda dahil 
olmak üzere alakadar olanların alacak 
ve borçlarını ilan tarihinden itibaren en 
geç bir (1) ay içinde varsa belgeleri ile 
birlikte hakimliğimize müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
Türk Medeni Kanununun 621. maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 
621. maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208907

T.C. DOĞUBAYAZIT
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/314 Esas
Mahkememizde görülmekte olan 

Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;

Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliği istenilen hakkında TMK’nun 
33. Maddesi uyarınca gaipliği istenilen 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde 
mahkememize haber vermeleri 
hususunun ilanen tebliğ olunur. 
16/04/2025

GAİPLİĞİ İSTENİLEN TC KİMLİK 
NO : 10393587736

ADI SOYADI : BURHAN SÖKMENCİ
BABA ADI : ŞEHAMETTİN
ANA ADI : GÜLLÜ
DOĞUM TARİHİ : 05/05/1975
DOĞUM YERİ : SOMKAYA/

DOĞUBAYAZIT/AĞRI
İKAMETGAH ADRESİ : --

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208727

T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : E.72929005-2022/1017-Ceza Dava Dosyası
Mahkememizin 18.07.2024 tarih, 2022/1017 esas ve 

2024/304 karar sayılı ilamı ile sanık Marıam SAABIK hakkında 
mahkememizde yapılan yargılama sonunda müşteki Pınar 
Toker’e karşı kasten yaralama suçundan Hükmün Açıklanmasının 
Geri Bırakılmasına, sanığın 5 Yıl Süre ile Denetime Tabi 
Tutulmasına karar verildiği, verilen kararın sanığın adreslerinde 
bulunamaması ve yeni adresinin tespit edilememesi nedeni ile 
kendisine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içinde 
mahkememize verilecek bir dilekçe veya zabıt katibine 
yapılacak sözlü beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle veya 
bulunduğu ildeki Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya cezaevinde bulunuyor ise Cezaevi Müdürlüğüne 
verebileceği bir dilekçe suretiyle itiraz edilebileceği, süresi 
içinde itiraz edilmediği takdirde hükmün kesinleşeceği, Yasal 
yedi günlük süre içerisinde itiraz edilmesi halinde duruşma 
açılmasına, tarafların duruşmaya daveti ile usule uygun davete 
rağmen duruşmaya gelmemeleri halinde yokluklarında karar 
verileceği, CMK 252/3 uyarınca, itirazın sanık dışındakiler 
tarafından yapılması halinde CMK 251/3 gereğince sanık 
hakkında uygulanan 1/4 indirim hakkının korunacağının, 
sanığın itirazı sonucunda duruşma açılması halinde ise sanığın 
1/4 oranında indirim hakkını kaybedeceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208288

BAKAN YERLiKAYA: 
‘SÜRÜCÜ AFFI’ YOK

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 19 Nisan 
2025 itibarıyla eh-
liyeti geçici olarak 
geri alınan sürücü 
sayısının 689 bin 
946 olduğunu ve 

‘sürücü affı’ konu-
sunun kesinlikle 

gündemde olmadı-
ğını duyurdu.

B

“Narkokapan-Ankara Operasyonu” kapsa-
mında gözaltına alınan 178 şüpheli daha 

tutuklandı. Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında, 17 Nisan’da 
uyuşturucu ticareti yaptığı tespit edilen şüphelilere 
yönelik, Ankara merkezli 14 ilde eş zamanlı operas-
yon gerçekleştirilmişti. Gözaltına alınan zanlılardan 
196’sı, emniyetteki sorgularının ardından Ankara 
Adliyesi’ne getirildi. Soruşturma savcısına ifade 
veren şüpheliler, Ankara Nöbetçi Sulh Ceza Hakim-
liğine sevk edildi. Hakimlik, zanlılardan 178’inin 
tutuklanmasına ve 18’inin adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmasına karar verdi. Böylelikle tutuklu 
sayısı 316’ya ulaştı. Operasyonda gözaltına alınan 
diğer şüphelilerin, emniyetteki işlemleri sürüyor.

‘AYŞE BARIM'LA iLGiLi 
iDDiALAR GERÇEK DIŞI’

Sarıyer Devriye Ekipler Amirliği polisleri, Maslak’ta 
uygulama yaptıkları sırada durdukları bir aracın 

bagajında ve arka koltuğunda cam fanus içerisinde 1 adet 
piton cinsi yılan ve 2 adet zehirli Mısır yılanı (corn snake) 
ele geçirdi. Gözaltına alınan sürücü Canberk Ö.‘ye (26), 60 
bin 189 lira idari para cezası uygulandı. El konulan yılanlar 
ise Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü gö-
revlilerine teslim edildi. Gözaltına alınan Canberk Ö. hak-
kında 'Kaçakçılık kanununa muhalefet' ve 'Av ve yaban 
hayvanlar ile bunlardan elde edilen ürünlerin bulundu-
rulması, üretimi ve ticareti' suçlarından adli işlem yapıldı. 
Ayrıca Canberk Ö.’ye 60 bin 189 lira da idari para cezası 
uygulandı. Emniyette işlemleri tamamlanan Canberk Ö., 
savcılık kararıyla emniyetten serbest bırakıldı.

Piton ve zehirli Mısır yılanları ele geçirildi

KADİR YILDIZ



Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı ve Cumhurbaşkan-

lığı Hukuk Politikaları Kurulu 
Başkan Vekili Mehmet Uçum, X 
hesabından, "Demokrasi Huku-
kuna Geçiş" başlığıyla bir yazı 
yayımladı. Uçum'un yazı şöyle: 
"Bugün batıcı anlamda ne 
evrensel geçerliliği 
olan bir demokrasi 
konsepti ne de 
evrensel hukuk 
kabulü kaldı. 
Günümüz 
dünyası açık 
güç savaşları 
arenasıdır. 
“Savaşta her 
yol mubahtır” 
diyen küreselci-
ler global bir faşizm 
peşindeler. Küresel 
emperyalizm artık ekonomik 
ve finansal egemenlikle yetin-
miyor, küresel seviyede otoriter 
bir siyasal sistem kurma hede-
fiyle hareket ediyor. Dünyanın 
bu kötü gidişatında Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın “Dünya 
Beşten Büyüktür!” , “Adil Bir 
Dünya Düzeni Mümkündür!” 
çıkışı insanlık adına büyük bir 
itiraz oldu. Bu itiraz; milli dev-
letlerin demokrasi hukukunda 

ortaklaşması, küresel faşizm 
tehlikesine karşı güç birliği 
yapması ve bu tehlikeyi berta-
raf etmesi çağrısıdır. Bu bağ-
lamda demokrasiyi bir hukuk 
düzeni olarak ele alan yaklaşım 
önemlidir. Batıda demokrasi 

krizlerinin yaşanmasına ve 
modernist faşizmin 

yükselişine karşın 
batı dışı birçok 

yerde demok-
rasiye yöneli-
min artması 
ancak bu 
çerçevede 
anlaşılabilir. 

Demokrasi 
hukukunun 

gelişmesinde 
Türkiye’nin rolünün 

önemli olacağı öngörü-
lebilir. Somut duruma bakıldı-
ğında; demokratik meşruiyetin 
hem sistemsel olarak hem de 
seçim sonuçları bakımından 
yüksek seviyesi, halkın seçtik-
lerine güven ilkesinin sistemin 
esasını belirlemesi, güçlü bir 
demokratik seçim hukukunun 
olması Türkiye’nin demok-
rasi hukukunu geliştirmek 
konusunda öncü ülkelerden 
olabileceğine işarettir."
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TERÖR ÖRGÜTÜ YPG’YE 
‘DİPLOMATİK 

YAZ HAREKÂTI’
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, AK Partili milletvekillerle yaptığı 

toplantıda ‘ABD’nin, yıllardar maddi, manevi destek verdiği terör 
örgütü PKK/YPG konusundaki ikircikli tutumuna karşı 2025 yazında 

kapsamlı bir diplomatik kampanya’ başlatacaklarını söyledi. 

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan’ın, AK 

Partili milletvekil-
lerle yaptığı top-

lantıdan yeni detaylar ortaya 
çıkıyor. ABD yönetiminin Orta 
Doğu politikasını değerlendi-
ren Fidan, ABD yönetiminin, 
bölgede İsrail’in güvenliğini 
merkeze alan bir Orta Doğu 
vizyonuyla hareket ettiğini 
belirterek, “Bu, bölgedeki Arap 
ülkeleriyle olan temaslarımızı 
daha da anlamlı kılıyor. 2025 
yılının ikinci yarısında Körfez 
ülkeleriyle savunma sanayii iş 
birliklerimizi çeşitlendireceğiz. 
Ayrıca, ABD’nin PKK/YPG ko-
nusundaki ikircikli tutumuna 
karşı 2025 yazında kapsamlı bir 
diplomatik kampanya başlatı-
yoruz” ifadelerini kullandı. 

Tehciri konuşuyoruz
ABD ve İsrail’in Filistinli-

lere yönelik tehcir tutumunu 
da eleştiren Bakan Fidan, bu 
konuda da şunları söyledi: 
“Gönüllü çıkış programının Mısır 
ve Ürdün’e yönelmesini kimse 
istemiyor. Onlar da en baştan 
‘Biz bu insanları kabul etme-
yiz’ dediler. İsrail ve Amerika, 
Afrika ve Asya-Pasifik ülke-
lerine yöneldi. ‘Filistinlileri alır 
mısınız?’ diye soruyorlar. En 
son Endonezya Devlet Başkanı 
geldi ve ‘Amerikalılar bize geldi, 
Filistinlileri almamızı istediler, 

gerekirse para da veririz dediler’ 
şeklinde bilgi verdi. Bu teklifler 
bize geldikçe muhataplarımızla 
bu süreci konuşuyoruz. Şu ana 
kadar ciddi bir destek verilmedi 
ama bazı Filistinlilerin başka 
ülkelerin pasaportlarını taşıma-
ları veya dayanamayıp ayrılmak 
istemeleri sebebiyle sınırlı da 
olsa çıkışlar yaşanıyor.” 

Küresel rekabet kızıştı
Bakan Fidan, ABD ile Çin 

arasında yaşanan gerilimle ilgili 
de şu bilgileri verdi: “ABD ile Çin 
arasındaki ticaret savaşları, ar-
tık yalnızca gümrük tarifeleriyle 
sınırlı olmayan, aynı zamanda 
teknolojik üstünlük, üretim 

zincirleri ve küresel lojistik 
merkezleri üzerinde bir reka-
bet biçimine dönüştü. Türkiye 
olarak bu süreci dikkatle izliyor, 
Ticaret ve Hazine Bakanlık-
larımızla koordinasyon içinde 
kapsamlı analizler yapıyoruz. 
Bu gelişmeler Türkiye için bir 
fırsata da dönüşebilir. Özellik-
le Avrupa’ya yakınlık, üretim 
kabiliyeti ve lojistik avantajla-
rımız düşünüldüğünde, birçok 
Batılı firma tedarik zincirlerini 
Türkiye’ye kaydırmayı değer-
lendirmektedir. Bu yöndeki 
gelişmeleri somut yatırımlara 
dönüştürmek adına özel sektör-
le ve ticaret müşavirliklerimizle 
eş güdüm içinde çalışıyoruz.”
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suzluk iddiasıyla 
tutuklu bulunan Ekrem 
İmamoğlu ile ilgili 
diplomatik misyon-
lara bir bilgi notunun 
gönderildiğini belirtti. 
Fidan, “Bazı Avrupa 
ülkeleri ‘prensip olarak 
gündeme getiriyoruz’ 
diyorlar. Finlandiya 
bu ülkelerden biri. 
Fransa’da kadın bir 
parti lideri yolsuzluk 
nedeniyle hapse atıldı. 
Eleştirdiniz mi? Hayır. 
Romanya’da seçim ka-
zanan bir adayı ikinci 
turdan önce yargılayıp 
siyasi yasak getirdiniz. 
Moldova’da seçilmiş 
bölge başkanını hapse 
attınız. Kınadınız mı? 
Hayır. Bu üç örneği 
verdiğimde genellikle 
sessiz kalıyorlar. Çifte 
standardı vurgulu-
yorum. Eğer sen bu 
davayı diğer örneklerle 
aynı standartta değer-
lendirmiyorsan, ben 
senin eleştirini ciddiye 
almam” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan'dan
PASKALYA 
BAYRAMI 
MESAJI

Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

yayımladığı mesajında, 
Hristiyan vatandaşların 
Paskalya Bayramı'nı kutla-
dı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Muhtelif kili-
se ve gruplara mensup Hristi-
yan vatandaşlarımızın Paskal-
ya Bayramı'nı tebrik ediyorum. 
Saygı ve sevgiyi merkezine 
alan bir medeniyetin mensup-
ları olarak Anadolu'yu binlerce 
yıldır barış yurdu yapan tüm 
vatandaşlarımızın kendi din, 
kültür ve geleneklerini özgür-
ce yaşayabilmelerine büyük 
önem atfediyoruz. Birlikteliğin, 
kardeşliğin ve paylaşmanın 
simgesi olan Paskalya'nın in-
sanlığa getirdiği barış ve sevgi 
ruhunun, her daim yanımızda 
olmasını diliyorum. Bu duygu 
ve düşüncelerle, başta Hris-

tiyan vatandaşlarımız olmak 
üzere, tüm Hristiyanların Pas-
kalya yortularını bir kez daha 
kutluyor, kendilerine esenlik 
dileklerimi iletiyorum."

Öte yandan, Hristiyan aleminin 
en önemli dini bayramları ara-
sında yer alan ve Hazreti İsa'nın 
yeniden dirilişine inanılan günü 
simgeleyen Paskalya Bayramı 
dolayısıyla Fener Rum Patrikha-
nesi'nde ayin düzenlendi. Patrik-
hanedeki Aya Yorgi Kilisesi'nde 
gerçekleşen ayini, Fener Rum 
Patriği Bartholomeos yönetti.

'DÜNYA 5'TEN BÜYÜKTÜR!' 
ÇIKIŞI İNSANLIK 
ADINA BİR İTİRAZ 

KKTC Cumhurbaşkanı Tatar, "Bütün 
çatışma ve gerilimlere rağmen kendimizi 
güven içinde hissediyorsak, bunun 
mimarı kahraman Türk ordusudur" dedi.

GÜVEN VE HUZURUN MIMARI
KAHRAMAN 
TÜRK ORDUSUDUR

uzey Kıbrıs 
Türk Cumhuri-

yeti (KKTC) Cum-
hurbaşkanı Ersin 

Tatar, adada son zamanlarda 
düzenlenen protestolara 
ilişkin yazılı açıklamada bu-
lundu. Cumhurbaşkanı Tatar, 
"Ülkemizde son dönemde 
yaşadığımız iç tartışmaları 
kullanmak isteyenlerin bir 
yandan Kıbrıs Türk halkı-
nı bölmeye çalıştığını bir 
yandan da Ana vatan Türkiye 
karşıtlığı yaparak buradan 
sözde bir siyasi avantaj elde 
etme amacında olduğunu 
görmekteyim. Kıbrıs Türk 
halkının milli ve kültürel 
kimliği ne kadar önemliy-
se, Ana vatanımız Türkiye 
Cumhuriyeti ile kopmaz 
bağlarla bağlı olduğumuz 
hakikati de o kadar önemlidir. 
Bu iki unsur iç içe geçmiş, 
ayrıştırılamaz bir bütündür" 
dedi. Türkiye’nin her zaman 
dünyanın her yerinde ve her 

platformda Kıbrıs Türk halkı-
nın ve devletinin çıkarlarını 
savunduğunu vurgulayan 
Tatar, "Gerektiğinde bunun 
için her türlü adımı atmaktan 
asla çekinmemiştir. Tarih ve 
milletimiz bunun şahididir. 
Başta ülkemize bereket ge-
tiren asrın projesi, su temini 
projesi olmak üzere sağlık, 
eğitim, yol ve alt yapı proje-
lerinin tamamında Türkiye 
Cumhurbaşkanı Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın teşviki, 
imzası ve gayreti vardır" 
ifadelerini kullandı.

Hiç kimse hedeflere 
zarar veremez
Adadaki huzura değinen 

Tatar, "Eğer 50 yılı aşkın 
bir süredir adamızda huzur 
içinde yaşayabiliyorsak, 
bölgemizde ve dünyada or-
taya çıkan bütün çatışma ve 
gerilimlere rağmen kendimizi 
güven içinde hissediyorsak 
bunun mimarı ve koruyu-

cusu ise kahraman Türk 
ordusudur. Kıbrıs Türk halkı, 
KKTC’nin her gün daha da 
güçlenen, gelişen maddi ve 
manevi varlığında daha güçlü 
ve daha zengin bir gelecek 
için çalışmaktadır. Bu hedefe 
ulaşılabilmenin yolu birlik ve 
bütünlüğümüzün korunma-
sı ve Ana vatanımızla olan 
bağlarımızın ilk günkü gibi 
güçlü olmasıdır. Hiç kimse 
veya hiçbir parti, sırf geçici 
ve sözde bir siyasi avantaj 
uğruna bu tarihsel hedeflere 
zarar veremez. Cumhurbaş-
kanı olarak buna asla müsade 
etmeyeceğimi ve bunun için 
yapılması gerekenleri dün ol-
duğu gibi bugün de yapacağı-
mı halkımıza saygılarımla arz 
ederim" açıklamasını yaptı.

ABD’de gözaltına alınan 
Rümeysa için destek mesajı

Dışişleri Bakanlığı, Filistin'e destek verdiği 
gerekçesiyle geçen ay ABD'de gözaltına 

alınan Tufts Üniversitesi doktora öğrencisi 
Rümeysa Öztürk'ün son durumuna 
ilişkin, “Her iki hukuki süreç, bundan 
sonra da Bakanlığımızın tüm 
imkânları kullanılarak yakından 
takip edilecek ve gerekli destek 
sağlanacaktır" açıklamasında 
bulundu. Bakanlık'tan yapılan 
açıklamada, Öztürk ile ilgili 
gelişmelerin ilk günden bu yana 
yakından takip edildiği belirtilerek, 
Öztürk'ün, ABD'nin iç politikasın-
daki gelişmeler sonucu ortaya çıkan ve 
binlerce yabancı öğrenciyi ilgilendiren hukuki 
bir sürecin sembol isimlerinden biri olduğu, 
konuyla ilgili sürecin Öztürk'ün ve ailesinin 

tercihleri doğrultusunda kişisel haklara saygı 
çerçevesinde yürütüldüğü kaydedildi. Yurt 
dışında zor durumda kalan tüm vatandaşlara 

sunulan konsolosluk desteğinin Öztürk'e 
de ilk günden itibaren sağlandığı 

belirtilen açıklamada, Houston 
Başkonsolosu'nun Öztürk'ü Lou-
isiana eyaletinde çeşitli kereler 
ziyaret ettiği, Boston Başkon-
solosu'nun da Öztürk'le çevrim 
içi bir görüşme yaptığı aktarıldı. 

Açıklamada, “Kamuoyunu kasıtlı 
biçimde yanıltmayı amaçlayan ve 

vatandaşımızın içinde bulunduğu 
durumu siyasete alet etmeyi hedefleyen 

bazı açıklamalarda yer alan iddialardan farklı 
olarak Sayın Öztürk hakkında iki adli süreç 
bulunmaktadır" ifadeleri kullanıldı.

Deprem 
bölgesinde 
251 bin konut 
aynı anda 
inşa ediliyor

Cumhuriyet tarihinin en kapsamlı 
yeniden imar çalışması, deprem 

bölgesinde devam ediyor. Deprem 
bölgesinde gece gündüz demeden 
yürütülen çalışmalar, bölgenin hızlıca 
ayağa kaldırılmasını hedefliyor. Ocak 
ayı itibarıyla ihale edilmeyen tek bir 
konut bile bırakmayan devlet, toplam 
251 bin 403 bağımsız bölümün inşaatı 
eş zamanlı olarak sürdürülüyor. Asrın 
felaketi yaşanan deprem bölgelerin-
de gece gündüz demeden hummalı 
bir çalışma sürdürülüyor. Deprem 
bölgesinde 251 bin 403 bağımsız 
bölümün inşaatı aynı anda yürütülüyor. 
Dönüşüm sürecinde 3 bin 500'e yakın 
şantiyede, 182 bin kişilik personel or-
dusuyla şehir merkezleri yeniden inşa 
ediliyor, konutlar birer birer yapılıyor. 
11 ilde 201 bin 580 konut ve iş yeri 
hak sahiplerine teslim edildi.

HAKAN 
FİDAN

MEHMET
UÇUM

ERSIN
TATAR
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MİLLİ UYDU TÜRKSAT 
6A HİZMETE ALINIYOR

Bakan Uraloğlu, 
"Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan'ın teş-
rifleriyle bugün 
Türksat Gölbaşı 

Yerleşkesi'nde 
düzenlenecek tö-

renle ilk yerli ve 
milli uydu Türk-

sat 6A hizmete 
alınacak" dedi.

23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı ile 

TBMM'nin açılışının 105. yıl 
dönümü kutlamaları kapsa-
mında Mecliste özel etkinlik-
ler düzenlenecek. Kurtulmuş, 
bugün 30 ülkeden gelecek 
dünya çocuklarını kabul 
edecek. Aynı gün TBMM'de 
"Çocuk Forumu" gerçekleş-
tirilecek. TBMM Genel Kuru-
lunda, 22 Nisan Salı günü "23 
Nisan Çocuk Özel Oturumu" 
yapılacak. TBMM Başkanı 
Kurtulmuş'un oturumun 
açılışını yapmasının ardından 
Başkanlık Divanı, oturumu 
yönetecek çocuk başkana ve 
çocuk katip üyelere devredi-
lecek. Bu oturumda Genel Ku-
rulu çocuklar yönetecek. Ge-
nel Kurul, 23 Nisan Çarşamba 
günü ise Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı ile TBMM'nin 
açılışının 105. yıl dönümü do-
layısıyla özel gündemle top-
lanacak. Özel gündemli otu-
ruma TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş başkanlık edecek. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan'ın katılımıyla gerçek-
leştirilecek 23 Nisan özel otu-
rumunda, Kurtulmuş ve siyasi 
parti temsilcileri konuşacak. 

Kanun teklifleri 
görüşülecek
TBMM Genel Kurulu, haf-

talık çalışmasında Anayasa 
Mahkemesinin iptal kararları 
doğrultusunda hazırlanan 
Bazı Kanunlar ile 375 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararna-
mede Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi'nin görüş-
melerine başlayacak.

Bu teklife göre de 112 Acil 
Çağrı Merkezi'ni meşgul et-
mek amacıyla arayarak gö-
revlilerle konuşan veya ısrarla 
çağrı bırakanlara uygulanan 
idari para cezası 250 liradan 
1500 liraya yükseltilecek. 
TMSF uzman ve uzman yar-
dımcıları da sınav, yeterlilik, 
tez ve uzmanlığa atanma gibi 
hususlar bakımından Devlet 
Memurları Kanunu'nun ek 41. 
maddesindeki hükümlere tabi 
olarak istihdam edilecek.

İstanbul Vali-
si Davut Gül, 

CHP İstanbul İl 
Başkanlığının 
Beyoğlu'nda dü-
zenlemek istediği 
izinsiz gösteriye 
ilişkin paylaşımında, 
"Taksim Meydanı ve 
İstiklal Caddesi’nde güvenlik 
gerekçesiyle uzun yıllardır 
hiçbir gösteriye izin verilme-
mektedir. Bu durum, ilgili kişi 
ve gruplara defalarca açıkça 
bildirilmiştir. İstanbul'un pek 
çok farklı noktasında gösteri 
ve toplanma hakkı serbest-
ken, güvenlik gerekçesiyle 
sınırlı tutulan bu alanda 
ısrarla toplanma çağrısı yap-
mak, en hafif tabiriyle pro-
vokasyondur. Filistinli kar-
deşlerimizin kutsal davasını 
kendi siyasi hesaplarına alet 
edenleri kınıyoruz" ifadesini 
kullandı. Toplumsal hassasi-
yetleri istismar ederek kamu 
düzenini bozma girişimlerine 
asla müsaade edilmeyeceği-
ni vurgulayan Vali Gül, şöyle 
devam etti: ''Tüm bu süreçte 

sağduyusunu koruyan gü-
venlik güçlerimiz, hukuk 

çerçevesinde görevini 
ifa etmiş, milletimizin 
huzurunu hedef alan 
girişimlere karşı kararlı 

bir duruş sergilemiş-
tir. Bu yasa dışı çağrıları 

yapan ve organize edenler 
hakkında suç duyurusunda 
bulunulacak, adli süreç titiz-
likle takip edilecektir."

Arbede yaşanmıştı
CHP İstanbul İl Başkanlı-

ğınca Beyoğlu'nda yapılmak 
istenen izinsiz gösteri nede-
niyle polis ile grup arasında 
arbede yaşanmıştı. Tünel'de 
toplanan kalabalık uyarılara 
rağmen dağılmayarak polis 
barikatını aşmak isteyince, 
ekipler engellemede bulundu. 
Grupta bulunan bazı kişiler 
polislere su şişesi fırlatır-
ken, dağılmayan kalabalık 
ile ekipler arasında arbede 
yaşandı. Kalabalığa sık sık 
sözlü uyarıda bulunan ekipler, 
dağılmamakta direnen göste-
ricilere müdahale etti.

TBMM Genel Kurulunda 
23 Nisan Özel Oturumu

Vali Gül: Taksim'de toplanma 
çağrısı yapmak provokasyondur

Bakan Uraloğlu, fırlatma sonrası 
yapılan 5 ateşlemeyle uydunun 

geçici olarak 50 derece doğu yö-
rüngesine ulaştığını anımsatarak, 
buradaki yörünge testleri netice-
sinde Türksat 6A için geliştirilen 
ekipmanların başarılı şekilde iş-

levlerini yerine getirdiğinin görül-
düğünü aktardı. Yörünge testleri 
sırasında uyduda yer alan birçok 

alt sistem ve deneysel ekipmanın 
işlevselliğinin denendiğini bildiren 

Uraloğlu, faydalı yük alt sistemi 
testlerinin de 23 Ekim 2024'te 

tamamlandığını ifade etti. Türksat 
6A'nın 12 gün süren yolculuk ve 
6 ateşleme gerçekleştirilerek 28 

Aralık 2024'te 42 derece doğu 
nihai görev yörüngesine ulaştığını 

belirten Uraloğlu,  "Anten kap-
sama alanı gibi uydunun görev 

yörüngesinde gerçekleştirilmesi 
gereken diğer tüm testleri de 

tamamlandı" dedi.

FAYDALI YÜK 
ALT SİSTEM 

TESTLERİ TAMAM

YENİ İNFAZ KANUNU İÇİN TOPLUMDA MUTABAKAT VAR
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, yeni bir infaz 

kanununun gerekliliğine vurgu 
yaparak, hukukun üstünlüğünü 
ve insan haklarını ön planda 
tutan bir yasanın Türkiye'nin 
geleceği için şart olduğunu be-
lirtti. Yıldız'ın açıklamaları şöy-
le: "Yeni bir anayasa gibi yeni 
bir infaz kanunu konusunda 
toplumda büyük bir mutabakat 
var. İyi bir infaz rejimi olmadan, 
Ceza ve Ceza Muhakemesi ne 
kadar iyi olursa olsun ceza 
adalet tam olarak sağlanamaz. 
Dünyanın her yerinde devletin 
cezalandırma hakkı ile sanığın 

hakları çatışma hâlindedir. Hu-
kuk devletinde bu çatışmanın 
sınırları kanunlar,anayasa ve 
insan hakları sözleşmeleriyle 
çizilmiştir.

 Her insan kişiliğine bağlı, 
dokunulmaz, devredilmez, 
vazgeçilmez temel hak ve hür-
riyetlere sahiptir. Temel hak ve 
hürriyetler insan olmanın doğal 
sonucudur. Bir anlaşmadan 
doğmaz bir lütfu da değil-
dir. Devlet organları ve idare 
makamları, bütün işlemlerinde 
kanun önünde eşitlik ilkesine 
uygun olarak hareket etmek 
zorundadır. Anayasamızda tarif 

edilen eşitlik ilkesinin amacı, 
hukuksal durumu aynı olan 
kişilerin kanunlar karşısında 
aynı işleme bağlı tutulmalarını 
sağlamaktır. İnsan haklarına 
saygılı koruyucu adaleti kuran, 
yargı denetimine bağlı olan 
devlet, hukuk devletidir."

Türkiye’nin geleceğini 
şekillendirecek
Feti Yıldız, şöyle devam etti: 

"TBMM öncelikle İnsan onu-
runu merkeze alan, Hâkim, 
savcı, avukat gibi uygulayıcı-
ların yanında hükümlülerin 
de anlayabileceği karmaşık 

olmayan, sade, cezanın ıslah 
edici fonksiyonlarını gözeten, 
infaz eşitliğini ve adaletini  
sağlayacak, cezasızlık algısı-
na sebep olmayacak, sık sık 
değiştirmeye ihtiyaç duyul-
mayacak bir infaz kanunu 
yapmalıdır. 

Bununla birlikte, yeni 
anayasa hukuki bir reformla 
birlikte Türkiye’nin geleceğini 
şekillendirecektir. Türkiye’nin 
milli kimliğini, coğrafi bütünlü-
ğünü ve siyasi birliğini her yö-
nüyle koruyacak güçlü bir yeni 
anayasal çerçeveye kavuşma-
mız daha fazla ertelenemez."

laştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
Türkiye'nin ilk yerli 

ve milli haberleşme uydusu 
Türksat 6A'nın, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
katılımıyla bugün düzenle-
necek törenle hizmete alı-
nacağını bildirerek, "Türksat 
6A'nın hizmete alınmasıyla 
uydularımızın kapsama alanı 
3,5 milyar kişiden 5 milyar 
kişiye ulaşacak, uydumuz 
en az 15 yıl hizmet verecek" 
ifadelerini kullandı. Uraloğlu, 
yazılı açıklamasında, Tür-
kiye'nin uydu serüveninin 
1994'te yörüngede yer edinen 
Türksat 1B ile başladığını, bu 
uyduyu 1996'da Türksat 1C ve 
2001'de Türksat 2A'nın takip 
ettiğini anımsattı. Yaklaşık 
20 yıllık çalışmanın sonucu 
olan Türksat 6A'nın yapımın-
da, 3A, 4A ve 4B uydularında 
görev yapan Türksat mühen-
dislerinin yer aldığına işaret 
eden Uraloğlu, "Türksat'ın 
Teknoloji Transfer Programı 

kapsamında uzay teknolojileri 
alanında eğitim alan Türksat 
mühendislerinin katkısıyla 
6A en yüksek yerlilik oranıyla 
üretildi. Bu başarıyla ülkemiz, 
haberleşme uydusu üretebilen 
11 ülke arasına adını yazdırdı" 
değerlendirmesinde bulundu.

Yüzde 80'in 
üzerinde yerlilik
Uraloğlu, Türksat 6A'nın 

yapımında ASELSAN, TUSAŞ, 
TÜBİTAK Uzay ve C2TECH 
ile birlikte çalıştıklarını be-
lirterek, "Bu firmalarımız 
tarafından yerli ve milli ola-
rak üretilen her parça, uydu 
deneyimi kazandı. Uydumuz, 
yüzde 80'in üzerinde yerlilikle 
84 yerli ekipman kullanılarak 

geliştiril-
di. Ül-
kemizde 
üretilen 
bu parçala-
rın hepsinin 
uzay deneyimi 
kazanarak uzayda başarıyla 
hizmet verebildiği için tüm 
dünyaya ihracının önü de açıl-
dı" ifadesini kullandı. Türksat 
6A'nın, Türkiye'nin uzaydaki 
varlığını güçlendirdiğine 
ve kritik teknolojilerde dışa 
bağımlılığı azalttığına dikkati 
çeken Uraloğlu, şöyle devam 
etti:

"Bu proje, milli güvenliği-
miz açısından da çok önemli. 
Artık dışa bağımlı olmadan, 
kendi haberleşme uydumuzu 

kendimiz üretiyoruz. 
Türksat 6A'nın tüm saf-

haları, planlanan şekilde 
ve başarıyla tamamlandı. 

Türksat 6A'nın üretim, en-
tegrasyon ve test çalışmaları 
TUSAŞ tesislerinde kurulan 
Uzay Sistemleri Entegrasyon 
ve Test Merkezi'nde Mart 
2024'te başarıyla tamam-
landı. Ardından uydumuzu, 4 
Haziran 2024'te Antonov 124 
uçağıyla ABD'ye uğurladık. 5 
Haziran 2024'te Cape Cana-
veral’daki SpaceX tesislerine 
ulaştı. 9 Temmuz 2024'te saat 
02.30'da da Falcon 9 roketiyle 
uzaya fırlatıldı. Fırlatmadan 
35 dakika sonra da taşıyıcı 
roketten başarıyla ayrıldı." AA

Radyo ve Televizyon 
Kurulu (RTÜK) Üst Kurulu 

Başkanı Ebubekir Şahin, 
yaptığı paylaşımda, köklü 
yayıncılık geçmişiyle Tür-
kiye'nin en saygın medya 
kuruluşlarından biri olan 
TRT'nin ilkeli yayıncılığı 
ve uluslararası itibarıyla 
ülkenin sesi olmaya devam 
ettiğini belirtti. 

Şahin, açıklamasında 
şunları kaydetti: "Çeşitli 
suçlardan yargılama süreci 
devam eden bir siyasetçinin, 

tutukluyken, kamu yayın-
cılığı görevini tarafsızlık ve 
sorumlulukla yürüten TRT'yi 
hedef alan açıklamaları, hem 
kurumsal değerlere hem de 
kamuoyunun haber alma 
hakkına açık bir saldırıdır. 

TRT'yi siyasi hesapla-
ra alet etmeye yönelik bu 
sorumsuz beyanları kınıyor, 
kurumlarımızı hedef gös-
teren her türlü baskı ve algı 
operasyonuna karşı karar-
lılıkla duracağımızı tekrar 
hatırlatıyoruz."

"İyi bir infaz rejimi olmadan, Ceza ve Ceza Muhakemesi ne kadar iyi olursa olsun ceza adalet 
tam olarak sağlanamaz" diyen MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, yeni bir anayasa 
gibi yeni bir infaz kanunu konusunda toplumda büyük bir mutabakatın olduğunu söyledi.

TRT İFTİRALARA 
BOYUN EĞMEYECEK

İletişim Başkanı Fahrettin 
Altun, "Türkiye’nin sesini 

dünyaya taşıyan, farklı diller-
de ürettiği kaliteli içeriklerle 
hakikatin küresel ölçekte 
temsilcisi olan TRT, karalama 
kampanyalarına ve iftiralara 
asla boyun eğmeyecektir" 
dedi. Fahrettin Altun, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, TRT'nin kurul-
duğu günden bu yana kamu 
yayıncılığı adına yaptığı katkı-
larla Türkiye'nin gözbebeği 
kurumlardan biri olduğunu 
belirtti. Altun, paylaşımında 
şunları kaydetti: "Kurulduğu 
günden bu yana kamu yayın-
cılığı adına ülkemize yaptığı 
katkılarla gözbebeği kurum-
larımızdan biri olan TRT, millî 
menfaatlerimiz doğrultusunda 
tarafsız ve ilkeli yayıncılığıyla 
milletimizin güvenini kazan-
mış en itibarlı kuruluşlarımız-
dan birisidir. TRT’ye yöneltilen 

her bir mesnetsiz suçlama, 
gerçeği saptırma çabasından 
ibaret olup bu tür ithamlar 
kamuoyunun gözünde hiçbir 
inandırıcılığa sahip değildir. 
Yargılanma süreci devam 
eden bir siyasetçinin, şahsi 
hesaplarını kurumsal değerle-
re saldırarak görmeye çalış-
ması asla kabul edilemez."

HABER 
ALMA 
HAKKINA 
AÇIK BİR 
SALDIRI

TRT'YI HEDEF ALAN SÖZLERE SERT TEPKI:

EBUBEKIR 
ŞAHIN

MHP GENEL 
BAŞKAN 

YARDIMCISI 
FETI YILDIZ

FAHRETTIN 
ALTUN 

 DAVUT GÜL
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İSRAIL GAZZE'DE 25 
FILISTINLIYI DAHA KATLETTI

İsrail ordusunun Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgelerine düzen-
lediği saldırılarda çoğu çocuk ve kadınlardan oluşan 25 kişi 
daha yaşamını yitirdi. Han Yunus kentinde yerinden edilen 

ailelerin sığındığı çadırları hedef alan katiller burada 11 kişiyi 
katletti. Ebu Husayre Caddesi'ndeki saldırıda 2, Beyt Lahiya’da 

ise 4 Filistinli yaşamını yitirdi. İsrail ordusunun güneydeki Refah 
kentinin Nasr Mahallesi'ne düzenlediği topçu saldırısında 2 kişi, 

Han Yunus'taki Maan bölgesinde bir anne ve oğlu, Nusayrat 
Mülteci Kampı'ndaki hava saldırısında da 2 kişi can verdi. Haya-

tını kaybedenlerin çoğunu çocuklar ve kadınlar oluşturdu. 

İsrail Başbakanı Netan-
yahu, Gazze Şeridi'n-

deki saldırılarını ve işgali 
tamamen sona erdirecek 
bir anlaşmayı kabul etme-
yeceklerini belirterek, "Tüm 
esirlerimizi geri almadan 
yeniden doğuş savaşına son 
vermeyeceğiz" dedi. Netan-
yahu, "Eğer Hamas’ın dikte 
ettiklerine boyun eğersek, 
askerlerimizin, ölülerimizin 
ve yaralananların sayesin-
de elde ettiğimiz savaşın 
kazanımları ortadan kalkar. 
Başbakanınız olarak boyun 
eğmeyeceğim. Böyle bir 
teslimiyet, ülkeyi ve sizle-
ri tehlikeye atar" ifadesini 

kullandı. Ateşkes çağrıları-
nı eleştiren Netanyahu, bu 
çağrıları "teslimiyet çağrıları" 
olarak nitelendirirken şunları 
söyledi: "Bu çağrılara kulak 
vermiş olsaydık, Refah’a 
giremez, Philadelphi Korido-
ru’nun kontrolünü ele geçi-
remez, Hizbullah’a yönelik 
saldırıyı gerçekleştiremez, 
Hamas liderlerini etkisiz hâle 
getiremez, Suriye’de Esad 
rejiminin çöküşü için gereken 
ortamı oluşturamaz ve İran’a 
ağır darbe vuramazdık. İsrail 
varoluşsal bir tehdit altında 
yaşamaya devam ederdi. Ha-
mas aptal değil. Uluslararası 
garantiler talep ediyorlar."

Hamas'ın askeri kanadı İz-
zeddin el-Kassam Tugayları, 

elindeki İsrailli bir esirin, ailesine 
seslendiği bir video yayımladı. 
Videoda telefon görüşmesi yapı-
yormuş gibi gözüken bir esir; eşi, 
oğlu, annesi ve kardeşine, esirlerin 
serbest bırakılması için çaba sarf 
etmeleri çağrısında bulundu. Önce 
eşine seslenen esir, "Benim için 
her şeyi yap. Durma, ben herkese 
seslendim, devlete, hükümete, işçi 
sendikasına ve de orduya. Ordu, 
vatandaşlarıyla hükümetten daha 
çok ilgileniyorlar" dedi.

Daha sonra oğluna seslenen esir, 
"Seni baban gibi iyi bir vatandaş 
olarak yetiştirmek istedim. Ama 
devletin bana nasıl davrandığını 
görüyorsun, bunu da hesaba kat” 
ifadesini kullandı.

Daha sonra annesiyle konuş-
tuğu görülen esir, "Anne, benim 
için mücadele ettiğinden eminim, 
benim tanıdığım insan böyle bir 
insan" diye konuştu. Kardeşi Uriel'e 
de seslenen esir, "Beyaz Saray'a 
gidip Başkan Trump ile görüşmek 
istediğini söylemeni istiyorum. 
Sen ABD vatandaşısın, seni dinler. 
Ona, esirlere verdiği vaatleri sor 
ve beni buradan çıkarması için 
ona yalvar. Eşimi de yanında 
götür ve geç kalma, artık daya-
nacak gücüm kalmadı” ifadelerini 
kullandı.

İsrailliler uzun süredir, savaşın 
tamamen sona ermesi ve Gaz-
ze'deki İsraillilerin geri getirilmesi 
talebiyle gösteri düzenliyor. 122 bini 
aşkın kişi de İsrailli esirlerin serbest 
bırakılması talebiyle bildiri imzaladı.

‘YENIDEN DOĞUŞA ‘YENIDEN DOĞUŞA 
KADAR SAVAŞA DEVAM’KADAR SAVAŞA DEVAM’

‘NE OLUR, BENI ‘NE OLUR, BENI 
KURTARMASI IÇIN KURTARMASI IÇIN 
TRUMP’A YALVAR’TRUMP’A YALVAR’

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 239621 NİSAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

BM Filistin Özel Rapor-
törü Francesca Alba-

nese, “Uluslararası hukuk, 
İsrail’in yaptığını yasaklıyor. 
Bu savaş değil, soykırım 
saldırısıdır. Bir Avrupalı, bir 
İtalyan olarak benim için bu 
bir trajedi. Hâlâ aynı eski çifte 
standartlara sahip ırkçılarız” 
dedi. Dünyanın gözü önünde 
insan hakları ve uluslararası 
hukuku hiçe sayarak Gazze 
Şeridi'nde 'etnik temiz-
lik' yapan İsrail, cezasızlık 
nedeniyle katliamlarına her 
gün yenilerini ekliyor. İsrail'e 
karşı sesini yükselten önemli 
isimlerden olan BM Filistin 
Özel Raportörü Albanese, 
Gazze'ye yönelik soykırımın-
dan dolayı İsrail'i bir kez daha 
sert dille eleştirdi.

İsrail normal bir 
devlet değil
Albanese, "Apartheid 

devleti olan İsrail'in, nor-
mal bir devlet olarak kabul 
edilemeyeceğini" vurguladı. 
Uluslararası toplumun tek 
çözüm olarak sunduğu iki 

devletli çözümün gerçek-
leşmesi için Filistinlilerin bu 
topraklarda olması gerekti-
ğinin altını çizen Albanese, 
“Filistinliler o topraklarda 
olmazsa iki devlet olmaz. 
Filistinlilere karşı hiçbir 
empati duymuyoruz. İsra-
il'e karşı çözüm her türlü 
ilişkiyi veto etmek olurdu. 
Diyaloğa evet ama ticari, as-
keri veya stratejik ilişkilere 
girmek zorunda değiller" 
diyerek İsrail'e karşı sesini 

yükseltemeyen Batı ülke-
lerini eleştirdi. Trump'ın 
Gazze planı hakkındaki 
görüşlerine de yanıt veren 
Albanese "İsrail'in yıllardır 
Gazze Şeridi'nde gerçek-
leştirdiği eylemler, Gazze'yi 
Filistinlilerden temizlemek-
ten ibarettir. Bu soykırım, 
Biden döneminde başladı. 
Her ikisinin de İsrail ile aşırı 
derecede önemli ekonomik 
ve askeri ilişkileri var" de-
ğerlendirmesini yaptı.

700 
 IĞNEYLE 

GELEN CAN, 
BIR BOMBAYLA 

GITTI!
Han Yunus kentinde Filistinli 
gazeteci Ahmed Advan ve eşi 

Gazze şartlarında oldukça 
pahalı bir yöntem olan tüp 

bebekle 18 yıl aradan 
sonra sahip oldukları 

bebeklerini 18 ay sonra 
İsrail saldırısında kaybetti.

Baba 
Ahmed Kenan, 
yaşadığı tarifsiz acıya
 rağmen dimdik ayakta 
durarak oğlunun cenaze 
namazını kıldırdı. Evladını 
toprağa veren anne ve babanın 
yaşadığı acı, derin yankı uyandırdı.
Aktivistler söz konusu bu acı 
hikâyeyi Gazze'de kaybedilen 
yüzlerce hayattan sadece biri
 olarak belirterek, “700 iğneyle 
gelen can, bir bombayla gitti" 
sözleriyle paylaştı.
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srail'in Gazze Şeridi'ne yönelik 
saldırıları, sadece binaları değil, 

umutları ve yıllarca kurulan 
hayalleri de yıkıyor. Önceki gece 

Han Yunus kentine düzenlenen hava 
saldırısında yerle bir edilen bir evde 18 ay-
lık bebek Kenan Advan hayatını kaybetti. 
Filistinli gazeteci Ahmed Advan ve eşi Gaz-
ze şartlarında oldukça pahalı bir yöntem 
olan tüp bebekle 18 yıl aradan sonra sahip 
oldukları bebeklerini 18 ay sonra İsrail sal-
dırısında kaybetti. Annesi onu, "evimizin 
ışığı, hayatımızın ruhu" diye tanımlıyordu. 
Ancak İsrail ordusundan gelen bir bomba, 
bir ömrün umudunu söndürmeye yetti. 
Kenan, annesinin 18 yıl boyunca gözyaşları 
ve dualarla beklediği bir mucizeydi. Anne 
bebeğini son yolculuğuna uğurlarken "Bu 
kadar kolay mıydı onu benden almak? 
18 yıl ağladım, dua ettim, 700 iğne oldum. 
Oğlum benim hayatımdı, ciğerparemdi" 
diyerek gözyaşı döktü. 

İ

AVRUPALILAR AVRUPALILAR 
HÂLÂ AYNI HÂLÂ AYNI 
IRKÇIIRKÇI

KATLIAMLARI 
BELGELERKEN 

ÖLDÜRÜLDÜ

İsrail'in Gazze Şeridi'ne yönelik saldı-
rılarını 18 aydır belgeleyen fotomu-

habir Fatima Hassouna, düzenlenen hava 
saldırısında ailesiyle birlikte yaşamını 
yitirdi. Fatima Hassouna, fotoğraf makine-
siyle evinin yıkılmasını, sürekli yerinden 
edilmelerini ve ailesinde 10 kişinin 
öldürülmesini tarihe kazıdı. 25 yaşındaki 
Hassouna, düğününden sadece birkaç gün 
önce öldürüldü. Hassouna, öldürülmeden 
önce sosyal medyada "Eğer ölürsem ses 

getirsin. Sadece son dakika haberi ya da 
öldürülenlerin arasında bir sayı olmak 
istemiyorum. Dünyanın duyacağı bir ölüm, 
tarihe etki edecek ve zamana yenik düş-
meyecek ölümsüz bir görüntü istiyorum" 
paylaşımında bulundu. İranlı yönetmen 
Sepideh Farsi, Hassouna'nın Gazze'de ya-
şadıklarını Filistinlilerin günlük yaşamını 
aralarındaki konuşmalarla beyaz perdeye 
aktardı. Farsi, Hassouna'ya ilişkin “Hayat 
doluydu ve Gazze'deki gözlerim oldu. 

Onun gülüşlerini, gözyaşlarını, umutlarını 
ve depresyonunu filme aldım. Işık saçıyor-
du ve çok yetenekliydi. Filmi izlediğinizde 
anlayacaksınız. Filmin Cannes Film Festi-
vali'nde gösterileceğini söylemek ve onu 
davet etmek için öldürülmeden birkaç 
saat önce kendisiyle konuştum. Kendime, 
eğer kendisi korkmuyorsa, onun için 
korkmaya hakkım olmadığını söyledim. 
Onun gücüne, sarsılmaz inancına sarıldım" 
açıklamasında bulundu.

KATILLER, 
SADECE 

BINALARI DEĞIL 

HAYALLERI DE 

YIKIYOR
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Rusya ve Ukrayna arasındaki barış 
süreci devam ederken, ABD Başkanı 

Donald Trump’ın, ateşkes kapsamında Kı-
rım’ı Rusya’nın bir parçası olarak görmeye 
hazır olduğu iddia edildi. Kaynaklara göre, 
Moskova ile Kiev arasında yapılacak geniş 
kapsamlı barış anlaşmasının parçası 
olarak ABD, Rusya’nın Kırım üzerinde-
ki kontrolünü tanımaya hazırlanıyor. 
Trump’ın ateşkes anlaşmasının imza-
lanması konusunda istekli olduğunun 
son işareti olan bu taviz, hızla ilerleme 
kaydedilmediği takdirde Trump yönetimi-
nin barış çabalarından vazgeçebileceğini 
belirttiği sırada geldi. Rusya, 2014 yılında 

Kırım’ı ilhak etmiş Rusya yanlısı Sergey 
Aksyonov hükûmetini kurmuştu. Rusya, 
işgal altında gerçekleştirilen referan-
dumun ardından Kırım’ı toprağı olarak 
ilan etmişti. ABD Dışişleri Bakanı Rubio, 
Rusya-Ukrayna Savaşı’na ilişkin, “Taraflar 
barış konusunda ciddiyse yardım etmek 
isteriz. Bu gerçekleşmeyecekse, o zaman 
yolumuza devam edeceğiz” dedi. 

Herkesin Ukrayna’nın bir ülke olarak 
kendini savunma hakkının, taraflar ara-
sındaki herhangi bir anlaşmanın parçası 
olacağını kabul ettiğini belirten Rubio, 
“Ancak henüz bu düzeyde spesifik bir 
çalışma yürütmüyoruz” dedi.

BALTIK DENIZI’NDE 
İNGILIZ KRALIYET 
HAVA KUVVETLERININ 
(RAF) RUS UÇAKLA-
RINA YÖNELIK MÜ-
DAHALELERI BÖLGEDE 
GERILIMIN ARTMASINA 
NEDEN OLDU.

T.C. KUŞADASI(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/43 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/43 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

1 no’lu Taşınmazın Özellikleri : Aydın, Kuşadası, Yayla, Çömlekçi Mevkii, 164 
Ada, 7 Parsel, 493,75 m2 yüzölçümlü, müfrez arsa nitelikli

Adresi : Yaylaköy Mahallesi 5257 Sokak No:25 (Uavt Kodu: 1426024988)
Kuşadası-Aydın

İmar Durumu :1/1.000 ölçekli Uygulama imar planında Köy Yerleşik Alanı 
içerisinde Ayrık Nizam, 2 Kat, Taks:0,40 Yençok 7,50 imarlıdır.

Kıymeti : 6.750.000,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

2 no’lu Taşınmazın Özellikleri: Aydın, Kuşadası, Yayla, Çömlekçi Mevkii, 186 
Ada, 32 Parsel, 11.272,98 m2 yüzölçümlü, tarla nitelikli olması sebebiyle açık 
adresi yoktur. İmar Durumu :1/100000 Ölçekli Aydın-Muğla-Denizli Çevre Düzeni 
Planında Tarım Alanında yer almakta olup 1/1000 Ölçekli Kuşadası Uygulama 
İmar Planında imarsız sahada kalmaktadır.Kıymeti : 56.150.000,00 TL KDV Oranı 
: %10 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında

Artırma Bilgileri

18/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209339

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 10:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/08/2025 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 28/08/2025 - 10:01

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/08/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 28/08/2025 - 11:11

T.C. SAPANCA İCRA DAİRESİ
2025/26 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/26 TLMT. sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Sapanca İlçesi Kurtköy Dibektaş Mahallesi 953 Ada 

3 Parsel Zemin+1.Kat 10 numaralı bağımsız bölümde bulunan Dubleks mesken 
niteliğindeki taşınmaz satışa konudur. Kesinleşen 27/01/2025 keşif tarihli bilirkişi 
raporu şu şekildedir

.”Parsel üzerinde zemin+1 katlı dubleks yapı bulunduğu, konut olarak kullanıldığı, 
çevre düzenlemesi yapılmış, ortak havuzlu site içerisinde yer aldığı, Karadeniz 
Caddesinde cepheli olduğu, Kurtköy/Dibektaş Mahalle merkezinde konutların 
bulunduğu yerleşim alanında yer, yol-su-elektrik gibi tüm altyapı hizmetlerinden 
yararlandığı, Sapanca Gölü manzaralı olduğu görülmüştür. Taşınmaz yaklaşık 
kuş uçusu Sapanca İlçe merkezine 5,61km Sapanca Gölüne 2.47km uzaklıktadır.

Rapora konu 10 nolu bağımsız bölüm betonarme zemin+1 katlı, 80 m2 kapalı 
kullanım alanlı, çatısı örtülü, pencereler pwc, iç kapılar ahşap, dış duvarı sıvalı 
boyalı, zemin katta, açık mutfak-teras,wc,banyo 1. Katta 3 oda, wc-banyo, balkon 
bulunmakta 2 balkon olarak kullanılmakta, iç cephe duvarlar sıvalı boyalı, ıslak 
zeminler kalebodur fayans, mutfakta tezgah altı tezgah üstü mutfak dolabı ile 
banyoda düşakabin, klozet ve lavabo bulunduğu doğalgaz ısınma sistemine sahip 
iskan edilebilir durumdadır.”

Adresi : Kurtköy Dibektaş Mahallesi 953 Ada 3 Parsel Zemin+1.Kat 10 Numaralı 
Bağımsız Bölüm Sapanca / SAKARYA

Yüzölçümü : 4.864,16 m2 (Ana Taşınmazın yüz ölçümüdür.)
Arsa Payı : 2135/26280
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli uygulama imar planında konut alanında kaldığı, 

ayrık nizam, 2 Kat Yapılaşma şartların tabi olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 8.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz takyidat kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

17/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209456

T.C. SİİRT 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN 

İLAN
Sayı :2023/100 Esas 08.04.2025 DAVALI MAHSUN AY -52411044562AGİT ve 

ZÜLEYHA oğlu/kızı, 01/01/1992 doğumlu, Siirt Merkez Yazlıca nüfusuna kayıtlı,
DAVALI MAHSUN AY -52411044562AGİT ve ZÜLEYHA oğlu/kızı, 01/01/1992 

doğumlu, Siirt Merkez Yazlıca nüfusuna kayıtlı,
Mahkememizde görülmekte olan Kamulaştırma ( Bedel TesciliVe Tescil) davası 

nedeniyle;
Yukarıda açık kimlik bilgileri yazılı olan davalı Mahsun AY’ın adres bilgileri 

tespit edilemediğinden ve tespit edilen adreslere de tebliğ mümkün olmadığından 
tebligatın ilanen yapılmasına karar verilmiş olup Mahkememiz dosyası karara 
çıkmış olmakla;

DAVANIN KABULÜNE,
Siirt İli, Merkez İlçesi, Yazlıca Köyü, 137 ada 4 parselde (eski 475 parsel) 

kayıtlıtaşınmazın davalıların hisselerine düşen kamulaştırma bedelinin;
-Mahkememiz 17/09/2020 tarih 2018/942 Esas ve 2020/576 Karar sayılı 

kararını istinaf eden davalı Abdurrahman AY’ın hissesine düşen kamulaştırma 
bedelinin 6.912,50-TL olduğunun TESPİTİNE,

-Mahkememiz 17/09/2020 tarih 2018/942 Esas ve 2020/576 Karar sayılı 
kararını istinaf etmeyen davalılar Hayrettin Ay’ın hissesine düşen (6.570,377 
TL), Mehmet Emin Ay’ın hissesine düşen (6.570,377 TL), Nazım Ay’ın hissesine 
düşen (6.570,377 TL), Şefik Ay’ın hissesine düşen (6.570,377 TL), Selahattin 
Ay’ın hissesine düşen (6.570,377 TL), Veysel Ay’ın hissesine düşen (1.231,94 
TL), Hüseyin Ay’ınhissesine düşen (1.231,94 TL), Nurcan Ay’ın hissesine düşen 
(1.231,94 TL), Hasan Ay’ınhissesine düşen (1.231,94 TL), Hayriye Ay’ınhissesine 
düşen (1.642,59 TL) olduğunun (toplam) 39.422,235-TL TESPİTİNE,

Siirt İli, Merkez İlçesi, Yazlıca Köyü, 137 ada 4 parselde (eski 475 Parselde ) 
kayıtlı taşınmazın davalılar adına olan tapu kaydının İPTALİ İLE, davacı DSİ Genel 
Müdürlüğü adına TAPUYA TESCİLİNE ve baraj göl sahası içinde kalması nedeniyle 
3402 sayılı Kanunla 16/C maddesi uyarınca tapudan TERKİNİNE,kamulaştırma 
bedelinin davalılara ödenmesine, İstinaf Kanun Yolu açık olmak üzere karar 
verilmiş olup, işbu ilanın yayınlandığı tarihten 15 gün sonra tebliğ yapılmış 
sayılacağı tebliği ile ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208444

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 11:11

T.C. SAKARYA 1. İCRA DAİRESİ
2024/120 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/120 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Serdivan İlçesi, Yazlık Mahallesi, 233 Ada 1 Parsel B4 

Blok Zemin Kat 4 ‘Noıu Bağımsız Bölüm; Serdivan / SAKARYA adresinde yer alan, 
Yüzölçümü 15.613,24 m2 1/80 arsa pay/payda borçlu adına kayıtlı olup, söz konusu 
parsel kuzey, güney, batı ve doğu cephelerden yola cephelidir. Sakarya Kapalı Spor 
Salonuna180 m, güneybatısında, Serdivan AVM ‘nin 640 m, kuzeydoğusundaMehmet 
Akil Ersoy Caddesine cephelidir. Zemin katla yer alan dairenin brütkullanım alanı134 
m2dir. Daire 3 oda salon, mutfak, koridor, banyo, ebeveyn banyo, lwb-wc ve 2 
balkondan ibarettir. DaireninSalon ve odaların zeminleri laminant parke kaplı, ıslak 
hacim zemin ve duvarları seramik kaplıdır.Dairenin ısıtması doğalgaz kombi ile 
sağlanmaktadır . Mutfak dolapları hazır dolap Olup tezgah mermerdir. Bulunduğu 
mevkii, konumu, imarı, yüzölçümü, hâlihazır durumu, ulaşım imkânlarının yürüme 
mesafesinde olması, merkeze, meskûn mahalle, ana artere, duraklara, hastanelere, 
sosyal tesislerc uzaklığı, aşınma payı, civarındaki emsal emlak alım satım rayiçleri, 
değerine tesir edecek tüm etkenler ile günün iktisadi koşullan da göz önüne 
alındığında:(4) nolu Mesken’ nin arsa payı ve yapı değeri olarak bugünkü kıymeti 
5.500.000,00 Tldir.

İmar Durumu :Var
Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydında ipotek şerhleri 

mevcuttur.
Artırma Bilgileri

17/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209911

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 13:41

POLONYA VE  
BALTIK ÜLKELERI

RUSYA’NIN 
TEHDIDI ALTINDA

Rusya Dış İstihbarat Servisi (SVR) 
Başkanı Sergey Narışkin, NATO’nun 

olası bir saldırısı durumunda ilk 
etkilenecek ülkeleri duyurdu. 

Narışkin, “Rusya ve Belarus, sınırları 
yakınlarında NATO’nun askeri faa-
liyetlerinin arttığına tanık oluyor” 
diye konuştu. Narişkin, Avrupa’da 

Ukrayna konusunda gerginliğin 
artması nedeniyle Rusya ve Belarus 

güvenlik güçlerinin proaktif bir 
şekilde harekete geçmeye hazır 

olduğunu ifade etti. Narışkin, şu 
ifadeleri kullandı: “NATO’nun Birlik 

Devleti’ne (Rusya ve Belarus’a) 
yönelik bir saldırısı durumunda 

kesinlikle tüm NATO zarar görecek, 
ancak daha büyük ölçüde ilk zarar 

görecekler Polonya ve Baltık ülkeleri 
olacak. Bunu anlamalılar.”  

Narışkin Ukrayna ihtilafındaki çö-
zümün, ülkenin nükleer silahlardan 

arındırılmış tarafsız statüsünü, 
ayrımcı yasaların kaldırılmasını 

ve Rusya’nın mevcut sınırlarının 
egemenliğinin tanınmasını gerek-

tirdiğini söyledi. Narışkin, Rusya 
ile ABD arasında yoğun bir diyalog 

yürütüldüğünü belirterek, “Rus-
ya’nın çatışmanın sona ermesinden 

sonraki stratejik hedeflerine gelince, 
bunlar aynı kalacak. Bir barış anlaş-

masının şartları, elbette Ukrayna’nın 
nükleersiz, tarafsız statüsünü, 

Ukrayna devletinin silahsızlandırıl-
masını ve Nazilerden arındırılmasını, 

sağlamalıdır” dedi.

Fransa Savunma Bakanı, 
Yunan mevkidaşı ile görüşmek 

için Yunanistan’a seyahat 
gerçekleştirdi. İkili, gemisavar 

füze satışına ilişkin anlaşma 
imzaladı. Yunanistan’a resmi 

ziyarette bulunan Fransa Savunma 
Bakanı Sebastien Lecornu ile 

Yunan mevkidaşı Nikos Dendias, 
yaptıkları görüşmede savunma iş 
birliği, yeni silah sistemleri temini 

ve savunma sanayisinde üretim 
gibi konuları ele aldı. Görüşmede, 
Yunanistan Silahlanma ve Yatırım 

Genel Müdürlüğü ile Fransa ortaklı 
füze sistemi üreticisi MBDA firması 
arasında Exocet tipi 16 gemisavar 
füze satışı için anlaşmaya varıldı. 

Lecornu, görüşmenin temelini 
deniz güvenliğinin oluşturdu-

ğunu belirtti. Uzun zamandır 
deniz yolu güvenliğinin ilk kez bu 
denli istikrarsızlık ve güvensizlik 

sorunu yaşadığını dile getiren 
Lecornu, deniz yolu güvenliğinin 

sağlanması için tedbirler alınması 
gerektiğini ifade etti. Dendias da 
Fransa’nın, Yunanistan’ın savun-

masına verdiği önemden emin 
olduğunu belirterek “Yunanistan 
tehdit etmemektedir ancak tehdit 

altındadır” ifadesini kullandı.
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us uçaklarının NATO 
sınırına yakın bir böl-

gede alarm durumu-
na geçmesi üzerine, 

İngiliz Typhoon savaş uçakları bu 
hafta iki ayrı olayda müdahalede 
bulundu. Salı günü, Polonya’daki 
Malbork Hava Üssü’nde konuşlu 
iki Typhoon’un, Baltık Denizi 
üzerinde seyreden bir Rus keşif 
uçağını durdurmak için hava-
landığı açıklandı. Aynı günlerde, 
Kaliningrad bölgesinden hareket 
eden bir Rus uçağı için de ikinci 

bir müdahale gerçekleştirildiği 
duyuruldu. NATO’nun Avrupa’nın 
hava savunmasını güçlendirme-
yi amaçlayan yeni misyonu olan 
Satranç Harekâtı kapsamında 
hava kuvvetleri ilk kez göreve 
çağrıldı.

Rus jetlerine karşı engelleme
İngiliz uçaklarının, iki olayda 

da Rus jetlerine karşı engelleme 
manevraları gerçekleştirdiği 
belirtildi. Altı uçaktan oluşan fi-
lonun parçası olan uçaklar, İsveç 

hava kuvvetleriyle ortak bir sa-
vunma operasyonunun parçası 
olarak üç hafta önce Polonya’ya 
gönderilmişti. RAF, genellikle İs-
koçya’daki RAF Lossiemouth’da 
görevlendirilen filoya yaklaşık 
200 İngiliz askeri personelin eşlik 
ettiği kaydetti. Tümen Komu-
tanı Christopher Jacob, uçaklar 
konuşlandırıldığında, “herhangi 
bir tehdide karşı savunma ve 
caydırma görevi göreceklerini ve 
NATO hava sahasını korumaya 
hazır olacaklarını” söylemişti. 

R 

NATO HAVA 
SAHASINDA ALARM!

İNGİLTERE VE RUSYA KARŞI KARŞIYA GELDİ MOSKOVA'YA
 IYI, KIEV'E 

KÖTÜ HABER
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Yüksekokul - Gözleri görmeyen 
- Uçağın hızla alçalması - Giresun ilçesi. 2. Bir köpek 
cinsi - Makamla okunan dini şiir - Gerçekliği kesinleşmiş - 
Güney Afrika plakası. 3. Yol sulama aracı - İşlemler - Türk 
müziğinde makam. 4. Vurmalı bir çalgı - Kral vekili - Eski 
dilde ok - Kenya’nın başkenti. 5. Hız, hızlılık - Bir tür org - 
Söndürme. 6. Filizlenmiş ekin - Mesaj - Utanma duygusu 
- Mübalağa. 7. Köpek - Kendinden geçme - Kısa çorap - 
Yığılım - Kuvvet, iktidar. 8. Beygir - Konakta kadınlara ayrı-
lan bölüm - Uçak topluluğu - Almanya’da sanayi bölgesi. 9. 
Alışkanlık, alışma - İkincil - Divit, yazı hokkası - Harekete 
hazır, tetikte - Dünya’nın uydusu. 10. İncelik, naziklik - 
Türkmenistan’da çöl - Kiloamper kısaltması - San Marino 
plakası. 11. Ozan - Üslup, stil - Örgü kumaş - Hükümdar 
yönetimindeki halk. 12. Balıkesir ilçesi - Okuyucu, okur 
- Yüksekçe tahta takunya - Ticarette para kazancı. 13. 
Kayınbirader - İyilik, lütuf, ihsan - Bireyler, fertler - TV iz-
lenme durumu. 14. Mal, ticaret malı - Küçük nalbant çekici 
- Tedavi - Kardeş karılarından her biri.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Belalar, kıranlar - Dansta 
özel hareket - Sözsüz tiyatro. 2. Çatı örtüsü - Hedef. 3. 
Girdap - Bağırsak solucanı. 4. Bir günlük ilaç miktarı - 
Ölüm - Hangi kişi. 5. Pusudaki avcı - Saç tarama gereci. 
6. Terazi - İnternet sohbeti - Nazım Hikmet’in soyadı. 7. 
Vilayet - Yumuşaklık, uygunluk - Dadı. 8. Aydınlatma aracı 
- Arapça el yazısı biçimi - Lübnan plakası. 9. Ceylan - Bir 
orman ağacı - Davar ağılı. 10. Kullanma süresi - Kayseri 
ilçesi. 11. Savaşta silahlı halk gücü - Eski dilde su - Av-
rupa’da bir nehir. 12. Otlak - Bankacılıkta nakit para. 13. 
Değeri az para - Eski dilde papağan - Tümör - Romanya 
plaka işareti. 14. Sevgide aldatma - Bir tür yapay parke. 
15. Taşıt dizisi - Bir nota - Asla, hiçbir zaman. 16. İlave - 
Ayak direme - Sanatta akım. 17. Kıtlıkta pahalı mal satışı - 
Karakter. 18. Dörtköşe döşeme taşı - Tıpta çabuk ilerleyen 
- Ribonükleik asit kısaltması. 19. Büyükler, ileri gelenler 
- Meneviş - Tellür simgesi. 20. Acı çikolata - Çirkin, kaba. 
21. Üye - Güvenli hava hattı - Bir tür ak asbest. 22. Çin 
ayısı - Kırsal yerleşim birimi - Mazhariyet.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 108  181  242  251  320  449  465  492  512  766

4 RAKAMLILAR
 1298  1526  1980  2806  3782  4262  5139  6406  7081  

7206  7969  8023  8041  8144  8151
5 RAKAMLILAR

 20805  23032  27706  40329  41661  46949  51704  51715  
51807  52614  61587  64938  69517  71779  72772  75072  

78425  83714
6 RAKAMLILAR

 169238  719304  724413  818670  973142
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:35	 06:09	 13:08	 16:54	 19:57	 21:24
ANKARA		  04:23	 05:55	 12:52	 16:37	 19:39	 21:05
İZMİR		  04:51	 06:20	 13:15	 16:59	 20:00	 21:23
BURSA		  04:38	 06:10	 13:08	 16:53	 19:55	 21:21
TRABZON	 	 03:52	 05:26	 12:25	 16:11	 19:14	 20:41

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

ur’an-ı Kerim, bize 
hatırlatır ve ezberletir 

ki insan denen var-
lık şerefli yaratılmış 

ve şerefli yaşamakla yükümlü 
kılınmıştır. Gerçek mümin, derin 
bir hayat idraki, parlak bir ahlak 
şuuru içinde, aklını hakka, kalbini 
hayra, azalarını güzel ve faziletli 
işlere amade kılar. İslam’ın güzel-
likleriyle yetişen bir müminin hâli, 
etrafına huzur ve ihtişam sergi-
ler. O mümin, nezaket, zarafet ve 
letafet timsalidir. Kimseyi kırmaz, 
incitmez, kimseden kırılmaz ve 
incinmez. Bir ayet-i kerimede 
Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“Her kim şan ve şeref istiyorsa 
bilsin ki, şan ve şeref bütünüyle 
Allah›a aittir. Güzel sözler Allah’a 
yükselir, güzel sözü de salih amel 
yükseltir...”  Bir diğer hadis-i şerif-
te ise Peygamber Efendimiz (sas) 
bizleri şöyle uyarıyor: “Allah’a ve 
ahiret gününe inanan ya hayır 
söylesin ya da sussun...” 

Canlılar içinde meramını dil ile 
ifade etme, konuşma yeteneği 
sadece insana bahşedilmiştir. 
Rahman, insanı yaratmış, ona 
düşünme ve konuşmayı öğret-
miştir.  Kelam, Yüce Rabb’imizin 
sıfatlarından olup insana ilahi bir 
emanettir. Bu emaneti, sahibinin 
rızası doğrultusunda kullanmak 
ve korumak ise mümin olarak en 
önemli sorumluluklarımızdandır.

Boş konuşmayın!
Dilden ölçüsüzce çıkan kimi 

söz ve konuşmalar lisanın afetleri 
olarak nitelendirilmiştir. Kur’an-ı 
Kerim, bize anlamsız ve boş ko-
nuşmadan, gıybetten, suizandan, 
iftiradan, alay etmekten, yalan 
söylemek ve yalan yere yemin 
etmekten, yapmadığını söylemek-
ten ve ifsad edici her türlü sözden 
uzak durmamızı emreder. 

Bilinmelidir ki; böylesi fiiller, 
insanlar arasında huzuru bozdu-
ğu gibi ahirette de azaba neden 
olacaktır. Peygamberimiz (sas) ta-
rafından, “elinden ve dilinden emin 
olunan insan” olarak tanımlanan 
Müslüman, kalbiyle suizan besle-
yen, diliyle gıybet eden, insanları 
arkalarından çekiştiren, onların 
kusurlarını araştıran, sözleriyle 
kardeşini yaralayan insan değildir. 
İmanı gereği, güzel ahlakın erdem-
lerini kuşanan insan olan Müslü-
man, kardeşinin mahremiyetine 
dil uzatarak onun şerefini, onur ve 
haysiyetini zedeleyemez.

Yalan ve çirkin söz
Üzülerek belirtmek gerekir ki 

günümüzde bir eğlence unsu-
ruymuş gibi gösterilen dedikodu 
faaliyetleri, iftira, yalan ve çirkin 
sözün her türlüsü özellikle iletişim 
araçları ile merak ve ilgi uyandı-
racak tarzda sunulmaktadır. Bu 

durumun ise dini ve ahlaki açıdan 
fert ve topluma çeşitli zararları 
vardır. Özellikle sosyal paylaşım 
sitelerinde yayınlanan bir ha-
ber milyonları etkileyebilmekte, 
kitleleri tesir altına alabilmektedir. 
Kimileri bilgisayar başında, ilahi 
gözetim altında olduklarını 
unutarak kişilerin haysi-
yetini, şerefini zedele-
yecek sorumsuz 
tutumlar sergi-
leyebilmekte-
dirler. Böylece 
bir taraftan kul 
hakkına, diğer 
taraftan da 
toplumda infiale 
neden olarak 
kamu hakkına 
girmektedirler. 
Oysa sadece ya-
nındayken değil 
yokluğunda da 
bir insanın huku-
kunu çiğnememek, 
onurunu zedeleme-
mek müminin iman ve 
ahlakının bir gereği değil 
midir? Dedikodu, yalan, 
iftira, gıybet gibi kötü sözlerle 
dilini zehirli bir ok hâline getiren-
ler, bunun bir hesabının olacağını 
düşünmezler mi?

Malumdur ki kap, içindekini dışa 
yansıtır. İnsanın dili de kalbinin 
aynasıdır. Eğer kişi berrak bir zihne, 
tertemiz bir gönle sahipse dilinden 
de güzellikler dökülür. Kötü düşün-
celerin, çirkin işlerin esiri olmuş 
bir kalp, dili de köreltir. İşte Allah 
Resulünün dil ile kalbin ilişkisini 
vurgulayan şu hadisi ne kadar da 
önemlidir: “Zandan uzak durun. Zira 
zan, sözün en yalanıdır. Birbirinize 
kulak misafiri olmaya çalışmayın, 
birbirinizin özel hâllerini araştır-
mayın, birbirinizle üstünlük yarışı 
içine girmeyin, birbirinize haset 
etmeyin, birbirinize kin besleme-
yin, birbirinize sırt çevirmeyin. Ey 
Allah’ın kulları! Kardeşler olunuz.” 

Allah’a sığınmak
Dil, kelam bize bahşedilmiş en 

önemli nimetlerdendir. Geliniz, 
bu nimeti rıza-i ilahiye uygun 
kullanalım. Söylediklerimiz ya-
şadıklarımız, yaşadıklarımız da 
söylediklerimiz olsun. Sözümü-
zün, dilimizin bir ahlakı, bir adabı 
olsun Biz söylediklerimizin değil, 
söylediklerimiz bizim esirimiz 
olsun. Dedikodu, gıybet, suizan, 
yalan, iftira ve çirkin sözlerle 
hem insanlar hem de Rabb’imiz 
katındaki değerimizi düşürmeye-
lim. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav)in sıklıkla dile getirdiği şu 
duayı kendimize şiar edinelim: 
“Allah’ım! Kulağımın kötülüğün-
den, gözümün kötülüğünden, 
dilimin kötülüğünden, kalbimin 
kötülüğünden sana sığınırım.” 

Şeref; onur, erdem, yüreklilik ve 
yetenekle elde edilmiş ün demektir. 
Onur ise kişinin kendi varlığına, kendi 
kişiliğine karşı beslediği saygı, insanı 
insan yapan iç değer, saygınlık, yücelik 
duygusu, övülmeye layık olma hâli, itibar 
demektir. Şan ise ün, şöhret demektir.

K

ŞAN 
VVE ŞEREF 
BÜTTÜÜNÜYLE 
ALLAH’INDIR

GÜNÜN   HADİSİ
“Hayâsız olan, 

emanete hıyanet eder, 
hain olur, merhamet duygusu 

kalmaz, dinden uzaklaşır, lanete 
uğrar, şeytan gibi olur.” 

(Deylemi)

“Evlerine 
(gümüşten) kapılar ve 
üzerine yaslanacakları 

koltuklar ve altın süslemeler 
yapardık. Bütün bunlar, sadece 

dünya hayatının geçimliğidir. 
Rabb’inin katında ahiret ise 

ona karşı gelmekten 
sakınanlarındır.” 

(Zuhruf suresi)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“İNSAN SALIH IKIKOMŞUSUNDAN UTANDIĞIGIBI, GECE GÜNDÜZ KENDISIYLE BERABER OLAN YANINDAKIIKI MELEKTEN DEUTANMALIDIR!” (BEYHEKI)

GERÇEK 
MÜSLÜMAN 

BIRBIRININ AYIBINI 
ÖRTENDIR

Muhammed Masum Hazret-
leri buyuruyor ki: Ömür kısa-

dır. Sonsuz olan ahiret hayatında 
insanın karşılaşacağı şeyler, 
dünyada yaşadığı hâle bağlıdır. 
Akıllı olan, ileriyi görebilen bir 
kimse, kısa olan dünyada hep 
ahirette iyi ve rahat yaşamaya 
sebep olan şeyleri yapar. İnsan-
lara hizmet etmek için çalışır. 
İnsanlara iyilik etmek, ahirette 
azaptan kurtulmaya ve cennet 
nimetlerinin artmasına sebep 
olur. Hadis-i şeriflerde buyurul-
du ki: Müslüman, Müslüman’ın 
kardeşidir. Onu incitmez, üzmez. 

Bir kimse bir Müslüman’ın ayıbı-
nı, kusurunu örterse, Allahü 
Teala, kıyamette onun ayıplarını, 
kabahatlerini örter. (Buhari) 
Bazı kimseler, başkalarının 
ihtiyaçlarını karşılamak, onlara 
yardımcı olmak için yaratıl-
mıştır. İhtiyaç sahipleri bunlara 
başvurur. Bunlar için ahirette 
azap korkusu olmaz. (Taberani) 
Allahü Teala, bazılarına çok ni-
met vermiştir. Bunları, herkese 
faydalı olmak için yaratmıştır. Bu 
nimetleri dağıtırlarsa, azalmaz, 
dağıtmazlarsa bunlardan alıp, 
başkalarına verir. (Taberani) 

“Allahü Teala’dan hayâ edin! Allah’tan hayâ eden, kötü düşünceden 
uzak durur, midesine girenleri kontrol eder, ölümü hatırlar.” (Tirmizi)

Gerçekten Allah’ın emrine boyun eğen bütün erkek ve 
kadınlar (gereği üzere Allah’ı ve Peygamberi tasdik eden) 

mümin erkekler ve mümin kadınlar, ibadete devam eden erkek 
ve kadınlar, (iş ve sözlerinde) sadık erkekler ve kadınlar, sabreden 
erkekler ve kadınlar, mütevazı erkekler ve mütevazı kadınlar, sa-
daka veren erkekler ve sadaka veren kadınlar, oruç tutan erkekler 
ve oruç tutan kadınlar, ırzlarını koruyan erkekler ve kadınlar, çok 
zikreden erkekler ve kadınlar var ya, Allah bunlara bir mağfiret ve 
büyük bir mükâfat hazırlamıştır. (Ahzab suresi, 35) Gönlümüzün 

süruru Fahr-i Kâinat Efendimiz buyurur: “Güzel ahlak, Allah’ın 
rahmetinden sahibinin boynuna takılmış, ucu meleğin elin-

de olan bir yulardır. Melek onu hayra çeker, hayır ise onu 
cennete götürür. Kötü ahlak ise Allah’ın azabından 

sahibinin boynuna takılmış bir yulardır ki, ucu 
şeytanın elindedir. Şeytan onu şerre 

çeker. Şer ise onu cehenneme 
sokar.”

YÜCE 
ALLAH’IN 
EMIR VE 

YASAKLARINA UYMAK



spor@turkgun.com
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Alman Teknik Direktör Werner Lorant 76 yaşında 
hayatını kaybetti. Ülkemizde 2002 yılında Fe-

nerbahçe’yi çalıştıran deneyimli teknik adam 
sarı-lacivertlilerin tarihine geçen 6-0’lık Ga-

latasaray galibiyetinde de takımın başındaki 
isimdi. Lorant, Fenerbahçe’nin yanı sıra 

Sivasspor, Kayseri Erciyesspor ve Kasım-
paşa’yı da çalıştırmıştı. Alman teknik 

adam son olarak 2019 yılında Avustur-
ya’da FC Hallein’da görev yapmıştı.

LORANT HAYATINI KAYBETTİLORANT HAYATINI KAYBETTİ

enerbahçe, Kayserispor 
ile sahasında berabere 
kalarak zirve yolunda çok 

önemli bir kayıp yaşadı. 7’nci daki-
kada Ramazan, Gökhan’ın pasını gole 
çevirdi. 36’ncı dakikada Maximin’in 
ortasında Bilal topu sektirdi, Talisca 
skoru dengeledi. 48’inci Gökhan sağ-
dan ortaladı Nazon’un kafa vuruşun-
da üst direkten seken top Livakovic’e 
çarpıp ağlara gitti. 64’üncü dakikada 
Bilal’ın yumrula uzaklaştırmak 
istediği topu Maximin yere inmeden 
ağlara gönderdi. 79’uncu dakika-
da kazanılan penaltıyı Talisca gole 
çevirdi. 90+4’üncü dakikada Gökhan 
ortaladı, Talha kafayla skoru belirledi.

F F.BAHÇE OPET 
ŞAMPİYON OLDU
ING Kadınlar Basketbol Süper Ligi’nde finalinde evinde oyna-
dığı ilk maçta Çimsa ÇBK Mersin’i 77-70, ikinci maçta 85-54 
yenen Fenerbahçe Opet, üçüncü maçta Mersin ekibine konuk 
oldu. Baştan sona çekişmeli geçen karşılaşmanın ilk devresi 
46-45 ev sahibinin üstünlüğü ile geçti. Son periyodun son 8,6 
saniyesine 78-77 geride giren Fenerbahçe Opet, kenardan kul-
landığı topu Messeman ile pota altına taşıyıp baskete dönüş-
türdü. Maçı 79-78 kazanan sarı lacivertliler, üst üste 7’nci ING 
Kadınlar Basketbol Süper Ligi şampiyonluğuna ulaştı.

Faslı orta saha Sofyan Am-Faslı orta saha Sofyan Am-
rabat ve Mert Hakan Yandaş rabat ve Mert Hakan Yandaş 

sakatlığı nedeniyle Kayse-sakatlığı nedeniyle Kayse-
rispor maçında forma giye-rispor maçında forma giye-

medi. Savunma oyuncusu medi. Savunma oyuncusu 
Alexander Djiku ise teknik Alexander Djiku ise teknik 
heyetin tercihiyle, yabancı heyetin tercihiyle, yabancı 
sınırı sebebiyle karşılaşma sınırı sebebiyle karşılaşma 
kadrosuna dahil edilmedi.kadrosuna dahil edilmedi.

Fenerbahçe’nin devre arası transfer döneminde Fenerbahçe’nin devre arası transfer döneminde 
Aston Villa’dan kadrosuna kattığı Diego Carlos, Aston Villa’dan kadrosuna kattığı Diego Carlos, 
şubat ayında Türkiye Kupası’nda Erzurumspor ile şubat ayında Türkiye Kupası’nda Erzurumspor ile 
oynanan maçta sakatlanmış ve sahalardan uzak oynanan maçta sakatlanmış ve sahalardan uzak 
kalmıştı. Fenerbahçe Teknik Direktörü Mourinho, kalmıştı. Fenerbahçe Teknik Direktörü Mourinho, 
sakatlığını atlatan Brezilyalı savunma oyuncusu-sakatlığını atlatan Brezilyalı savunma oyuncusu-
na Kayserispor maçında ilk 11’de forma verdi.na Kayserispor maçında ilk 11’de forma verdi.

Fenerbahçe-Bellona Fenerbahçe-Bellona 
Kayserispor, maçın Kayserispor, maçın 
seremonisine 23 seremonisine 23 
Nisan Ulusal Egemen-Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı lik ve Çocuk Bayramı 
sebebiyle, asker, polis sebebiyle, asker, polis 
ve 15 Temmuz şehitle-ve 15 Temmuz şehitle-
rinin çocuklarıyla çıktı. rinin çocuklarıyla çıktı. 
Futbolcular çocuklarla Futbolcular çocuklarla 
ilgilenirken, Fred kuca-ilgilenirken, Fred kuca-
ğına aldığı çocukla Türk ğına aldığı çocukla Türk 
bayrağı salladı. Etkinlik bayrağı salladı. Etkinlik 
kapsamında futbolcu kapsamında futbolcu 
isimlerinin anonsunu isimlerinin anonsunu 
da çocuklar yaptı.da çocuklar yaptı.

Kanarya, B.Kayse-
rispor’a çok kritik 
iki puan kaybetti. 
Goller, Ramazan, 
Talisca (2), Livako-
vic (KK), Maximin 
ve Talha’dan.
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Mourinho’nun, Szymanski 
aşkını anlamakta artık 
güçlük çekiyoruz. Topun 
gelmesini beklerken 

kaptırılan ve yenilen ilk gol, hücum-
da ezilen toplar, isabetsiz paslar. 
Hepsinde başrolde Szymanski var. 
Sadece ortalıkta dolaşıyor, “Bal 
yapmayan arı” gibi. Üstelik Fred’i de 
yalnız bırakıyor. Ekürisi İsmail son 
dakikalarda oyunda. Ama Portekizli 
seviyor evladını ! Tadic için de aynı 
şeyler geçerli. Yazmaktan bıktık. 
Geçen hafta bedavadan iki gol attı 
diye o da torpilli ! Oğuz, İrfan Can 
Kahveci ve Kostic kenarda. 60’dan 
sonra çıkardığı oyuncu, en çok mü-
cadele eden Mert ! 
Yahu hocam, yazıktır, günahtır. Ra-
kibinin 9 futbolcusu eksik, kanadı 
kırılmış. Dakikaları boşa harcamayı 
seviyorsun, olan tribünleri dolduran 
taraftarlara oluyor. Bir de maç-
tan önce “Taraftarlarımız desteğe 
gelsin” açıklaması yapıyorsun. 
Seçtiğin bu kadro ve oynattığın bu 
futbol için mi bu çağrı ? Anlaşılan 
sen tribünleri dolduran bu cefakar 
taraftarları çıldırtmadan gitmeye-
ceksin Fenerbahçe’den. VAR’dan 
gelen penaltı da yetmedi, uzatma-
larda yenilen golle şampiyonluk 
yarışına veda gecesi yaşandı.
Son söz Kayserispor’a çamur atan-
lara. Gördünüz mü bilerek sarı kart 
cezası aldıklarını, sakatlandıklarını 
iddia ettiğiniz Anadolu ekibini. Oy-
nadıkları futbol ile Fenerbahçe’ye 
geceyi zehir ettiler.

Şampiyonluğa
veda gecesi 

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO SERGEJ JAKIROVIC

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER 

B.KAYSERİSPOR
OĞUZHAN ÇAKIR FURKAN ÜRÜN, SÜLEYMAN ÖZAY

DOMINIK LIVAKOVIC          (KK) 48
OSAYI-SAMUEL
MILAN SKRINIAR
DIEGO CARLOS
(EDIN DZEKO-54)
MERT MÜLDÜR
(FILIP KOSTIC-62)
FRED   
S. SZYMANSKI
(OĞUZ AYDIN-62)
DUSAN TADIC
(İSMAİL YÜKSEK-81)
TALISCA                              36, (P) 79
SAINT-MAXIMIN
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-81)
YOUSSEF EN NESYRI

BİLAL BAYAZIT
GÖKHAN SAZDAĞI
JOSEPH ATTAMAH
JULIAN JEANVIER
LIONEL CAROLE
NURETTİN KORKMAZ
(KAYRA CİHAN-76)
RAMAZAN CİVELEK                  7
BARAN ALİ GEZEK
(ERAY ÖZBEK-90+3)
ALI KARIMI  
CARLOS MANE
DUCKEN NAZON 
(T. SARIARSLAN-81)               90+4

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
ŞOKTAŞOKTA  !!

DJIKU, M.HAKANDJIKU, M.HAKAN
VE AMRABAT YOKVE AMRABAT YOK

DIEGO DIEGO 
CARLOSCARLOS
İLK 11’DEİLK 11’DE

ŞEHİT ŞEHİT 
ÇOÇUKLARIÇOÇUKLARI
SEREMONİDESEREMONİDE

UĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 24	 5	 1	 73	 29	 44	 77
2.	 FENERBAHÇE	 30	 22	 6	 2	 77	 30	 47	 72
3.	 SAMSUNSPOR	 30	 15	 6	 9	 45	 36	 9	 51
4.	 I.EYÜPSPOR	 31	 14	 8	 9	 48	 33	 15	 50
5.	 BEŞİKTAŞ	 30	 13	 10	 7	 43	 31	 12	 49
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 30	 14	 6	 10	 49	 39	 10	 48
7.	 TRABZONSPOR	 30	 11	 9	 10	 48	 36	 12	 42
8.	 GAZİANTEP FK	 30	 12	 6	 12	 40	 40	 0	 42
9.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
10.	 GÖZTEPE	 30	 10	 10	 10	 47	 38	 9	 40
11.	 T.KONYASPOR	 31	 11	 7	 13	 38	 43	 -5	 40
12.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
13.	 B.KAYSERİ	 30	 9	 10	 11	 38	 49	 -11	 37
14.	 ÇK RİZE	 30	 11	 4	 15	 36	 49	 -13	 37
15.	 S.BODRUM FK	 31	 9	 7	 15	 23	 35	 -12	 34
16.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
17.	 N.SİVASSPOR	 31	 8	 7	 16	 41	 53	 -12	 31
18.	 A.HATAY	 30	 4	 7	 19	 32	 57	 -25	 19
19.	 ADANA DS	 30	 2	 4	 24	 26	 74	 -48	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.
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G.SARAY’da hedef 
çifte kupa
Süper Lig’de şampiyonluk yolunda emin adımlarla ilerleyen Galatasaray, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda yarın oynayacağı Tümosan Konyaspor maçı için hazırlanıyor.

Sezonu çifte kupay-
la tamamlamak isteyen 
Galatasaray, ligde kayıpsız 
yol alırken, gözünü Ziraat 
Türkiye Kupası’na çevir-
di. Yarı finalde Tümosan 
Konyaspor ile deplasmanda 
karşılaşacak sarı kırmızılılar, 
yarın oynayacağı maçı kaza-
narak adını finale yazdır-
mak istiyor. Sipay Bodrum 

FK maçını kazanarak ligde 
kayıpsız ilerlemenin morali 
ile Konya’da sahaya çıkacak 
Galatasaray, kart cezalısı 
Barış Alper Yılmaz, Kerem 
Demirbay, sakat Elias Jelert 
ve Kaan Ayhan’dan yoksun 
mücadele edecek. Sarı kır-
mızılılar, maç için hazırlık-
larını tamamladıktan sonra 
bugün Konya’ya gidecek.

RAMS Başakşehir ile Gaziantep FK mücadele-
sinde 3 puan ev sahibinin oldu. Okereke’nin 
golüne Piatek (P) Brnic ile karşılık veren tu-
runcu lacivertlilerin kazandığı maçta Piatek 
ve Kozlowski kırmızı kart gördü.

HAKEMLER:  Zorbay Küçük, Bahtiyar Birinci, Erkan Akbulut
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Leo Duarte, 
Ousseynou Ba, Christopher Operi (Dk.890+3 Festy 
Ebosele), Yusuf Sarı (Dk78 Deniz Türüç), Ömer Ali Şahiner 
(Dk.90+2 Philippe Keny), Berat Özdemir, Miguel Crespo, 
Olivier Kemen (Dk.90+2 Jerome Opoku), Ivan Brnic (Dk68 
Joao Figueiredo), Krzsyztof Piatek.
GAZİANTEP FK: Sokratis Dioudis, Deian Sorescu, Semih 
Güler, Bruno Viana (Dk.89 Kenan Kodro), Salem M’Bakata 
(Dk.64 Emre Taşdemir), Ogün Özçiçek (Dk.46 Christopher 
Lungoyi), Badou Ndiaye, Alexandru Maxim (Dk.46 
Quentin Daubin), Kacper Kozlowski, David Okereke, Halil 
Dervişoğlu (Dk.65 Emmanuel Boateng)
GOL: Dk.9 David Okereke, Dk.42 (P) Krzysztof Piatek, 
Dk.45+4 Ivan Brnic 
SARI KART: Dk.19 Maxim, Dk.40 Viana, Dk.45 Operi, Dk.54 
Okereke, Dk.54 Ndiaye, 
KIRMIZI KART: Dk.88 Krzysztof Piatek, Dk.90+7 Kacper 
Kozlowskily

2-12-1
STAT: Başakşehir Fatih Terim

GAZİANTEP FKR.BAŞAKŞEHİR

Ligde kalma savaşı veren Çaykur Rizespor, 
evinde ağırladığı İkas Eyüpspor’dan çok kri-
tik üç puan almayı başardı. Ev sahibi, Hojer’in 
serbest vuruşundan gelen topu kendi kalesi-
ne gönderen Claro’nun golüyle kazandı.

Galatasaray’ın gelecek sezon 
kadrosunda tutmak istediği Vi-
ctor Osimhen’in talipleri artıyor. 
Serie A’dan Juventus’un dışında, 
Premier Lig temsilcilerinin lis-
tesine giren Nijeryalı golcünün 
son talibi Real Madrid oldu. Arda 
Güler’i kadrosunda bulunduran 
La Liga temsilcisi, Osimhen’i 
renklerine bağlamak için Napoli 
kulübü ile ilk görüşmeyi yaptı.

HAKEMLER:  Ümit Öztürk, Ali Can Alp, Mert Bulut
ÇAYKUR RİZESPOR: İvan Grbic, Taha Şahin, Samet 
Akaydin (Dk.46 Mithat Pala), Attila Mosci, Casper Hojer, 
Berkay Özcan (Dk.87 Ayberk Karapo), Khusniddin 
Aliqulov, Vaclav Jurecka (Dk.79 Altin Zeqiri), Ibrahim 
Olawoyin (Dk.90+4 Muhammed Buljubasic), David 
Akintola, Ali Sowe
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo (Dk.61 Halil 
Akbunar), Robin Yalçın, Luccas Claro, Umut Meraş (Dk.86 
Caner Erkin), Melih Kabasakal, Emre Akbaba (Dk.61 
Emre Mor), Tayfur Bingöl, Yalçın Kayan (Dk.86 Taras 
Stepanenko), Prince Ampem, Umut Bozok
GOL: Dk.76 Luccas Claro

1-01-0
STAT: Çaykur Didi

İ.EYÜPSPORÇK RİZESPOR

OSIMHEN GÖZDE

KOCAELİ UYUMADI

CUMHURBAŞKANI KUTLADI

Süper Lig’e yükselmesi kesinleşen 
Kocaelispor’un taraftarları sokak-
lara döküldü. Ellerinde bayraklarla 
kutlama yapan taraftarlar, meşa-
leler yaktı, sabahın ilk ışıklarına 
kadar şampiyonluğu doyasıya 
kutladı. Kocaeli Valisi İlhami Aktaş 
yayınladığı mesajda, “Süper Lig’e 
yükselme başarısını gösteren Koca-

elispor’u tebrik ediyor, başkan, 
yönetim kurulu, teknik ekip ile 
futbolcu kardeşlerimize, taraftar-
lara ve teşekkür ediyorum” dedi. 
Kocaeli Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Tahir Büyükakın ise alana cep 
telefonu ile bağlanarak taraftarlara 
“Şampiyonluk hayırlı olsun. Hasret 
bitti” diye seslendi.

Öte yandan Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda “16 
yılın ardından yeniden Süper Lig’e 
yükselen Kocaelispor’u ve taraf-

tarıyla birlikte tüm Kocaelispor 
camiasını yürekten tebrik ediyo-
rum. Kocaelili tüm vatandaşlarıma 
selam ve muhabbetlerimi iletiyo-
rum” ifadelerine yer verdi.

KARTAL’DA
SORUN GOL

ol yollarında 
yaşadığı sıkıntı 

nedeniyle bir türlü 
beklediği sonuçları 

alamayan Beşiktaş, maç başına 
attığı 1,43 gol ortalamasının 
dışında, golcü sorunu yaşıyor. 
9 gol, 6 asist üreten Rafa Silva, 
başta orta saha oyuncularından 
gol katkısı alan siyah beyazlı-

larda, golcü kimliği ile sahaya 
çıkan oyuncular beklenenden 
uzak kaldı. İlk 9 maçta 8 gol 
atan Ciro Immobile, sonrasın-
daki 24 maçta 3 gol atarken, 
Semih Kılıçsoy toplam 3 gol 
buldu. Ole Gunnar Solskjaer ile 
daha fazla süre almaya başla-
yan Mustafa Hekimoğlu, henüz 
gol ve asist katkısı veremedi.

GGöztepe deplasmanında 
erken bulduğu golün ar-
dından maçı koparama-
yıp bir puana razı olan 
Beşiktaş, gol sorunun 
çözmek için çare arıyor.

Tekerlekli Sandalye Basket-
bol Süper Ligi play-off final 
serisi üçüncü maçında konuk 
ettiği Fenerbahçe İstanbul 
Jet’i 75-67 yenen Galatasaray 
Fuzul, şampiyonluğa ulaştı. 
Karşılaşmayı Galatasaraylı 
yöneticiler Metin Öztürk ve 
İbrahim Hatipoğlu ile Fener-
bahçeli yöneticiler Sertaç 
Komsuoğlu, Hakan Safi, Rıfat 
Perahya ve Cenk Öztanık, 
yerinde takip etti.

GALATASARAY 
ŞAMPİYON

Süper Lig’in 32’nci haftasını deplasmanda 
aldığı Adana Demirspor galibiyeti ile kapa-
tan Trabzonspor, kupada oynaya-
cağı Göztepe maçının hazırlık-
larına başladı. Ligden düşen 
rakibe karşı ortaya koydukları 
oyunu eleştirilen bordo mavili-
lerde, Danylo Sikan’ın forma giy-
memesi tartışma yarattı. Devre 
arasında büyük umutlarla 6 
milyon avroya transfer edilen 
Ukraynalı futbolcunun 
Adana’da 
da 
şans 
bu-
lamaması ‘neden?’ sorusunu 
gündeme getirdi. Sikan’ın genç 
ve zamana ihtiyacı olduğunu 
belirten Trabzonspor Teknik 
Direktörü Fatih Tekke, “Onun da 
zamanı gelecek” dedi. Adana’da 
oynadıkları futboldan mutlu 
olmadığını dile getiren Tekke, 
Ziraat Türkiye Kupası’nda 
Göztepe ile oynayacak-
ları maçı kazanarak 
finale çıkmak 
istediklerini 
söyledi.

Fırtına'da Sikan 
bilmecesi

Trendyol 1. Lig’in 35. hafta-
sında oynanan maçta deplas-
manda Boluspor’a 1-0 mağlup 
olan ve Süper Lig’e çıkma 
yolunda büyük bir yara alan 
Fatih Karagümrük’te teknik 
direktör Orhan Ak ile yollar 
ayrıldı. Karagümrük Kulü-
bü’nden konuyla ilgili yapılan 
açıklamada, “Teknik direktö-
rümüz Orhan Ak ile karşılıklı 
anlaşarak yollarımızı ayırmış 
bulunmaktayız. Kendisine 
emekleri için teşekkür eder, 
kariyerinin devamında başarı-
lar dileriz” denildi.

Karagümrük'te
Orhan Ak ayrıldı

Süper Lig’in 32’nci haftası-
nın kapanış maçında bugün 
Corendon Alanyaspor, Reeder 
Samsunspor’u ağırlayacak. 
Ligde kalma mücadelesi veren 
Güney ekibi ile lig üçüncülüğü 
için mücadele eden Karadeniz 
ekibini Gain Park Stadı’n-
da karşı karşıya gelecek. 31 
puanla tehlike hattında yer 
alan turuncu yeşilliler, maça 
sakat Buluthan dışında tam 
kadro çıkacak. Konuk takımın 
Bennaser, Marc Bola ve Ce-
lil’den yoksun çıkacağı zorlu 
karşılaşmayı Atilla Karaoğlan, 
Volkan Ahmet Narinç, Mehmet 
Salih Mazlum hakem üçlüsü 
yönetecek.

Serie A’da 4 kez gol kralı olduktan sonra sezon 
başında oldukça yüklü bir maliyetle Beşiktaş’a 
transfer olan Ciro Immobile’nin kayıplara ka-
rışması takımı sıkıntıya soktu. Sezona gollerle 
giren İtalyan golcü, yaşadığı sakatlık sonrasın-
da bir türlü istenen formu bulamadı. Göztepe 
maçında süre almayan 35 yaşındaki 
deneyimli golcü, maçın ardın-
dan sosyal medya paylaşımı 
ile oynatılmamasına, altın 
ayakkabılı fotoğrafının 
altına, “Telefon, bu 
mücevheri hafızam-
da canlandırdı” 
yazarak tepki 
gösterdi.

C.ALANYASPOR
R.SAMSUNSPOR

IMMOBILE'DEN GÖNDERME

Adana Demirspor’u zorlanarak 
da olsa yenerek, ikinci dep-
lasman galibiyetini alan Trab-
zonspor’da, Danylo Sikan’ın 
oynamaması tartışma yarattı.

Şampiyon olmak istediklerini belirten Da-
vinson Sanchez, kupayı Mauro Icardi için kal-
dıracaklarını söyledi. Kolombiyalı futbolcu, 

“Mauro’nun bizim için önemi büyük, o büyük 
bir lider. Biz de onun eksikliğini sahada en 
iyi şekilde kapatmaya çalışıyoruz. Victor, Al-

varo, Roland gibi o bölgede oynayan önemli 
oyuncularımız var. Mauro’yu özlüyoruz ve 
onun için şampiyon olacağız” dedi.

‘ONUN İÇİN KAZANACAĞIZ’

Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, 

iç sahada aldıkları 
RAMS Başakşehir 

yenilgisinin ardın-
dan, kazanmak için 

gittikleri Göztepe 
deplasmanında alınan 

bir puanı hayal kırıklı olarak niteledi. 
Oyuncularının kazanmak için elle-
rinden geleni yaptıklarını belirten 

Solskjaer, “Kulübün son birkaç yıldır 
yaşadığı sıkıntılı süreci biz de yaşıyo-
ruz. Büyük takım oyuncularının bu tür 

kötü sonuçlarla başa çıkabilmesi kolay 
olmuyor. Daha cesur, karakter koyacak 

oyuncular almak istiyoruz” dedi.

'CESUR İSİMLER 
ALACAĞIZ'
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Bölgede geçen hafta etkili olan kar, 
ilkbaharla beraber binlerce koyun, 

kuzu ve büyükbaş hayvana ev sahipli-
ği yapan meraları beyaza bürüdü. Çetin 
ve uzun geçen kış aylarında ağıllarda 
beslenen ancak havanın ısınmasıyla 
meralara çıkarılan koyun ve kuzular, 
kar yağışı nedeniyle yeniden ağıllara 
alındı. Bir haftadır geçim kaynakları 
sürülerini ağıllarda besleyen Van ve 
Muş’taki besiciler, kar örtüsünün kalk-
masıyla yeniden ilkbahar tonlarına 
bürünen meraların yolunu tuttu.

Hayvan varlığıyla bölgenin önemli 
hayvancılık merkezlerinden olan iki 
ilde, zengin floraya sahip meralar, 
ağıllardan çıkarılan binlerce koyun ve 
kuzuyla şenlendi.

‘Her taraf yemyeşil oldu’
Van’ın Gürpınar ilçesinde yıllardır 

hayvancılık yapan Mesut Şen,  kırsalda 
kış mevsiminin zorlu ve uzun geçtiğini 
söyledi. Bu yıl ilkbaharın geç geldiğini 
belirten Şen, şunları kaydetti: “Kış 
boyunca saman, buğday ve arpa ile 
beslenen hayvanlarımız artık meralara 
çıktı. Her taraf yemyeşil oldu. Çoban-
lık zor bir meslek olsa da helalinden 
kazancımızı elde ediyoruz. Sorumlulu-
ğumuzda 1500 hayvan var. Çok şükür 
hava ısındı. Bu yıl kuzuları ilk defa an-
neleriyle meraya çıkardık. Kurt, ayı ve 
diğer yaban hayvanlarına karşı sürekli 
sıkıntılar oluyor. Biz de sürümüze sahip 
çıkıyoruz.” İlkbaharın güzelliklerini 
yeniden yaşamaya başladıklarını ifade 

eden Muşlu besici Samet Kurtoğlu ise 
“6 aydır hayvanlarımızı ağılda besliyor-
duk. Bir süre önce hayvanları meralara 
çıkardık ancak kar yağışı etkili oldu. 
Hayvanlarımızı tekrar ağıllara almak 
zorunda kaldık. Havanın ısınmasıyla 
kar eridi. Koyunları bugün merada 
otlatmaya başladık. Bir süre merada 
otlattıktan sonra yaylaya çıkaracağız” 
dedi. Besici Kenan Çiftçi de “Geçen 
hafta kar yağdı ve hayvanlarımızı 
tekrar ahırlara almak zorunda kaldık. 
Şimdi hava güneşli. Meralardaki kar 
eridi. Bunu fırsat bilerek hayvanla-
rımızı yeniden meralarda otlatmaya 
başladık” diye konuştu.

Van ve Muş’ta geçen hafta kar yağışı nedeniyle 
tekrar ağıllara alınan koyun ve kuzular, kar örtü-
sünün kalkmasıyla yeniden meralara çıkarıldı.

Erzurum'da 
göçmen kuşları 
izleme etkinliği 
yapıldı

Erzurum’da 49. Turizm Haftası 
kapsamında göçmen kuşları gözlem 

etkinliği düzenlendi. İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü ile Erzurum Turizm Tanıtım 
ve Kalkınma Derneğince gerçekleştirilen 
etkinlik için yaklaşık 60 kişi Havuzbaşı 
Kent Meydanı’nda bir araya gelerek, 
Tortum Yolu üzerindeki sulak alanlara 
hareket etti. Etkinliğe katılanlar, jan-
darma ekiplerinin gözetiminde fotoğraf 
makinesi ve dürbünlerle göçmen kuşları 
gözlemlemeye çalıştı. Atatürk Üniversitesi 
Biyoçeşitlilik Uygulama ve Araştırma 
Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Cemal Se-
vindi, kente gelen göçmen kuşların kentte 
kalma sürelerinin mevsim şartlarına 
göre farklılık gösterdiğini söyledi. Sevindi, 
etkinlikte farklı mesleklerden insanları bir 
araya getirdiklerini belirterek, “Erzurum 
Ovası’ndaki sulak alanlarda kuş gözlem-
lemeye çalıştık. Toplumun her sınıfındaki 
insanlara kuşların varlığını göstermek, 
farkındalık oluşturmak ve korumayı 
amaçlıyoruz” dedi.

Karamanoğlu İbrahim Bey Türbesi’nin çatısındaki yuvaya her yıl gelen 
leylekler, mahalleli ve fotoğraf tutkunlarının ilgi odağı oldu. Karamanoğlu 

İbrahim Bey Türbesi’nin çatısındaki yuvayı mesken tutan leylekler, bu yıl 
da gelerek mahalleliyi sevindirdi. İmaret Mahallesi’ndeki İmaret Camii 

ve bitişiğindeki Karamanoğlu İbrahim Bey Türbesi, kentin sembol tarihi 
yapıları arasında yer alıyor. Türbe üzerinde yıllardır 

bulunan yuvaya gelen leylekler, ziyaretçilerin 
dikkatini çekiyor. Karamanoğlu İbrahim Bey 

Türbesi’nin çatısındaki yuvayı mesken 
tutan leylekler, bu yıl da gelerek 

mahalleliyi sevindirdi.

Leylekler 
tarihi 
türbenin 
çatısını 
mesken 
tuttu

Fırat'ın incisi 
Rumkale'de 
atlı birlikler 
göreve başladı

Kuşadası'nda 
sahillere akın ettiler

Tarihte birçok medeniyete ev sahipliği yapan “Fırat’ın incisi” 
Rumkale’de göreve başlayan jandarma atlı birlikleri, yerli ve 

yabancı turistlerin ilgisini çekiyor. Jandarma Genel Komutanlığına bağlı 
atlı birlikler, Yavuzeli ilçesi sınırlarında yer alan Fırat Nehri kenarındaki 
tarihi Rumkale’de göreve başladı. Atlı birlikler, turizm sezonunun 
başlamasıyla yoğunluk oluşturan yerli ve yabancı turistlerden ilgi görüyor. 
Hasan Trabzon, gazetecilere yaptığı açıklamada, Balıkesir’den geldiğini 
belirterek, “Türk milleti olarak atlar eskiden beri bizim için çok önemli. 
Burada görmek bizi gururlandırdı” dedi. İzmir’den gelen Gizem Cessur ise 
Rumkale’yi çok beğendiğini ifade ederek, atların burada olmasından çok 
memnun olduğunu dile getirdi.

Türkiye’nin önemli turizm merkezlerinden Aydın’ın Kuşadası ilçesinde 
hava sıcaklığının artmasıyla sahillerde hareketlilik yaşanmaya 

başlandı. İlçede bugün hava sıcaklığı gün içerisinde 22 dereceye ulaştı. Hava 
sıcaklığını fırsat bilen denizseverler, hafta sonu tatilini fırsat bilerek sahillere 
tercih etti. Kadınlar Denizi Plajı’nda yoğunluk oluşturan ilçe sakinleri ve tu-
ristler, denize girerek sahillerde zaman geçirdi. Esnaflardan Serpil Atlı,  nisan 
ayına rağmen hava şartlarının oldukça elverişli olduğunu söyledi. Geçtiğimiz 
haftalara kadar bölgede kış mevsiminin etkilerinin sürdüğünü ifade eden 
Atlı, “Son bir haftadır hava sıcaklıkları yükseldi. Kadınlar Denizi Sahili yerli 
ve yabancı turistlerin akınına uğruyor. Bu yıl hem yerli hem de yabancı 
turistler açısından hareketli bir sezon geçireceğimize inanıyorum” dedi.

Eskişehir’de Sivrihisar Havacılık Kulübü 
Derneğince 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı kutlamaları kapsamında çocuklar 
için çeşitli etkinlikler düzenlendi. Sivrihisar Havacılık 
Merkezi Necati Artan Tesisleri’nde bu yıl 10’uncu kez 
düzenlenen “Havacı Çocuklar Etkinliği ve Kâğıt Uçak 
Yarışması” kapsamında merkeze gelen çocuklar ve 
ebeveynleri, Batı Apronu’nda yer alan M.S.Ö. Hava 
ve Uzay Müzesi’ni gezdi. Etkinlikte, bazı çocuklar 
helikopter ve uçaklarla deneyimli pilotlar eşliğinde 
uçuş heyecanını yaşadı. Piper Saratoga tipi uçağın 

içinde bulunduğu müzenin lobi alanı, çocuklar için 
yarışma alanı olarak düzenlendi.Burada “Kâğıt Uçak 
Yarışması”na katılan çocuklar, yaptıkları kâğıt uçak-
ları en uzağa atmak için mücadele etti. 5-8 yaş ve 
9-15 yaş arası olmak üzere iki ayrı kategoride düzen-
lenen yarışmada, çocuklar aynı zamanda uçakları 
yakından gördü. Envanterindeki hava taşıtlarının 
neredeyse tamamının uçar vaziyette korunduğu 
müzede kurulan platform üzerinden kâğıt uçaklarını 
en uzun mesafeye atmaya çalışan çocuklara katılım 
sertifikaları ile çeşitli hediyeler verildi.

ESKIŞEHIR’DE ÇOCUKLARA
UÇUŞ DENEYIMI 

TATTIRILDI

EN KURAK
MART AYINI
         YASADITürkiye’de 

bu yıl mart 
ayında 

yağışlar, 
normale göre 

yüzde 53, 
geçen yılın 

aynı dönemine 
göre yüzde 59 

azaldı.

evre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı Meteoro-

loji Genel Müdürlüğü 2025 Yılı 
Mart Ayı Alansal Yağış Raporu 

verilerinden derlenen bilgilere göre, uzun 
yıllar mart ayı ortalama yağış miktarı metre-
kareye 61,2 kilogram olarak gerçekleşti.

Geçen yıl martta, metrekareye 69,5 ki-
logram yağış düştü. Bu sene aynı dönemdeki 
yağış miktarı ise 28,8 kilogramda kaldı. 
Yağışlarda normaline göre yüzde 53, geçen 
yıl mart ayına göre ise yüzde 59 azalma 
yaşandı. Türkiye genelinde son 35 yılın en 
düşük mart ayı yağışı gerçekleşti.

Mart ayında yağışların, İzmir, Aydın, 
Muğla, Denizli, Manisa, Uşak, Burdur, Es-
kişehir, Ankara, Kırıkkale, Çankırı, Çorum, 
Adana, Hatay, Kilis çevreleri ile Antalya’nın 
doğu kesimlerinde normale göre yüzde 
80’den fazla azalma, Erzincan ile Erzurum’un 
kuzey kesimlerinde yüzde 40’ın üzerinde 
artış görüldü. Bölge genelinde tüm bölgeler, 
normalleri ve geçen yılkinin altında yağış 
aldı, normaline göre en fazla azalma yüzde 79 
ile Ege Bölgesi’nde gerçekleşti. Ege Bölgesi’n-
de 65, Marmara Bölgesi’nde 39, İç Anadolu 
Bölgesi’nde 35, Karadeniz Bölgesi’nde son 32 
yılın en düşük yağışı kaydedildi.

İl geneli en az yağış, metrekareye 5,1 kilogram ile Ankara’da, en fazla yağış ise 
metrekareye 89,2 kilogram ile Tunceli’de görüldü. Mart ayı yağışlarında normaline 
göre en fazla artış yüzde 35 ile Erzincan’da, en fazla azalma ise yüzde 91 ile Manisa’da 
gerçekleşti. Aksaray, Ankara, Çankırı, Denizli, Hatay, İzmir, Kırıkkale, Manisa’da 65, 
Van’da 63, Kırşehir’de 53, Balıkesir’de 42, Bolu, Çorum, Eskişehir, İstanbul, Karabük, 
Karaman, Kastamonu, Konya, Kütahya’da 39, Bartın, Kocaeli, Sakarya’da 36, Amasya 
ve Tokat’ta son 35 yılın en düşük mart ayı yağışı kaydedildi. Türkiye genelinde yağışlı 
gün sayısı 1991-2020 ortalamasında 11,3 gün olarak hesaplanırken, martta ortalama 
6,4 gün oldu. Martta yağışlı gün sayısı, İzmir, Manisa, Uşak, Aydın, Mersin, Karaman, 
Adana, Hatay, Ankara, Çankırı, Çorum, Kırıkkale, Eskişehir çevrelerinde yer yer 1 güne 
kadar düştü. Kırklareli, Çanakkale, Balıkesir, Ordu, Giresun, Gümüşhane, Bayburt, Rize, 
Artvin ve Bingöl çevrelerinde 15-20 gün aralığında görüldü.

Ç

TÜRKIYE SON 35 YILIN

EN KURAK
MART AYINI
         YASADI

MARTTA YAĞIŞLI GÜN SAYISI 6,4

MERALAR, GÖÇERLERI 
AĞIRLAMAYA HAZIR


